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ΑΡΧΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ 
1ο Κεφάλαιο 

Θέμα #16611 

ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Παραγωγικοί Συντελεστές είναι η Φύση, η Εργασία και το Κεφάλαιο. Ποιος είναι ο πιο σημαντικός 
Παραγωγικός Συντελεστής σε ένα εργοστάσιο παραγωγής αυτοκινήτων. Δικαιολογήστε. (Μονάδες 12) 
β) Να περιγράψετε πως διακρίνονται οι οικονομικές μονάδες με κριτήριο την Επιδίωξη Κέρδους ή Όχι. 
(Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Το Κεφάλαιο: Είναι οποιοδήποτε υλικό ή άυλο αγαθό που συμμετέχει στην παραγωγή άλλων 
οικονομικών αγαθών. Κεφάλαιο μπορεί να είναι το μηχάνημα, οι πρώτες ύλες, τα έπιπλα ενός 
καταστήματος, τα κτίρια κτλ. Ο πιο σημαντικός Παραγωγικός Συντελεστής σε ένα εργοστάσιο παραγωγής 
αυτοκινήτων είναι το κεφάλαιο. Τα μέσα που περιλαμβάνει το κεφάλαιο είναι σημαντικά για να 
παραχθούν αυτοκίνητα. (Μονάδες 12) 
β) Με κριτήριο την Επιδίωξη Κέρδους ή Όχι διακρίνονται σε: 
- κοινωφελείς, οι οποίες επιδιώκουν την εξυπηρέτηση του συμφέροντος του κοινωνικού συνόλου. Οι 
κοινωφελείς οικονομικές μονάδες υποδιαιρούνται σε εξισωτικές, οι οποίες επιδιώκουν να έχουν ίσα 
έσοδα και έξοδα, χωρίς να αποβλέπουν σε κέρδος, και σε κτητικές ή επεκτατικές, οι οποίες επιδιώκουν να 
έχουν 
πλεόνασμα εσόδων έναντι των εξόδων, ώστε να το χρησιμοποιήσουν για να αυξήσουν τον εξοπλισμό τους 
και γενικά για να βελτιώσουν τις συνθήκες μέσα στις οποίες αναπτύσσουν τη δραστηριότητά τους, 
- ιδιωφελείς ή κερδοσκοπικές μονάδες ή επιχειρήσεις, οι οποίες αποβλέπουν σε κέρδος, δηλαδή 
επιδιώκουν θετική διαφορά μεταξύ εσόδων και εξόδων.      (Μονάδες 13) 
Θέμα #16610 

ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Να ορίσετε τον Φορέα ως κριτήριο κατάταξης των οικονομικών μονάδων. Πως διακρίνονται οι 
οικονομικές μονάδες με βάση το Φορέα; (Μονάδες 12) 
β) Παραγωγικοί Συντελεστές είναι η Φύση, η Εργασία και το Κεφάλαιο. Ποιος είναι ο πιο σημαντικός 
Παραγωγικός Συντελεστής σε μια Γεωργική Παραγωγική Μονάδα; Δικαιολογήστε. (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Φορέας μιας οικονομικής μονάδας είναι αυτός στον οποίο ανήκει η οικονομική μονάδα είτε γιατί τη 
δημιούργησε είτε γιατί την κληρονόμησε ή την αγόρασε ή έγινε ιδιοκτήτης της με κάθε νόμιμο τρόπο. 
Οι οικονομικές μονάδες με βάση το φορέα διακρίνονται σε: 
- ιδιωτικές 
- δημόσιες 
- δημοτικές ή κοινοτικές 
- μεικτές            (Μονάδες 12) 
β) Η Φύση: Περιλαμβάνει οτιδήποτε μας παρέχει η φύση, όπως είναι ο ορυκτός πλούτος, τα δάση, το 
έδαφος, οι κλιματολογικές συνθήκες, ο θαλάσσιος πλούτος κτλ. Ο πιο σημαντικός Παραγωγικός 
Συντελεστής σε μια Γεωργική Παραγωγική Μονάδα είναι η φύση. Οτιδήποτε μας παρέχει η φύση είναι 
σημαντικό για να παραχθούν γεωργικά αγαθά.        
 (Μονάδες 13) 
Θέμα #16605 
ΘΕΜΑ 2Ο 
Η κατάταξη των οικονομικών μονάδων σε κατηγορίες μπορεί να γίνει με διάφορα κριτήρια. 
α) Να ορίσετε το Φορέα ως κριτήριο κατάταξης των οικονομικών μονάδων. Πως διακρίνονται οι 
οικονομικές μονάδες με βάση το Φορέα;         (Μονάδες 
12) 
β) Να περιγράψετε πως διακρίνονται οι οικονομικές μονάδες με κριτήριο την Επιδίωξη Κέρδους ή Όχι. 
(Μονάδες 13) 
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ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Φορέας μιας οικονομικής μονάδας είναι αυτός στον οποίο ανήκει η οικονομική μονάδα είτε γιατί τη 
δημιούργησε είτε γιατί την κληρονόμησε ή την αγόρασε ή έγινε ιδιοκτήτης της με κάθε νόμιμο τρόπο. 
Οι οικονομικές μονάδες με βάση το φορέα διακρίνονται σε: 
- ιδιωτικές 
- δημόσιες 
- δημοτικές ή κοινοτικές 
- μεικτές            (Μονάδες 12) 
β) Με κριτήριο την Επιδίωξη Κέρδους ή Όχι διακρίνονται σε: 
- κοινωφελείς, οι οποίες επιδιώκουν την εξυπηρέτηση του συμφέροντος του κοινωνικού συνόλου. Οι 
κοινωφελείς οικονομικές μονάδες υποδιαιρούνται σε εξισωτικές, οι οποίες επιδιώκουν να έχουν ίσα 
έσοδα και έξοδα, χωρίς να αποβλέπουν σε κέρδος, και σε κτητικές ή επεκτατικές, οι οποίες επιδιώκουν να 
έχουν πλεόνασμα εσόδων έναντι των εξόδων, ώστε να το χρησιμοποιήσουν για νααυξήσουν τον 
εξοπλισμό τους και γενικά για να βελτιώσουν τις συνθήκες μέσα στις οποίες αναπτύσσουν τη 
δραστηριότητά τους, 
- ιδιωφελείς ή κερδοσκοπικές μονάδες ή επιχειρήσεις, οι οποίες αποβλέπουν σε κέρδος, δηλαδή 
επιδιώκουν θετική διαφορά μεταξύ εσόδων και εξόδων.       (Μονάδες 
13) 
Θέμα #16604 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Να περιγράψετε την Βασική Οικονομική Αρχή.       (Μονάδες 12) 
β) Να ορίσετε ποια μέσα ονομάζονται Παραγωγικοί Συντελεστές και να τους περιγράψετε; (Μονάδες 13) 
 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Μια οικονομική μονάδα στην προσπάθειά της να συνδυάζει με κατάλληλο τρόπο τους παραπάνω 
παραγωγικούς συντελεστές εφαρμόζει τη βασική οικονομική αρχή, σύμφωνα με την οποία πρέπει να 
πετυχαίνει το μεγαλύτερο δυνατό αποτέλεσμα, θυσιάζοντας όσο το δυνατό λιγότερους παραγωγικούς 
συντελεστές. Η εφαρμογή της αρχής αυτής βέβαια δεν πρέπει να είναι σε βάρος της ποιότητας των 
αγαθών. (Μονάδες 12) 
β) Οικονομικές Μονάδες ή Οικονομικοί Οργανισμοί είναι οργανωτικές οντότητες, οι οποίες 
αναλαμβάνουν να συνδυάσουν κατάλληλα κάποια μέσα, ώστε να παραχθούν τα οικονομικά αγαθά. Τα 
μέσα αυτά ονομάζονται παραγωγικοί συντελεστές. Συγκεκριμένα οι παραγωγικοί συντελεστές είναι: 
- Η Φύση: Περιλαμβάνει οτιδήποτε μας παρέχει η φύση, όπως είναι ο ορυκτός πλούτος, τα δάση, το 
έδαφος, οι κλιματολογικές συνθήκες, ο θαλάσσιος πλούτος κτλ. 
- Η Εργασία: Είναι κάθε σωματική και πνευματική προσπάθεια του ανθρώπου που γίνεται με τη θέλησή 
του για την παραγωγή κάποιου αγαθού. 
- Το Κεφάλαιο: Είναι οποιοδήποτε υλικό ή άυλο αγαθό που συμμετέχει στην παραγωγή άλλων 
οικονομικών αγαθών. Κεφάλαιο μπορεί να είναι το μηχάνημα, οι πρώτες ύλες, τα έπιπλα ενός 
καταστήματος, τα κτίρια κτλ.           
 Μονάδες 13) 
Θέμα #16602 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Να περιγράψετε τι ονομάζουμε ανάγκη και να αναφέρετε τρία παραδείγματα αναγκών. 
Πως ονομάζονται τα μέσα με τα οποία ικανοποιούμε τις ανάγκες μας; Να αναφέρετε τρία παραδείγματα. 
(Μονάδες 12) 
β) Να εξηγήσετε ποια αγαθά ενδιαφέρουν την Οικονομική Επιστήμη και επομένως και τη Λογιστική; Τι 
απαιτεί η παραγωγή των παραπάνω αγαθών;       (Μονάδες 13) 
 

ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Ανάγκη είναι το δυσάρεστο συναίσθημα της έλλειψης που επιζητά ικανοποίηση. Ανάγκη είναι αυτό 
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που αισθανόμαστε όταν πεινάμε, όταν διψάμε, όταν κρυώνουμε κτλ. Τα μέσα που ικανοποιούμε τις 
ανάγκες μας λέγονται αγαθά. Στα συγκεκριμένα παραδείγματα αγαθά είναι η τροφή, το νερό, τα ρούχα 
κτλ. (Μονάδες 12) 
β) Την Οικονομική Επιστήμη και επομένως και τη λογιστική την ενδιαφέρουν τα αγαθά που είναι 
προϊόντα της ανθρώπινης προσπάθειας π.χ. η τροφή, τα ρούχα, τα αυτοκίνητα, η ιατρική περίθαλψη κτλ. 
και τα οποία λέγονται οικονομικά αγαθά. Η παραγωγή των οικονομικών αγαθών απαιτεί συντονισμένες 
ενέργειες οι οποίες επιτελούνται από τις Οικονομικές μονάδες που ονομάζονται και Οικονομικοί 
Οργανισμοί.             (Μονάδες 
13) 
Θέμα #16528 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Οι παραγωγικοί συντελεστές που συνδυάζει η επιχείρηση για να παραχθούν τα οικονομικά αγαθά είναι 
η φύση, η εργασία και το κεφάλαιο. Να περιγράψετε τι περιλαμβάνει ο κάθε παραγωγικός συντελεστής. 
(Μονάδες 12) 
β) Να αναλύσετε τη βασική οικονομική αρχή, με βάση την οποία μια οικονομική μονάδα (επιχείρηση) 
συνδυάζει τους παραπάνω παραγωγικούς συντελεστές της. (Μονάδες 13) 
 ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 2ΟΥ 
α) Συγκεκριμένα οι παραγωγικοί συντελεστές είναι: 
- Η Φύση: Περιλαμβάνει οτιδήποτε μας παρέχει η φύση, όπως είναι ο ορυκτός πλούτος, τα δάση, το 
έδαφος, οι κλιματολογικές συνθήκες, ο θαλάσσιος πλούτος κτλ. 
- Η Εργασία: Είναι κάθε σωματική και πνευματική προσπάθεια του ανθρώπου που γίνεται με τη θέλησή 
του για την παραγωγή κάποιου αγαθού. 
- Το Κεφάλαιο: Είναι οποιοδήποτε υλικό ή άυλο αγαθό που συμμετέχει στην παραγωγή άλλων 
οικονομικών αγαθών. Κεφάλαιο μπορεί να είναι το μηχάνημα, οι πρώτες ύλες, τα έπιπλα ενός 
καταστήματος, τα κτίρια κτλ..           
 (Μονάδες 12) 
β) Μια οικονομική μονάδα στην προσπάθειά της να συνδυάζει με κατάλληλο τρόπο τους παραπάνω 
παραγωγικούς συντελεστές εφαρμόζει τη βασική οικονομική αρχή, σύμφωνα με την οποία πρέπει να 
πετυχαίνει το μεγαλύτερο δυνατό αποτέλεσμα, θυσιάζοντας όσο το δυνατό λιγότερους παραγωγικούς 
συντελεστές. Η εφαρμογή της αρχής αυτής βέβαια δεν πρέπει να είναι σε βάρος της ποιότητας των 
αγαθών.             (Μονάδες 
13) 
Θέμα #16606 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Να ορίσετε ποια μέσα ονομάζονται Παραγωγικοί Συντελεστές και να περιγράψετε ποιοι είναι; 
(Μονάδες 12) 
β) Να περιγράψετε τον τρόπο με τον οποίο διακρίνονται οι επιχειρήσεις από την άποψη του αντικειμένου 
της ασχολίας τους, της νομικής μορφής και του μεγέθους. (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Οικονομικές Μονάδες ή Οικονομικοί Οργανισμοί είναι οργανωτικές οντότητες, οι οποίες 
αναλαμβάνουν να συνδυάσουν κατάλληλα κάποια μέσα, ώστε να παραχθούν τα οικονομικά αγαθά. Τα 
μέσα αυτά ονομάζονται παραγωγικοί συντελεστές. 
Συγκεκριμένα οι παραγωγικοί συντελεστές είναι: 
- Η Φύση: Περιλαμβάνει οτιδήποτε μας παρέχει η φύση, όπως είναι ο ορυκτός πλούτος, τα δάση, το 
έδαφος, οι κλιματολογικές συνθήκες, ο θαλάσσιος πλούτος κτλ. 
- Η Εργασία: Είναι κάθε σωματική και πνευματική προσπάθεια του ανθρώπου που γίνεται με τη θέλησή 
του για την παραγωγή κάποιου αγαθού. 
- Το Κεφάλαιο: Είναι οποιοδήποτε υλικό ή άυλο αγαθό που συμμετέχει στην παραγωγή άλλων 
οικονομικών αγαθών. Κεφάλαιο μπορεί να είναι το μηχάνημα, οι πρώτες ύλες, τα έπιπλα ενός 
καταστήματος, τα κτίρια κτλ. (Μονάδες 12) 
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β) Οι επιχειρήσεις διακρίνονται: 
- Από την άποψη του αντικειμένου της ασχολίας τους, σε αυτές που ασχολούνται με: 
α) την καλλιέργεια και παραγωγή αγροτικών προϊόντων, την εξόρυξη και συλλογή ορυκτού πλούτου, την 
κτηνοτροφία, την αλιεία, τη δασοκομία κτλ. Οι επιχειρήσεις αυτές λέγονται επιχειρήσεις πρωτογενούς 
παραγωγής. 
β) τη μεταποίηση των προϊόντων του πρωτογενούς τομέα. Αυτές λέγονται επιχειρήσεις δευτερογενούς 
παραγωγής. Τέτοιες είναι οι βιομηχανικές, οι βιοτεχνικές, οι οικοτεχνικές κτλ. 
γ) την κυκλοφορία των αγαθών και γενικά με την παραγωγή κάθε είδους υπηρεσίας. Τέτοιες είναι οι 
εμπορικές επιχειρήσεις, οι τουριστικές, οι μεταφορικές, τα θέατρα, οι τράπεζες, τα ιατρικά διαγνωστικά 
κέντρα, οι ασφάλειες κ.ά. Αυτές λέγονται επιχειρήσεις τριτογενούς παραγωγής. 
- Από την άποψη της νομικής τους οργάνωσης σε: 
α) ατομικές, εκείνες που φορέας τους είναι μόνο ένα φυσικό πρόσωπο. 
β) εταιρείες, εκείνες που φορείς τους είναι περισσότερα από ένα πρόσωπα, φυσικά ή 
νομικά. 
- Από την άποψη του μεγέθους, σε μεγάλες και μικρές.      (Μονάδες 13) 
Θέμα #16649 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Να περιγράψετε ποια περιουσιακά στοιχεία της επιχείρησης ανήκουν στο Ενεργητικό της και να 
αναφέρετε τρία παραδείγματα περιουσιακών στοιχείων του Ενεργητικού.              (Μονάδες 12) 
β) Να περιγράψετε την Βασική Οικονομική Αρχή.      (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Ενεργητικό. Στην κατηγορία αυτή κατατάσσονται τα περιουσιακά στοιχεία που κατέχει η επιχείρηση, 
για να μπορέσει να πετύχει το σκοπό της και αυτά είναι τα οικονομικά αγαθά, που λέγονται και αξίες, και 
οι απαιτήσεις της. Περιουσιακά στοιχεία του Ενεργητικού είναι: οικόπεδα, κτίρια, μηχανήματα, εργαλεία, 
μεταφορικά μέσα, έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός, διπλώματα ευρεσιτεχνίας, εμπορεύματα, έτοιμα 
προϊόντα, πρώτες και βοηθητικές ύλες, πελάτες, γραμμάτια εισπρακτέα, μετρητά, καταθέσεις όψεως κτλ. 
(Μονάδες 12) 
β) Μια οικονομική μονάδα στην προσπάθειά της να συνδυάζει με κατάλληλο τρόπο τους παραπάνω 
παραγωγικούς συντελεστές εφαρμόζει τη βασική οικονομική αρχή, σύμφωνα με την οποία πρέπει να 
πετυχαίνει το μεγαλύτερο δυνατό αποτέλεσμα, θυσιάζοντας όσο το δυνατό λιγότερους παραγωγικούς 
συντελεστές. Η εφαρμογή της αρχής αυτής βέβαια δεν πρέπει να είναι σε βάρος της ποιότητας των 
αγαθών.           (Μονάδες 13) 
Θέμα #16648 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Να περιγράψετε την Βασική Οικονομική Αρχή. (Μονάδες 12) 
β) Να περιγράψετε τι περιλαμβάνει το Παθητικό της επιχείρησης και πως αυτό διακρίνεται; (Μονάδες 13) 

ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Μια οικονομική μονάδα στην προσπάθειά της να συνδυάζει με κατάλληλο τρόπο τους παραπάνω 
παραγωγικούς συντελεστές εφαρμόζει τη βασική οικονομική αρχή, σύμφωνα με την οποία πρέπει να 
πετυχαίνει το μεγαλύτερο δυνατό αποτέλεσμα, θυσιάζοντας όσο το δυνατό λιγότερους παραγωγικούς 
συντελεστές. Η εφαρμογή της αρχής αυτής βέβαια δεν πρέπει να είναι σε βάρος της ποιότητας των 
αγαθών.             (Μονάδες 
12) 
β) Το Παθητικό περιλαμβάνει τις υποχρεώσεις της προς τους τρίτους και προς το φορέα της. Οι 
υποχρεώσεις προς τρίτους λέγονται και Πραγματικό Παθητικό (Π.Π.) ή απλά υποχρεώσεις. Υποχρεώσεις 
έχει σε προμηθευτές, σε πιστωτές διάφορους, σε ασφαλιστικούς οργανισμούς, από γραμμάτια πληρωτέα, 
από φόρους και τέλη κτλ. Οι υποχρεώσεις της επιχείρησης προς το φορέα της, του οποίου η περιουσία 
είναι ανεξάρτητη από τη δική της, λέγονται καθαρή περιουσία ή καθαρή θέση ή Ίδια Κεφάλαια. Η καθαρή 
περιουσία προέρχεται από τις εισφορές του φορέα, αρχική και συμπληρωματικές, καθώς και τα 
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αποθεματικά κεφάλαια (τακτικά, έκτακτα, ειδικά) που είναι κέρδη, τα οποία παρέμειναν στην επιχείρηση. 
(Μονάδες 13) 
Θέμα #16603 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Παραγωγικοί Συντελεστές είναι η Φύση, η Εργασία και το Κεφάλαιο. Ποιος είναι κατά τη γνώμη σας ο 
πιο σημαντικός Παραγωγικός Συντελεστής σε ένα γραφείο παροχής οικονομικών υπηρεσιών; 
Δικαιολογήστε.            
 (Μονάδες 12) 
β) Ποια είναι η διαφορά μεταξύ των Μακροπρόθεσμων και των Βραχυπρόθεσμων Υποχρεώσεων ως 
διακρίσεις του Πραγματικού Παθητικού;        (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Η Εργασία: Είναι κάθε σωματική και πνευματική προσπάθεια του ανθρώπου που γίνεται με τη θέλησή 
του για την παραγωγή κάποιου αγαθού. Ο πιο σημαντικός Παραγωγικός Συντελεστής σε ένα γραφείο 
παροχής οικονομικών υπηρεσιών για να παραχθούν οι υπηρεσίες είναι η Εργασία.        (Μονάδες 12) 
β) Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις. Πρόκειται για τις υποχρεώσεις που λήγουν μετά το τέλος της 
επόμενης χρήσης. Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις. Πρόκειται για τις υποχρεώσεις που λήγουν το 
αργότερο μέχρι το τέλος της επόμενης χρήσης.        
 (Μονάδες 13) 
Θέμα #16652 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Να ονομάσετε πως διακρίνεται το Ίδιο Κεφάλαιο ή Καθαρή Περιουσία στο Παθητικό μιας επιχείρησης. 
(Μονάδες 12) 
β) Σύμφωνα με την Βασική Οικονομική αρχή μια οικονομική μονάδα πρέπει να πετυχαίνει το μεγαλύτερο 
δυνατό αποτέλεσμα, θυσιάζοντας όσο το δυνατό λιγότερους παραγωγικούς συντελεστές. Να εξηγήσετε 
πως εφαρμόζεται η βασική οικονομική αρχή σε μια μονάδα παραγωγής ελαιόλαδου. (Μονάδες 13) 

ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Το ίδιο κεφάλαιο διακρίνεται σε: 
α) Κεφάλαιο, 
β) Αποθεματικά Κεφάλαια, 
γ) Διαφορές αναπροσαρμογής (οικοπέδων, κτιρίων κτλ., κυρίως των παγίων).          (Μονάδες 12) 
β) Μια οικονομική μονάδα παραγωγής ελαιόλαδου πρέπει να θυσιάζει όσο το δυνατό λιγότερους 
παραγωγικούς συντελεστές εργασία, φύση και κεφάλαιο για να πετυχαίνει τη μεγαλύτερη δυνατή 
παραγωγή ελαιόλαδου. Η εφαρμογή της βασικής οικονομικής αρχής δεν πρέπει να γίνεται σε βάρος της 
ποιότητας του ελαιόλαδου.           (Μονάδες 
13) 
Θέμα #16372 
ΘΕΜΑ 2ο 
α)Η επιχείρηση είναι μια οικονομική μονάδα που αποβλέπει στο κέρδος. Να αναφέρετε τα τρία βασικά 
χαρακτηριστικά της.          (Μονάδες 12) 
β) Σε ποιες κατηγορίες διακρίνονται οι επιχειρήσεις από την άποψη του αντικειμένου της ασχολίας τους; 
Να δώσετε ένα παράδειγμα επιχείρησης για την κάθε κατηγορία.     (Μονάδες 13) 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 2ΟΥ 
α) Όπως είδαμε η επιχείρηση είναι μια οικονομική μονάδα που αποβλέπει στο κέρδος. Τα βασικά 
χαρακτηριστικά της επιχείρησης είναι:  
α) Έχει δική της περιουσία, ανεξάρτητη από την περιουσία του φορέα της.             
β) Παράγει και διαθέτει στην αγορά οικονομικά αγαθά.  
γ) Εφαρμόζει την οικονομική αρχή με σκοπό το κέρδος του φορέα της.    (Μονάδες 12) 
β) Οι επιχειρήσεις από την άποψη του αντικειμένου της ασχολίας τους διακρίνονται σε: 
- επιχειρήσεις πρωτογενούς παραγωγής Π.χ. αυτές που ασχολούνται με την καλλιέργεια και παραγωγή 
αγροτικών προϊόντων, την εξόρυξη και συλλογή ορυκτού πλούτου, την κτηνοτροφία, την αλιεία, τη 



6 
Αλμπάντη Μακρίνα ΠΕ80 

δασοκομία κτλ. 
- επιχειρήσεις δευτερογενούς παραγωγής, που ασχολούντσι με τη μεταποίηση των προϊόντων του 
πρωτογενούς τομέα. Τέτοιες είναι οι βιομηχανικές, οι βιοτεχνικές, οι οικοτεχνικές κτλ. 
- επιχειρήσεις τριτογενούς παραγωγής, που ασχολούνται με την κυκλοφορία των αγαθών και γενικά με 
την παραγωγή κάθε είδους υπηρεσίας. Τέτοιες είναι οι εμπορικές επιχειρήσεις, οι τουριστικές, οι 
μεταφορικές, τα θέατρα, οι τράπεζες, τα ιατρικά διαγνωστικά κέντρα, οι ασφάλειες κ.ά. (Μονάδες 13) 
Θέμα #16020 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Ποιες επιχειρήσεις καλούνται επιχειρήσεις τριτογενούς παραγωγής; Να αναφέρετε τρία παραδείγματα. 
           (Μονάδες 12) 
β) Σε ποιες κατηγορίες διακρίνονται οι επιχειρήσεις ανάλογα με τη νομική τους οργάνωση και ανάλογα με 
το μέγεθός τους;          (Μονάδες 13) 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 2ΟΥ 
α) Είναι οι επιχειρήσεις που ασχολούνται με την κυκλοφορία των αγαθών και γενικά με την παραγωγή 
κάθε είδους υπηρεσίας. Τέτοιες είναι οι εμπορικές επιχειρήσεις, οι τουριστικές, οι μεταφορικές, τα 
θέατρα, οι τράπεζες, τα ιατρικά διαγνωστικά κέντρα, οι ασφάλειες κ.ά.    (Μονάδες 12) 
β) Ανάλογα με τη νομική μορφή: 
• ατομικές, εκείνες που φορέας τους είναι μόνο ένα φυσικό πρόσωπο. 
• εταιρείες, εκείνες που φορείς τους είναι περισσότερα από ένα πρόσωπα, φυσικά ή νομικά. Από την 
άποψη του μεγέθους, σε μεγάλες και μικρές.      (Μονάδες 13) 
Θέμα #16019 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Ποιες επιχειρήσεις καλούνται επιχειρήσεις δευτερογενούς παραγωγής; Να αναφέρετε δύο 
παραδείγματα.            (Μονάδες 
12) 
β) Σε ποιες κατηγορίες διακρίνονται οι επιχειρήσεις ανάλογα με τη νομική τους οργάνωση και ανάλογα με 
το μέγεθός τους;          (Μονάδες 13) 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 2ΟΥ 
α) Είναι οι επιχειρήσεις που ασχολούνται με τη μεταποίηση των προϊόντων του πρωτογενούς τομέα. 
Τέτοιες είναι οι βιομηχανικές, οι βιοτεχνικές, οι οικοτεχνικές κτλ.    (Μονάδες 12) 
β) Ανάλογα με τη νομική μορφή: 
• ατομικές, εκείνες που φορέας τους είναι μόνο ένα φυσικό πρόσωπο. 
• εταιρείες, εκείνες που φορείς τους είναι περισσότερα από ένα πρόσωπα, φυσικά ή νομικά. 
Από την άποψη του μεγέθους, σε μεγάλες και μικρές.     (Μονάδες 13) 
Θέμα #16018 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Να αναφέρετε τα τρία βασικά χαρακτηριστικά της επιχείρησης.    (Μονάδες 12) 
β) Ποιες επιχειρήσεις καλούνται επιχειρήσεις πρωτογενούς παραγωγής;    (Μονάδες 13) 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 2ΟΥ 
α) Τα βασικά χαρακτηριστικά της επιχείρησης είναι: 
• Έχει δική της περιουσία, ανεξάρτητη από την περιουσία του φορέα της. 
• Παράγει και διαθέτει στην αγορά οικονομικά αγαθά. 
• Εφαρμόζει την οικονομική αρχή με σκοπό το κέρδος του φορέα της. 
(Μονάδες 12) 
β) Είναι οι επιχειρήσεις που ασχολούνται με την καλλιέργεια και παραγωγή αγροτικών προϊόντων, την 
εξόρυξη και συλλογή ορυκτού πλούτου, την κτηνοτροφία, την αλιεία, τη δασοκομία κτλ. (Μονάδες 13) 

Θέμα #16608 
ΘΕΜΑ 2Ο 
Τα στοιχεία που αποτελούν την περιουσία της επιχείρησης διακρίνονται σε δύο κατηγορίες. 
α) Να περιγράψετε ποια περιουσιακά στοιχεία της επιχείρησης ανήκουν στο 



7 
Αλμπάντη Μακρίνα ΠΕ80 

Ενεργητικό της και να αναφέρετε πέντε παραδείγματα περιουσιακών στοιχείων του Ενεργητικού. 
(Μονάδες 12) 
β) Να περιγράψετε τι περιλαμβάνει το Παθητικό της επιχείρησης και πως αυτό διακρίνεται; (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Ενεργητικό. Στην κατηγορία αυτή κατατάσσονται τα περιουσιακά στοιχεία που κατέχει η επιχείρηση, 
για να μπορέσει να πετύχει το σκοπό της και αυτά είναι τα οικονομικά αγαθά, που λέγονται και αξίες, και 
οι απαιτήσεις της. Περιουσιακά στοιχεία του Ενεργητικού είναι: οικόπεδα, κτίρια, μηχανήματα, εργαλεία, 
μεταφορικά μέσα, έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός, διπλώματα ευρεσιτεχνίας, εμπορεύματα, έτοιμα 
προϊόντα, πρώτες και βοηθητικές ύλες, πελάτες, γραμμάτια εισπρακτέα, μετρητά, καταθέσεις όψεως κτλ. 
(Μονάδες 12) 
β) Το Παθητικό περιλαμβάνει τις υποχρεώσεις της προς τους τρίτους και προς το φορέα της. Οι 
υποχρεώσεις προς τρίτους λέγονται και Πραγματικό Παθητικό (Π.Π.) ή απλά υποχρεώσεις. Υποχρεώσεις 
έχει σε προμηθευτές, σε πιστωτές διάφορους, σε ασφαλιστικούς οργανισμούς, από γραμμάτια πληρωτέα, 
από φόρους και τέλη κτλ. Οι υποχρεώσεις της επιχείρησης προς το φορέα της, του οποίου η περιουσία 
είναι ανεξάρτητη από τη δική της, λέγονται καθαρή περιουσία ή καθαρή θέση ή Ίδια Κεφάλαια. Η καθαρή 
περιουσία προέρχεται από τις εισφορές του φορέα, αρχική και συμπληρωματικές, καθώς και τα 
αποθεματικά κεφάλαια (τακτικά, έκτακτα, ειδικά) που είναι κέρδη, τα οποία παρέμειναν στην επιχείρηση. 
(Μονάδες 13) 
Θέμα #16530 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Τι ονομάζουμε Πραγματικό Παθητικό και τι Καθαρή Περιουσία μιας επιχείρησης; Να αναφέρετε δύο 
παραδείγματα για την κάθε κατηγορία.        (Μονάδες 12) 
β) Τι σημαίνει η έκφραση «Το Παθητικό είναι οι πηγές προέλευσης του Ενεργητικού»; (Μονάδες 13) 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 2ΟΥ 
α) Οι υποχρεώσεις προς τρίτους λέγονται και Πραγματικό Παθητικό (Π.Π.) ή απλά υποχρεώσεις. 
Υποχρεώσεις έχει σε προμηθευτές, σε πιστωτές διάφορους, σε ασφαλιστικούς οργανισμούς, από 
γραμμάτια πληρωτέα, από φόρους και τέλη κτλ. Οι υποχρεώσεις της επιχείρησης προς το φορέα της, του 
οποίου η περιουσία είναι ανεξάρτητη από τη δική της, λέγονται καθαρή περιουσία ή καθαρή θέση ή Ίδια 
Κεφάλαια. Η καθαρή περιουσία προέρχεται από τις εισφορές του φορέα, αρχική και συμπληρωματικές, 
καθώς και τα αποθεματικά κεφάλαια (τακτικά, έκτακτα, ειδικά) που είναι κέρδη, τα οποία παρέμειναν 
στην επιχείρηση. 
            (Μονάδες 12) 
β) Παθητικό είναι οι πηγές προέλευσης του ενεργητικού, δηλαδή οι υποχρεώσεις της προς το φορέα και 
τους τρίτους.            (Μονάδες 13) 
Θέμα #16374 
ΘΕΜΑ 2ο 
Τα στοιχεία που αποτελούν την περιουσία της επιχείρησης τα διακρίνουμε σε δύο κατηγορίες, το 
Ενεργητικό και το Παθητικό. 
α) Να περιγράψετε το Ενεργητικό και να αναφερθείτε στα επιμέρους στοιχεία που αυτό περιλαμβάνει. 
            (Μονάδες 12) 
β) Το Παθητικό ποιες υποχρεώσεις της επιχείρησης περιλαμβάνει και πώς ονομάζονται αυτές; Να δώσετε 
δυο παραδείγματα για την κάθε υποχρέωση.       (Μονάδες 13) 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 2ΟΥ 
α) Ενεργητικό λέμε τα περιουσιακά στοιχεία που κατέχει η επιχείρηση, για να μπορέσει να πετύχει το 
σκοπό της και αυτά είναι τα οικονομικά αγαθά, που λέγονται και αξίες, και οι απαιτήσεις της. Στοιχεία του 
Ενεργητικού είναι: οικόπεδα, κτίρια, μηχανήματα, εργαλεία, μεταφορικά μέσα, έπιπλα και λοιπός 
εξοπλισμός, διπλώματα ευρεσιτεχνίας, εμπορεύματα, έτοιμα προϊόντα, πρώτες και βοηθητικές ύλες, 
πελάτες, γραμμάτια εισπρακτέα, μετρητά, καταθέσεις όψεως κτλ.     
 (Μονάδες 12) 
β) Το Παθητικό περιλαμβάνει τις υποχρεώσεις της επιχείρησης προς τους τρίτους και προς το φορέα της. 
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Οι υποχρεώσεις προς τρίτους λέγονται και Πραγματικό Παθητικό (Π.Π.) ή απλά υποχρεώσεις. 
Υποχρεώσεις έχει σε προμηθευτές, σε πιστωτές διάφορους, σε ασφαλιστικούς οργανισμούς, από 
γραμμάτια πληρωτέα, από φόρους και τέλη κτλ. Οι υποχρεώσεις της επιχείρησης προς το φορέα της, του 
οποίου η περιουσία είναι ανεξάρτητη από τη δική της, λέγονται καθαρή περιουσία ή καθαρή θέση ή Ίδια 
Κεφάλαια. Η καθαρή περιουσία προέρχεται από τις εισφορές του φορέα, αρχική και συμπληρωματικές, 
καθώς και τα αποθεματικά κεφάλαια (τακτικά, έκτακτα, ειδικά) που είναι κέρδη, τα οποία παρέμειναν 
στην επιχείρηση. 
           (Μονάδες 13) 
Θέμα #16858 
ΘΕΜΑ 4Ο 
Τα Περιουσιακά Στοιχεία σε ευρώ, της ατομικής επιχείρησης «ΛΑΜΔΑ ΛΔΜ» έχουν ως εξής: 
Κτίρια και Τεχνικά Έργα 200.000, Μηχανήματα 43.000, Γραμμάτια Πληρωτέα 12.000, Εμπορεύματα 
53.000, Επωνυμία 9.000, Γραμμάτια Εισπρακτέα (μακροπρόθεσμης λήξης) 22.000, Οικόπεδα 90.000, 
Προμηθευτές 62.000, Πιστωτές Διάφοροι 28.000, Πελάτες 57.000, Σήμα 17.000, Καταθέσεις Όψεως 
39.000, Προβλέψεις για Κινδύνους και Έξοδα 8.000, Έπιπλα 18.000, Ταμείο 30.000, Υποχρεώσεις από 
Φόρους και Τέλη 1.000, Μεταφορικά Μέσα 49.000, Ανταλλακτικά Πάγιων 8.000, Ασφαλιστικοί 
Οργανισμοί 14.000. 
Ζητείται: 
α) Να υπολογίσετε τα Πάγια Περιουσιακά Στοιχεία ή το Πάγιο Ενεργητικό της επιχείρησης «ΛΑΜΔΑ 
ΛΔΜ».            (Μονάδες 10) 
β) Να παρουσιάσετε τον πίνακα της περιουσίας της ατομικής επιχείρησης «ΛΑΜΔΑ ΛΔΜ». (Μονάδες 10) 
γ) Έστω ότι Καθαρή Περιουσία της επιχείρησης «ΛΑΜΔΑ ΛΔΜ» ήταν 600.000 ευρώ ενώ το Πραγματικό 
Παθητικό παρέμενε σταθερό. Να υπολογίσετε το Ενεργητικό της επιχείρησης λαμβάνοντας υπόψιν την 
παραπάνω υπόθεση.           (Μονάδες 5) 
ΘΕΜΑ 4Ο 
α) Πάγιο Ενεργητικό = Κτίρια + Μηχανήματα + Έπιπλα + Σήμα + Γραμμάτια Εισπρακτέα (μακροπρόθεσμης 
λήξης) = 200.000 + 43.000 + 18.000 + 17.000 + 22.000 = 300.000 
Άρα το Πάγιο Ενεργητικό της επιχείρησης «ΛΑΜΔΑ ΛΔΜ» είναι 300.000 Ευρώ.   (Μονάδες 10) 
β) 
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γ) Ε = Κ.Π. + Π.Π. = 600.000 + 125.000 = 725.000. 
Άρα το Ενεργητικό της επιχείρησης «ΛΑΜΔΑ ΛΔΜ» είναι 725.000 Ευρώ. 
(Μονάδες 5) 
Θέμα #16847 
ΘΕΜΑ 4Ο 
Τα Περιουσιακά Στοιχεία σε ευρώ, της ατομικής επιχείρησης «ΘΗΤΑ ΤΘΚ» έχουν ως εξής: 
Εμπορεύματα 43.000, Επωνυμία 11.000, Γραμμάτια Εισπρακτέα 28.000, Οικόπεδα 150.000, Προμηθευτές 
78.000, Πιστωτές Διάφοροι 33.000, Κτίρια και Τεχνικά Έργα 163.000, Μηχανήματα 215.000, Γραμμάτια 
Πληρωτέα 14.000, Πελάτες 64.000, Σήμα 13.000, Καταθέσεις Όψεως 27.000, Ταμείο 40.000, Υποχρεώσεις 
από Φόρους και Τέλη 2.000, Μεταφορικά μέσα 56.000, Ημιτελή προϊόντα 17.000, Ασφαλιστικοί 
Οργανισμοί 6.000, Προβλέψεις για Κινδύνους και Έξοδα 10.000, Έπιπλα 20.000. 
Ζητείται: 
α) Να υπολογίσετε την αξία των Κυκλοφορούντων Περιουσιακών Στοιχείων ή Κυκλοφορούν Ενεργητικό 
της επιχείρησης «ΘΗΤΑ ΤΘΚ» .         (Μονάδες 10) 
β) Να παρουσιάσετε τον πίνακα της περιουσίας της ατομικής επιχείρησης «ΘΗΤΑ ΤΘΚ». (Μονάδες 10) 
γ) Έστω ότι το Πραγματικό Παθητικό της επιχείρησης «ΘΗΤΑ ΤΘΚ» ήταν 200.000 ευρώ ενώ το Ενεργητικό 
παρέμενε σταθερό. Να υπολογίσετε την Καθαρή Περιουσία.     (Μονάδες 5) 
ΘΕΜΑ 4Ο 
α) Κυκλοφορούν Ενεργητικό = Εμπορεύματα + Ημιτελή Προϊόντα + Πελάτες + Γραμμάτια Εισπρακτέα + 
Ταμείο + Καταθέσεις Όψεως = 43.000+17.000+64.000+28.000+40.000+27.000 = 219.000 
Άρα το Κυκλοφορούν Ενεργητικό της επιχείρησης «ΘΗΤΑ ΤΘΚ» είναι 219.000 Ευρώ. (Μονάδες 10) 
β) 

 
γ) Κ.Π. = Ε – Π.Π. = 847.000 – 200.000 = 647.000. 
Άρα η Καθαρή Περιουσία της επιχείρησης «ΘΗΤΑ ΤΘΚ» είναι 647.000 Ευρώ. 
(Μονάδες 5) 
Θέμα #16839 
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ΘΕΜΑ 4Ο 
Τα Περιουσιακά Στοιχεία σε ευρώ, της ατομικής επιχείρησης «ΕΨΙΛΟΝ ΨΛΝ» έχουν ως εξής: 
Γραμμάτια Πληρωτέα 35.000, Γήπεδα 40.000, Πιστωτές Διάφοροι 40.000, Κτίρια και Τεχνικά Έργα 20.000, 
Μηχανήματα 100.000, Προμηθευτές 80.000, Γραμμάτια Εισπρακτέα 25.000, Πελάτες 75.000, Καταθέσεις 
Όψεως 30.000, Εμπορεύματα 85.000, Ταμείο 55.000, Υποχρεώσεις από Φόρους και Τέλη 4.000, 
Μεταφορικά μέσα 75.000, Έτοιμα προϊόντα 25.000, Φήμη και Πελατεία 60.000, Ασφαλιστικοί Οργανισμοί 
10.000, Πρώτες και Βοηθητικές ύλες 25.000, Μακροπρόθεσμο Δάνειο Τράπεζας 350.000, Έπιπλα και 
λοιπός εξοπλισμός 12.000. Ζητείται: 
α) Να υπολογίσετε την αξία των Ιδίων Κεφαλαίων (Καθαρής Περιουσίας) της επιχείρησης «ΕΨΙΛΟΝ ΨΛΝ». 
            (Μονάδες 10) 
β) Να παρουσιάσετε τον πίνακα της περιουσίας της ατομικής επιχείρησης «ΕΨΙΛΟΝ ΨΛΝ». (Μονάδες 10) 
γ) Από τα περιουσιακά στοιχεία, Αποθεματικά Κεφάλαια, Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις, 
Βραχυπρόθεσμες Απαιτήσεις, Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις, να διακρίνετε ποια ανήκουν στην ομάδα 
του Παθητικού.                                                          (Μονάδες 
5) 
ΘΕΜΑ 4Ο 
α) Κ.Π. = Ε – Π.Π. = (40.000+220.000+100.000+75.000+12.000+60.000+85.000+25.000+25.000+75.000+ 
25.000+55.000+30.000) –80.000+35.000+40.000+350.000 +4.000+10.000) = 827.000 -519.000 = 308.000 
Άρα τα Ίδια Κεφάλαια (Καθαρής Περιουσίας) της επιχείρησης «ΕΨΙΛΟΝ ΨΛΝ» είναι 308.000 Ευρώ 
(Μονάδες 10) 
β) 

 
γ) Τα Αποθεματικά Κεφάλαια, οι Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις και οι Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις 
ανήκουν στο Παθητικό.          (Μονάδες 5) 
Θέμα #16811 
ΘΕΜΑ 4Ο 
Τα Περιουσιακά Στοιχεία σε ευρώ, της ατομικής επιχείρησης «ΒΗΤΑ ΒΤΚ» έχουν ως εξής: Γραμμάτια 
Εισπρακτέα 7.500, Οικόπεδα 25.000, Προμηθευτές 45.000, Κτίρια 50.000, Μηχανήματα 75.000, 
Γραμμάτια Πληρωτέα 15.000, Πελάτες 25.000, Καταθέσεις Όψεως 25.000, Εμπορεύματα 15.000, Ταμείο 
15.000, Υποχρεώσεις από Φόρους και Τέλη 2.500, Μεταφορικά μέσα 40.000, Πιστωτές διάφοροι 25.000, 
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Έτοιμα προϊόντα 25.000, Δίπλωμα Ευρεσιτεχνίας 35.000, Ασφαλιστικοί Οργανισμοί 7.500, Πρώτες και 
Βοηθητικές ύλες 10.000, Δάνεια από Τράπεζες 150.000 (μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις), Έπιπλα και 
λοιπός εξοπλισμός 2.500. Ζητείται: 
α) Να παρουσιάσετε τον πίνακα της περιουσίας της ατομικής επιχείρησης «ΒΗΤΑ ΒΤΚ». (Μονάδες 10) 
β) Να υπολογίσετε το ύψος του Πάγιου Ενεργητικού της επιχείρησης.    (Μονάδες 10) 
γ) Από τα περιουσιακά στοιχεία Χρεόγραφα, Έξοδα Πολυετών Αποσβέσεων, Προβλέψεις για Κινδύνους 
και Έξοδα να διακρίνετε ποια ανήκουν στην ομάδα του Ενεργητικού και ποια του Παθητικού. (Μονάδες 5) 

 
β) Πάγιο Ενεργητικό = Κτίρια + Μηχανήματα + Έπιπλα & Εξοπλισμός + Δίπλωμα Ευρεσιτεχνίας = 
50.000 + 75.000 + 2.500 + 35.000 = 162.500 ευρώ.       (Μονάδες 10) 
γ) Χρεόγραφα και Έξοδα Πολυετών Αποσβέσεων στο Ενεργητικό. Προβλέψεις για Κινδύνους και Έξοδα στο 
Παθητικό.            (Μονάδες 5 

Θέμα #16809 
ΘΕΜΑ 4Ο 
Τα Περιουσιακά Στοιχεία σε ευρώ, της ατομικής επιχείρησης «ΖΗΤΑ ΝΛΔ» έχουν ως εξής: 
Γραμμάτια Εισπρακτέα 15.000, Οικόπεδα 50.000, Προμηθευτές 90.000, Κτίρια 100.000, Μηχανήματα 
150.000, Γραμμάτια Πληρωτέα 30.000, Πελάτες 50.000, Καταθέσεις Όψεως 50.000, Εμπορεύματα 30.000, 
Ταμείο 30.000, Υποχρεώσεις από Φόρους και Τέλη 5.000, Μεταφορικά μέσα 80.000, Πιστωτές διάφοροι 
50.000, Έτοιμα προϊόντα 50.000, Δίπλωμα Ευρεσιτεχνίας 70.000, Ασφαλιστικοί Οργανισμοί 15.000, 
Πρώτες και Βοηθητικές ύλες 20.000, Δάνεια από Τράπεζες 300.000 (μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις), 
Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός 5.000. Ζητείται: 
α) Να παρουσιάσετε τον πίνακα της περιουσίας της ατομικής επιχείρησης «ΖΗΤΑ ΝΛΔ». (Μονάδες 10) 
β) Να υπολογίσετε το ύψος του Κυκλοφορούντος Ενεργητικού της  πιχείρησης.   (Μονάδες 10) 
γ) Από τα περιουσιακά στοιχεία, Είδη Συσκευασίας, Χρεόγραφα και Υποχρεώσεις σε Τράπεζες, να 
διακρίνετε ποια ανήκουν στην ομάδα του Ενεργητικού και ποια στην ομάδα του Παθητικού;  (Μονάδες 5) 
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β) Κυκλοφορούν Ενεργητικό ή Κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία = 
Εμπορεύματα + Έτοιμα Προϊόντα + Πρώτες και βοηθητικές Ύλες + Πελάτες + 
Γραμμάτια Εισπρακτέα + Ταμείο + Καταθέσεις Όψεως = 
30.000 + 50.000 + 20.000 + 50.000 + 15.000 + 30.000 + 50.000 = 245.000 ευρώ. (Μονάδες 10) 
γ) Είδη συσκευασίας και Χρεόγραφα στο Ενεργητικό. Υποχρεώσεις σε Τράπεζες στο Παθητικό. (Μονάδες 
5) 
Θέμα #16208 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Ποια είναι η διαφορά μεταξύ των Μακροπρόθεσμων και των Βραχυπρόθεσμων Υποχρεώσεων ως 
διακρίσεις του Πραγματικού Παθητικού;        (Μονάδες 12) 
β) Να αναφέρετε ονομαστικά πέντε στοιχεία του Κυκλοφορούντος  Ενεργητικού.   (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις. Πρόκειται για τις υποχρεώσεις που λήγουν μετά το τέλος της 
επόμενης χρήσης. 
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις. Πρόκειται για τις υποχρεώσεις που λήγουν το αργότερο μέχρι το τέλος 
της επόμενης χρήσης.           (Μονάδες 12) 
β) Επιλέγονται πέντε στοιχεία από τα παρακάτω: 
α) Αποθέματα υλικών αξιών, όπως εμπορεύματα, έτοιμα προϊόντα, ημιτελή προϊόντα, πρώτες και 
βοηθητικές ύλες, ανταλλακτικά πάγιων στοιχείων, είδη συσκευασίας κτλ. 
β) Βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις. Είναι οι απαιτήσεις που πρόκειται να εισπραχθούν το αργότερο μέχρι το 
τέλος της επόμενης χρήσης, όπως πελάτες, γραμμάτια εισπρακτέα, χρεώστες διάφοροι κτλ. 
γ) Χρεόγραφα. Είναι οι μετοχές Α.Ε. (εφόσον δεν πρόκειται για συμμετοχές), ομολογίες, ομόλογα, έντοκα 
γραμμάτια του Ελληνικού Δημοσίου κτλ. 
δ) Διαθέσιμα. Είναι τα περιουσιακά στοιχεία που μετατρέπονται σε χρήματα αμέσως και ασφαλώς, 
δηλαδή μπορούν να χρησιμοποιηθούν για πληρωμές σε οποιαδήποτε στιγμή, όπως μετρητά (ταμείο), 
καταθέσεις όψεως, ληγμένα τοκομερίδια ομολογιών εισπρακτέα.     (Μονάδες 
13) 
Θέμα #16222 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Να ονομάσετε πως διακρίνεται το Ίδιο Κεφάλαιο ή Καθαρή Περιουσία στο Παθητικό μιας επιχείρησης. (
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               Μονάδες 12) 
β) Τι περιλαμβάνουν τα Πάγια Περιουσιακά στοιχεία ή Πάγιο Ενεργητικό και πως διακρίνονται; (Μονάδες 
13) 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Το ίδιο κεφάλαιο διακρίνεται σε: 
α) Κεφάλαιο, 
β) Αποθεματικά Κεφάλαια, 
γ) Διαφορές αναπροσαρμογής (οικοπέδων, κτιρίων κτλ., κυρίως των παγίων).   (Μονάδες 12) 
β) Πάγια Περιουσιακά στοιχεία ή Πάγιο Ενεργητικό είναι τα αγαθά και τα δικαιώματα που προορίζονται 
να παραμείνουν μακροχρόνια, με την ίδια περίπου μορφή στην επιχείρηση, καθώς και τα έξοδα 
πολυετούς απόσβεσης, οι συμμετοχές σε άλλες επιχειρήσεις και οι μακροπρόθεσμες απαιτήσεις. 
Τα πάγια περιουσιακά στοιχεία διακρίνονται σε: 
α) ενσώματα πάγια ή ενσώματες ακινητοποιήσεις. 
β) άυλα πάγια ή ασώματες ακινητοποιήσεις. 
γ) έξοδα πολυετούς απόσβεσης. 
δ) συμμετοχές και λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις.      (Μονάδες 13) 

Θέμα #16221 

ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Οι υποχρεώσεις σε τρίτους ή Πραγματικό Παθητικό διακρίνονται στις Μακροπρόθεσμες και 
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις. Να περιγράψετε τι περιλαμβάνουν. (Μονάδες 12) 
β) Να ορίσετε ποια στοιχεία αποτελούν τα Κυκλοφορούντα  Περιουσιακά στοιχεία ή Κυκλοφορούν 
Ενεργητικό και να ονομάσετε πως διακρίνονται; (Μονάδες 13) 
 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Οι υποχρεώσεις σε τρίτους (ή Πραγματικό Παθητικό) διακρίνονται σε: 
α) Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις. Πρόκειται για τις υποχρεώσεις που λήγουν μετά το τέλος της 
επόμενης χρήσης, όπως ομολογιακά δάνεια, μακροπρόθεσμα δάνεια τραπεζών κτλ. 
β) Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις. Πρόκειται για τις υποχρεώσεις που λήγουν το αργότερο μέχρι το τέλος 
της επόμενης χρήσης, όπως προμηθευτές, γραμμάτια πληρωτέα (βραχυπρόθεσμης λήξης), τράπεζες, 
λογαριασμοί βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων, πιστωτές διάφοροι, υποχρεώσεις από φόρους και τέλη, 
ασφαλιστικοί οργανισμοί κτλ. (Μονάδες 12) 
β) Κυκλοφορούντα Περιουσιακά στοιχεία ή Κυκλοφορούν Ενεργητικό αποτελούν τα περιουσιακά στοιχεία 
του Ενεργητικού που προορίζονται να αλλάζουν θέση και μορφή μία ή περισσότερες φορές μέσα σε μια 
διαχειριστική χρήση (ένα έτος). Τα κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία διακρίνονται σε: 
α) Αποθέματα υλικών αξιών, 
β) Βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις. 
γ) Χρεόγραφα. 
δ) Διαθέσιμα. (Μονάδες 13) 

Θέμα #16181 

ΘΕΜΑ 2Ο 
Μερικά περιουσιακά στοιχεία του Ενεργητικού λέγονται Κυκλοφορούντα και άλλα Πάγια. 
α) Να ορίσετε τα Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία και να αναφέρετε ονομαστικά τις διακρίσεις τους. 
(Μονάδες 12) 
β) Να ορίσετε τα Πάγια περιουσιακά στοιχεία και να αναφέρετε ονομαστικά τις διακρίσεις τους. 
(Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Κυκλοφορούντα Περιουσιακά στοιχεία ή Κυκλοφορούν Ενεργητικό αποτελούν τα περιουσιακά στοιχεία 
του Ενεργητικού που προορίζονται να αλλάζουν θέση και μορφή μία ή περισσότερες φορές μέσα σε μια 
διαχειριστική χρήση (ένα έτος). Τα κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία διακρίνονται σε: 
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α) Αποθέματα υλικών αξιών, 
β) Βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις. 
γ) Χρεόγραφα. 
δ) Διαθέσιμα. (Μονάδες 12) 
β) Πάγια Περιουσιακά στοιχεία ή Πάγιο Ενεργητικό είναι τα αγαθά και τα δικαιώματα που προορίζονται 
να παραμείνουν μακροχρόνια, με την ίδια περίπου μορφή στην  επιχείρηση, καθώς και τα έξοδα 
πολυετούς απόσβεσης, οι συμμετοχές σε άλλες επιχειρήσεις και οι μακροπρόθεσμες απαιτήσεις. 
Τα πάγια περιουσιακά στοιχεία διακρίνονται σε: 
α) ενσώματα πάγια ή ενσώματες ακινητοποιήσεις. 
β) άυλα πάγια ή ασώματες ακινητοποιήσεις. 
γ) έξοδα πολυετούς απόσβεσης. 
δ) συμμετοχές και λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις.    (Μονάδες 13) 

Θέμα #16531 

ΘΕΜΑ 2ο 
α) Από τα Πάγια Περιουσιακά στοιχεία ή Πάγιο Ενεργητικό να περιγράψετε τα έξοδα πολυετούς 
απόσβεσης.          (Μονάδες 12) 
β) Από τα Κυκλοφορούντα Περιουσιακά στοιχεία ή Κυκλοφορούν Ενεργητικό να περιγράψετε τις 
βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις και τα χρεόγραφα.    (Μονάδες 13) 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 2ΟΥ 
α) Έξοδα πολυετούς απόσβεσης είναι οι δαπάνες που πραγματοποιούνται για την ίδρυση και οργάνωση 
της επιχείρησης καθώς και για την επέκταση και αναδιοργάνωσή της, όπως έξοδα ίδρυσης και 
οργάνωσης. Επειδή την εξυπηρετούν για μεγάλο διάστημα, δεν κρίνεται σκόπιμο να αποσβεστούν στη 
χρονιά που πραγματοποιούνται.          (Μονάδες 
12) 
β) Βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις είναι οι απαιτήσεις, που πρόκειται να εισπραχθούν το αργότερο μέχρι το 
τέλος της επόμενης χρήσης, όπως πελάτες, γραμμάτια εισπρακτέα, χρεώστες διάφοροι κτλ. Χρεόγραφα 
είναι οι μετοχές Α.Ε. (εφόσον δεν πρόκειται για συμμετοχές), ομολογίες, ομόλογα, έντοκα γραμμάτια του 
Ελληνικού Δημοσίου κτλ.         (Μονάδες 13) 

Θέμα #16529 

ΘΕΜΑ 2ο 
α) Από τα Πάγια Περιουσιακά στοιχεία ή Πάγιο Ενεργητικό να περιγράψετε τα άυλα πάγια ή ασώματες 
ακινητοποιήσεις.          (Μονάδες 12) 
β) Από τα Κυκλοφορούντα Περιουσιακά στοιχεία ή Κυκλοφορούν Ενεργητικό να περιγράψετε τα 
διαθέσιμα.            (Μονάδες 13) 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 2ΟΥ 
α) Άυλα πάγια ή ασώματες ακινητοποιήσεις είναι οικονομικά αγαθά τα οποία δεν έχουν υλική υπόσταση, 
όπως διπλώματα ευρεσιτεχνίας, σήματα, φήμη και πελατεία, πνευματική ιδιοκτησία, επωνυμία κτλ. τα 
οποία έχει αποκτήσει η επιχείρηση έναντι συγκεκριμένου τιμήματος.   (Μονάδες 12) 
β) Διαθέσιμα είναι τα περιουσιακά στοιχεία που μετατρέπονται σε χρήματα αμέσως και ασφαλώς, 
δηλαδή μπορούν να χρησιμοποιηθούν για πληρωμές σε οποιαδήποτε στιγμή, όπως μετρητά (ταμείο), 
καταθέσεις όψεως, ληγμένα τοκομερίδια ομολογιών εισπρακτέα.     (Μονάδες 
13) 

Θέμα #16024 

ΘΕΜΑ 2ο 
α) Τι είναι τα αποθεματικά κεφάλαια και σε ποια κατηγορία του παθητικού ανήκουν; (Μονάδες 12) 
β) Τι είναι οι ασώματες ακινητοποιήσεις; Να αναφέρετε τρία παραδείγματα.        (Μονάδες 13) 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 2ΟΥ 
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α) Αποθεματικά Κεφάλαια: σχηματίζονται από κέρδη που δε διανεμήθηκαν ούτε έχουν προσαυξήσει το 
Εταιρικό ή Μετοχικό Κεφάλαιο, αλλά παραμένουν στην επιχείρηση. Ανήκουν στα Ίδια Κεφάλαια. 
            (Μονάδες 12) 
β) Είναι οικονομικά αγαθά τα οποία δεν έχουν υλική υπόσταση, όπως διπλώματα ευρεσιτεχνίας, σήματα, 
φήμη και πελατεία, πνευματική ιδιοκτησία, επωνυμία κτλ. τα οποία έχει αποκτήσει η επιχείρηση έναντι 
συγκεκριμένου τιμήματος.          (Μονάδες 13) 

Θέμα #16023 

ΘΕΜΑ 2ο 
α) Ποια διαφορά υπάρχει ανάμεσα στις ασώματες ακινητοποιήσεις και στις ενσώματες ακινητοποιήσεις; 
Να αναφέρετε δύο παραδείγματα περιουσιακών στοιχείων για την κάθε κατηγορία. (Μονάδες 12) 
β) Να γράψετε σε τι διαφέρουν οι βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις από τις μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις. 
Να αναφέρετε δύο παραδείγματα για το κάθε είδος υποχρέωσης.    (Μονάδες 13) 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 2ΟΥ 
α) Ενσώματα πάγια ή ενσώματες ακινητοποιήσεις: πρόκειται για υλικά αγαθά, όπως κτίρια, μηχανήματα, 
έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός κτλ. Άυλα πάγια ή ασώματες ακινητοποιήσεις: είναι οικονομικά αγαθά τα 
οποία δεν έχουν υλική υπόσταση, όπως διπλώματα ευρεσιτεχνίας, σήματα, φήμη και πελατεία, 
πνευματική ιδιοκτησία, επωνυμία κτλ. τα οποία έχει αποκτήσει η επιχείρηση έναντι συγκεκριμένου 
τιμήματος. 
(Μονάδες 12) 
β) Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις: πρόκειται για τις υποχρεώσεις που λήγουν μετά το τέλος της επόμενης 
χρήσης, όπως ομολογιακά δάνεια, μακροπρόθεσμα δάνεια τραπεζών κτλ. Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις: 
πρόκειται για τις υποχρεώσεις που λήγουν το αργότερο μέχρι το τέλος της επόμενης χρήσης, όπως 
προμηθευτές, γραμμάτια πληρωτέα (βραχυπρόθεσμης λήξης), τράπεζες, λογαριασμοί βραχυπρόθεσμων 
υποχρεώσεων, πιστωτές διάφοροι, υποχρεώσεις από φόρους και τέλη, ασφαλιστικοί οργανισμοί κτλ. 
(Μονάδες 13) 

Θέμα #16022 

ΘΕΜΑ 2ο 
α) Ποια διαφορά υπάρχει ανάμεσα στις ασώματες ακινητοποιήσεις και στις ενσώματες ακινητοποιήσεις; 
Να αναφέρετε δύο παραδείγματα περιουσιακών στοιχείων για την κάθε κατηγορία. (Μονάδες 12) 
β) Να γράψετε σε τι διαφέρουν οι βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις από τις μακροπρόθεσμες απαιτήσεις. Να 
αναφέρετε δύο παραδείγματα για το κάθε είδος απαίτησης.     (Μονάδες 13) 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 2ΟΥ 
α) Ενσώματα πάγια ή ενσώματες ακινητοποιήσεις: πρόκειται για υλικά αγαθά, όπως κτίρια, μηχανήματα, 
έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός κτλ. Άυλα πάγια ή ασώματες ακινητοποιήσεις: είναι οικονομικά αγαθά τα 
οποία δεν έχουν υλική υπόσταση, όπως διπλώματα ευρεσιτεχνίας, σήματα, φήμη και πελατεία, 
πνευματική ιδιοκτησία, επωνυμία κτλ. τα οποία έχει αποκτήσει η επιχείρηση έναντι συγκεκριμένου 
τιμήματος. 
(Μονάδες 12) 
β) Οι βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις είναι στοιχείο του κυκλοφορούντος ενεργητικού ενώ οι 
μακροπρόθεσμες του πάγιου ενεργητικού. Οι βραχυπρόθεσμες είναι οι απαιτήσεις που πρόκειται να 
εισπραχθούν το αργότερο μέχρι το τέλος της επόμενης χρήσης, όπως πελάτες, γραμμάτια εισπρακτέα, 
χρεώστες διάφοροι κτλ. Οι μακροπρόθεσμες είναι απαιτήσεις που η προθεσμία εξόφλησής τους λήγει 
μετά από το τέλος της επόμενης χρήσης, όπως χορηγήσεις στεγαστικών δανείων στο προσωπικό, 
εγγυήσεις στη ΔΕΗ, γραμμάτια εισπρακτέα μακροπρόθεσμης λήξης κτλ.      
  (Μονάδες 13) 

Θέμα #16021 

ΘΕΜΑ 2ο 
α) Τι ονομάζουμε πάγια περιουσιακά στοιχεία μιας επιχείρησης; Να αναφέρετε τρία παραδείγματα. 
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            (Μονάδες 12) 
β) Τα έξοδα πολυετούς απόσβεσης ανήκουν στα πάγια περιουσιακά στοιχεία της επιχείρησης. Τι 
γνωρίζετε για αυτά;            (Μονάδες 13) 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 2ΟΥ 
α) Είναι τα περιουσιακά στοιχεία που προορίζονται να την εξυπηρετούν για χρονικό διάστημα 
μεγαλύτερο του έτους και αποτελούν μόνιμο εξοπλισμό της επιχείρησης. Μερικά από αυτά είναι: 
οικόπεδα, κτίρια, μηχανήματα, μεταφορικά μέσα, έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός, διπλώματα 
ευρεσιτεχνίας κτλ. 
(Μονάδες 12) 
β) Είναι οι δαπάνες που πραγματοποιούνται για την ίδρυση και οργάνωση της επιχείρησης καθώς και για 
την επέκταση και αναδιοργάνωσή της, όπως έξοδα ίδρυσης και οργάνωσης. Επειδή την εξυπηρετούν για 
μεγάλο διάστημα, δεν κρίνεται σκόπιμο να αποσβεστούν στη χρονιά που πραγματοποιούνται. (Μονάδες 
13) 

Θέμα #16219 

ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Να αναφέρετε τα βασικά κριτήρια με τα οποία διακρίνεται η Λογιστική; (Μονάδες 12) 
β) Να περιγράψετε ποιοι βασικοί σκοποί πετυχαίνονται με τη Λογιστική. (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Η Λογιστική διακρίνεται σε: 
α) Δημόσια και Ιδιωτική, ανάλογα με το δημόσιο ή όχι χαρακτήρα της, 
β) Λογιστική Ατομικών επιχειρήσεων και Λογιστική Εταιρειών, ανάλογα με τη νομική μορφή της 
επιχείρησης, 
γ) Γενική (Γενικές Αρχές της Λογιστικής) και Ειδική ανάλογα με το περιεχόμενό της.     (Μονάδες 12) 
β) Με τη Λογιστική πετυχαίνονται οι παρακάτω βασικοί σκοποί: 
1) Ο προσδιορισμός της οικονομικής κατάστασης (περιουσίας) της επιχείρησης σε κάθε χρονική στιγμή. 
2) Η παρακολούθηση των μεταβολών των περιουσιακών στοιχείων. 
3) Ο προσδιορισμός των οικονομικών αποτελεσμάτων (κερδών ή ζημιών) που προκύπτουν από τη δράση 
της επιχείρησης σε μια χρονική περίοδο. 
4) Η δυνατότητα να ασκηθούν έλεγχοι στη διαχείριση των περιουσιακών στοιχείων. Οι έλεγχοι μπορεί να 
είναι ουσιαστικοί, τυπικοί, προληπτικοί, κατασταλτικοί, νομιμότητας κτλ. 
5) Η συγκέντρωση στατιστικών δεδομένων που αφορούν στη μελέτη της εξέλιξης των οικονομικών 
μεγεθών της επιχείρησης.           (Μονάδες 
13) 

Θέμα #17322 

ΘΕΜΑ 4Ο 
Στις 31/12/2021 στην επιχείρηση εμπορίας ελαιόλαδου Α. Δελλόπουλος, Πειραιώς 10, Αθήνα έγινε 
απογραφή και βρέθηκαν: 
- Μετρητά 100.000 Ευρώ. 
- Μία ταμιακή μηχανή τύπου LG αξίας 10.000 Ευρώ. 
- Ελαιόλαδο παρθένο προέλευσης Καλαμάτας 100 λίτρα προς 10 Ευρώ το λίτρο. 
- Οφειλές στους προμηθευτές: Λ. ΣΤΡΣ, Ευριππίδου 443, Αθήνα 15.000 Ευρώ. 
-Τραπεζικό Δάνειο από την Τράπεζα Πειραιώς, υποκατάστημα Πλατείας 
Συντάγματος, ύψους 50.000 Ευρώ. 
Ζητείται: 
α) Να συντάξετε την Απογραφή της επιχείρησης ελαιόλαδου Α. Δελλόπουλος.   (Μονάδες 10) 
β) Να συντάξετε τον Ισολογισμό της επιχείρησης ελαιόλαδου Α. Δελλόπουλος.  (Μονάδες 10) 
γ) Να προσδιορίσετε την Καθαρή Περιουσία της επιχείρησης ελαιόλαδου Α.Δελλόπουλος. (Μονάδες 5) 
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γ) Κ.Π. = Ε – Π.Π. = 111.000 – 65.000 = 46.000. 
Άρα η Καθαρή Περιουσία της επιχείρησης «Α. Δελλόπουλος» είναι 46.000 Ευρώ. (Μονάδες 5) 

Θέμα #16696 

ΘΕΜΑ 2ο 
α) Ποιες είναι οι διακρίσεις της λογιστικής ανάλογα με: i.το δημόσιο ή όχι χαρακτήρα της οικονομικής 
μονάδας, ii. τη νομική μορφή της επιχείρησης και iii. το περιεχόμενό της;   (Μονάδες 12) 
β) Γιατί ο ρόλος του λογιστή στην επιχείρηση είναι πολύ σημαντικός;    (Μονάδες 13) 
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ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 2ΟΥ 
α) Η λογιστική διακρίνεται σε: 
i. Δημόσια και Ιδιωτική, ανάλογα με το δημόσιο ή όχι χαρακτήρα της οικονομικής μονάδας, στην οποία 
εφαρμόζεται. 
ii. Λογιστική Ατομικών επιχειρήσεων και Λογιστική Εταιρειών, ανάλογα με τη νομική μορφή της 
επιχείρησης. 
iii. Γενική (Γενικές Αρχές της Λογιστικής) και Ειδική, ανάλογα με το περιεχόμενό της.  (Μονάδες 12) 
β) Ο ρόλος του Λογιστή στην επιχείρηση είναι πολύ σημαντικός. Αυτό, γιατί ο Λογιστής είναι εκείνος που 
συλλέγει τις διάφορες πληροφορίες από τα λογιστικά βιβλία που τηρεί και είναι σε θέση να τις αξιολογεί 
πρώτος καθώς και να προτείνει τις καλύτερες λύσεις σε θέματα διοίκησης.   (Μονάδες 13) 

Θέμα #16654 

ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Να ορίσετε τις έννοιες της Απογραφής και του Ισολογισμού μιας επιχείρησης. (Μονάδες 12) 
β) Να περιγράψετε ποιοι βασικοί σκοποί πετυχαίνονται με την λογιστική. (Μονάδες 13)  
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Απογραφή είναι η λεπτομερής και αναλυτική εξακρίβωση, καταμέτρηση, καταγραφή και αποτίμηση με 
το ίδιο νόμισμα των περιουσιακών στοιχείων της επιχείρησης σε ορισμένη χρονική στιγμή. Ισολογισμός 
είναι η λογιστική κατάσταση με την οποία εμφανίζονται συνοπτικά τα περιουσιακά στοιχεία της 
επιχείρησης και η αξία τους, σε ορισμένη χρονική στιγμή εκφρασμένα με το ίδιο νόμισμα.  (Μονάδες 
12) 
β) Με τη λογιστική πετυχαίνονται οι παρακάτω βασικοί σκοποί: 
1) Ο προσδιορισμός της οικονομικής κατάστασης (περιουσίας) της επιχείρησης σε κάθε χρονική στιγμή. 
2) Η παρακολούθηση των μεταβολών των περιουσιακών στοιχείων. 
3) Ο προσδιορισμός των οικονομικών αποτελεσμάτων (κερδών ή ζημιών) που προκύπτουν από τη δράση 
της επιχείρησης σε μια χρονική περίοδο. 
4) Η δυνατότητα να ασκηθούν έλεγχοι στη διαχείριση των περιουσιακών στοιχείων. Οι έλεγχοι μπορεί να 
είναι ουσιαστικοί, τυπικοί, προληπτικοί, κατασταλτικοί, νομιμότητας κτλ. 
5) Η συγκέντρωση στατιστικών δεδομένων που αφορούν στη μελέτη της εξέλιξης των οικονομικών 
μεγεθών της επιχείρησης. (Μονάδες 13) 

Θέμα #16653 

ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Πώς διακρίνεται η Λογιστική;        (Μονάδες 12) 
β) Να περιγράψετε ποια είναι η διαφορά ανάμεσα στην Απογραφή και στον Ισολογισμό μιας επιχείρησης. 
          (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Η λογιστική διακρίνεται σε: 
α) Δημόσια και Ιδιωτική, ανάλογα με το δημόσιο ή όχι χαρακτήρα της, 
β) Λογιστική Ατομικών επιχειρήσεων και Λογιστική Εταιρειών, ανάλογα με τη νομική μορφή της 
επιχείρησης, 
γ) Γενική (Γενικές Αρχές της Λογιστικής) και Ειδική ανάλογα με το περιεχόμενό της.  (Μονάδες 12) 
β) Μετά τη σύνταξη της Απογραφής στην οποία φαίνονται αναλυτικά όλα τα περιουσιακά στοιχεία και οι 
αξίες τους, μπορούμε να έχουμε μια συνοπτική κατάσταση της περιουσίας της επιχείρησης που λέγεται 
Ισολογισμός.            (Μονάδες 13) 
 
 
 
 
 
 
 



19 
Αλμπάντη Μακρίνα ΠΕ80 

2ο κεφάλαιο Αρχές Λογιστικής 
Θέμα #16380 
ΘΕΜΑ 2ο 
Η απογραφή ανάλογα με την έκτασή της διακρίνεται σε Γενική και Μερική. 
α) Πού αποβλέπει η Γενική απογραφή και σε ποια χρονική στιγμή διενεργείται;    (Μονάδες 12) 
β) Πού αναφέρεται η Μερική απογραφή και πότε διενεργείται;      (Μονάδες 13) 
 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 2ΟΥ 
α) Η Γενική απογραφή αποβλέπει στον προσδιορισμό της οικονομικής κατάστασης της επιχείρησης και 
περιλαμβάνει όλα τα περιουσιακά στοιχεία, όπως η απογραφή έναρξης λειτουργίας της επιχείρησης, οι απογραφές 
των χρήσεων κτλ. Η απογραφή που γίνεται σύμφωνα με το νόμο στο τέλος μιας διαχειριστικής χρήσης είναι Γενική 
και λέγεται τελική απογραφή της χρήσης που έληξε και αρχική απογραφή της επόμενης χρήσης.  (Μονάδες 12) 
β) Η Μερική απογραφή αναφέρεται σε ένα ή περισσότερα περιουσιακά στοιχεία, όπως μετρητά, εμπορεύματα, 
υλικά κτλ. Πρέπει να διενεργείται έκτακτα για λόγους ελέγχων, τόσο προληπτικών για να προλαμβάνονται άσχημες 
καταστάσεις, όπως κλοπές, υπεξαιρέσεις, λάθη κτλ. όσο και κατασταλτικών, όταν διαπιστωθεί κάποια τέτοια 
κατάσταση.            (Μονάδες 13) 
Θέμα #16379 
ΘΕΜΑ 2ο 
Η περιουσιακή κατάσταση της επιχείρησης σε μια χρονική στιγμή εμφανίζεται με την απογραφή. 
α) Ποια είναι τα δυο είδη της απογραφής ανάλογα με το χρόνο σύνταξής της;    (Μονάδες 12) 
β) Με ποιον τρόπο καταχωρούνται στην απογραφή τα περιουσιακά στοιχεία της επιχείρησης; (Μονάδες 13) 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 2ΟΥ 
α) ) Ανάλογα με το χρόνο σύνταξής της η απογραφή διακρίνεται σε: 
-Τακτική, όταν συντάσσεται σε τακτά χρονικά διαστήματα, όπως η απογραφή των διαχειριστικών χρήσεων, η οποία 
λέγεται και ετήσια. 
-Έκτακτη, όταν συντάσσεται οποτεδήποτε υπάρχει σκοπιμότητα     (Μονάδες 12) 
β) Συνήθως η απογραφή έχει κάθετη διάταξη. Πρώτα καταχωρούνται τα στοιχεία του Ενεργητικού με τις διακρίσεις 
του και τις υποδιακρίσεις του, και αθροίζονται οι αξίες τους. Στη συνέχεια καταχωρούνται κατά τον ίδιο τρόπο τα 
στοιχεία του Παθητικού (Π.Π και Κ.Π.). Η καταχώρηση των περιουσιακών στοιχείων γίνεται με κάθε λεπτομέρεια ως 
προς το είδος, την ποσότητα και την αξία.        (Μονάδες 13) 
Θέμα #16025 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Η απογραφή της επιχείρησης πραγματοποιείται σε δύο στάδια. Να τα περιγράψετε.   (Μονάδες 12) 
β) Να αναφέρετε δύο διαφορές μεταξύ της γενικής και μερικής απογραφής.    (Μονάδες 13) 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 2ΟΥ 
α) Η απογραφή πραγματοποιείται σε δυο στάδια: Στο πρώτο γίνεται λεπτομερής και αναλυτική αναγνώριση, 
καταμέτρηση και καταγραφή των περιουσιακών στοιχείων τόσο του Ενεργητικού όσο και του Παθητικού. Στο 
δεύτερο στάδιο γίνεται η αποτίμησή τους σε χρηματικές μονάδες.     (Μονάδες 12) 
β) Η γενική αποβλέπει στον προσδιορισμό της οικονομικής κατάστασης της επιχείρησης και περιλαμβάνει όλα τα 
περιουσιακά στοιχεία, όπως η απογραφή έναρξης λειτουργίας της επιχείρησης, οι απογραφές των χρήσεων κτλ. Η 
μερική αναφέρεται σε ένα ή περισσότερα περιουσιακά στοιχεία, όπως μετρητά, εμπορεύματα, υλικά κτλ. Η γενική 
απογραφή γίνεται σύμφωνα με το νόμο στο τέλος μιας διαχειριστικής χρήσης. Η μερική διενεργείται έκτακτα για 
λόγους ελέγχων, τόσο προληπτικών για να προλαμβάνονται άσχημες καταστάσεις, όπως κλοπές, υπεξαιρέσεις, 
λάθη κτλ. όσο και κατασταλτικών, όταν διαπιστωθεί κάποια τέτοια κατάσταση.    (Μονάδες 13) 
Θέμα #16609 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Τι συμβαίνει στην επιχείρηση όταν ο Ισολογισμός έχει έλλειμμα ή ζημία και γιατί γράφεται στο σκέλος του 
Ενεργητικού; (Μονάδες 12) 
β) Να αναλύσετε πως διακρίνεται η Απογραφή της επιχείρησης ανάλογα με τον τρόπο που γίνεται και ανάλογα με 
το χρόνο σύνταξή της. (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Αρνητικός, είναι ο Ισολογισμός στον οποίο το Ενεργητικό είναι μικρότερο από το Πραγματικό Παθητικό ή δεν 
υπάρχει καθόλου Ενεργητικό. Στην περίπτωση αυτή η Καθαρή Θέση είναι αρνητική, λέγεται έλλειμμα ή ζημία και 
γράφεται στο σκέλος του Ενεργητικού, ως απαίτηση της επιχείρησης, επειδή ο επιχειρηματίας που φέρει τον 
επιχειρηματικό κίνδυνο, πρέπει να το καλύψει από την ατομική του περιουσία.    (Μονάδες 12) 



20 
Αλμπάντη Μακρίνα ΠΕ80 

β) Ανάλογα με τον τρόπο που γίνεται σε:  
Πραγματική ή Εξωτερική ή Εξωλογιστική, όταν προκύπτει από πραγματικές εξακριβώσεις, καταμετρήσεις κτλ. των 
περιουσιακών στοιχείων. 
Θεωρητική ή Εσωτερική ή Εσωλογιστική, όταν προκύπτει από τα λογιστικά βιβλία. 
Ανάλογα με το χρόνο σύνταξής της σε: 
Τακτική, όταν συντάσσεται σε τακτά χρονικά διαστήματα, όπως η απογραφή των διαχειριστικών χρήσεων, η οποία 
λέγεται και ετήσια. 
Έκτακτη, όταν συντάσσεται οποτεδήποτε υπάρχει σκοπιμότητα.      (Μονάδες 13) 
Θέμα #16216 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Να περιγράψετε ποια είναι η διαφορά ανάμεσα στην Απογραφή και στον Ισολογισμό μιας επιχείρησης. 
(Μονάδες 12) 
β) Να ορίσετε τις έννοιες της Απογραφής και του Ισολογισμού μιας επιχείρησης.  (Μονάδες 13) 
 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Μετά τη σύνταξη της Απογραφής στην οποία φαίνονται αναλυτικά όλα τα περιουσιακά στοιχεία και οι αξίες 
τους, μπορούμε να έχουμε μια συνοπτική κατάσταση της περιουσίας της επιχείρησης που λέγεται Ισολογισμός. 
           (Μονάδες 12) 
β) Απογραφή είναι η λεπτομερής και αναλυτική εξακρίβωση, καταμέτρηση, καταγραφή και αποτίμηση με το ίδιο 
νόμισμα των περιουσιακών στοιχείων της επιχείρησης σε ορισμένη χρονική στιγμή. Ισολογισμός είναι η λογιστική 
κατάσταση με την οποία εμφανίζονται συνοπτικά τα περιουσιακά στοιχεία της επιχείρησης και η αξία τους, σε 
ορισμένη χρονική στιγμή εκφρασμένα με το ίδιο νόμισμα.     (Μονάδες 13) 
Θέμα #16157 
 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Να περιγράψετε πως διακρίνεται η Απογραφή της επιχείρησης ανάλογα με την έκταση της. (Μονάδες 12) 
β) Να ορίσετε την έννοια του Ισολογισμού της επιχείρησης, να αναφέρετε σε ποια ισότητα στηρίζεται και να 
εξηγήσετε πότε ο Ισολογισμός είναι θετικός και πότε Αρνητικός.      (Μονάδες 13) 
 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Ανάλογα με την έκτασή της η απογραφή διακρίνεται σε: Γενική, που αποβλέπει στον προσδιορισμό της 
οικονομικής κατάστασης της επιχείρησης και περιλαμβάνει όλα τα περιουσιακά στοιχεία, όπως η απογραφή 
έναρξης λειτουργίας της επιχείρησης, οι απογραφές των χρήσεων κτλ. Η απογραφή που γίνεται σύμφωνα με το 
νόμο στο τέλος μιας διαχειριστικής χρήσης είναι Γενική και λέγεται τελική απογραφή της χρήσης που έληξε και 
αρχική απογραφή της επόμενης χρήσης. Μερική, που αναφέρεται σε ένα ή περισσότερα περιουσιακά στοιχεία, 
όπως μετρητά, εμπορεύματα, υλικά κτλ. Πρέπει να διενεργείται έκτακτα για λόγους ελέγχων, τόσο προληπτικών για 
να προλαμβάνονται άσχημες καταστάσεις, όπως κλοπές, υπεξαιρέσεις, λάθη κτλ. όσο και κατασταλτικών, όταν 
διαπιστωθεί κάποια τέτοια κατάσταση.         (Μονάδες 12) 
β) Ισολογισμός είναι η λογιστική κατάσταση με την οποία εμφανίζονται συνοπτικά τα περιουσιακά στοιχεία της 
επιχείρησης και η αξία τους, σε ορισμένη χρονική στιγμή εκφρασμένα με το ίδιο νόμισμα. Ο Ισολογισμός στηρίζεται 
στη γνωστή ισότητα Ε=Π.Π.+Κ.Π. ή Ε=Π. Αποτελεί την επίσημη εικόνα της συγκρότησης της περιουσίας της 
επιχείρησης για όσους ενδιαφέρονται για αυτή και γι’ αυτό δημοσιεύεται. 
Θετικός είναι ο Ισολογισμός στον οποίο το Ενεργητικό είναι μεγαλύτερο από το Πραγματικό Παθητικό 
(Υποχρεώσεις σε τρίτους) ή δεν υπάρχει Πραγματικό Παθητικό. 
Αρνητικός, είναι ο Ισολογισμός στον οποίο το Ενεργητικό είναι μικρότερο από το Πραγματικό Παθητικό ή δεν 
υπάρχει καθόλου Ενεργητικό.          (Μονάδες 13) 
Θέμα #16026 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Τι είναι ο ισολογισμός και σε ποια ισότητα στηρίζεται;     (Μονάδες 12) 
β) Τι είναι η διαχειριστική χρήση ή διαχειριστική περίοδος της επιχείρησης; Σε ποιες περιπτώσεις η διάρκειά της 
μπορεί να είναι διαφορετική των δώδεκα μηνών;      (Μονάδες 13) 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 2ΟΥ 
α) Ισολογισμός είναι η λογιστική κατάσταση με την οποία εμφανίζονται συνοπτικά τα περιουσιακά στοιχεία της 
επιχείρησης και η αξία τους, σε ορισμένη χρονική στιγμή εκφρασμένα με το ίδιο νόμισμα. Ο Ισολογισμός στηρίζεται 
στη γνωστή ισότητα Ε=Π.Π.+Κ.Π. ή Ε=Π.         (Μονάδες 12) 
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β) Το αποτέλεσμα της προσπάθειας της χρησιμοποίησης ή της διαχείρισης της περιουσίας για την επίτευξη 
κέρδους, προσδιορίζεται μέσα σε ένα χρονικό διάστημα το οποίο λέγεται διαχειριστική χρήση ή διαχειριστική 
περίοδος. Κατά την έναρξη, τη λήξη ή τη διακοπή των εργασιών της επιχείρησης η διαχειριστική περίοδος μπορεί 
να είναι μικρότερη από δώδεκα μήνες.        (Μονάδες 13) 
Θέμα #16200 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Να ορίσετε την έννοια της απογραφής μιας επιχείρησης.      (Μονάδες 12) 
β) Να ονομάσετε τις γενικές ομάδες στις οποίες διακρίνονται οι Λογαριασμοί που χρησιμοποιούνται από την 
Λογιστική για την παρακολούθηση των περιουσιακών στοιχείων των επιχειρήσεων και να αναφέρετε τι 
παρακολουθούνται με τον κάθε λογαριασμό.        (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Απογραφή είναι η λεπτομερής και αναλυτική εξακρίβωση, καταμέτρηση, καταγραφή και αποτίμηση με το ίδιο 
νόμισμα των περιουσιακών στοιχείων της επιχείρησης σε ορισμένη χρονική στιγμή.                 (Μονάδες 12) 
β) Με τους λογαριασμούς του Ενεργητικού παρακολουθούνται τα πάγια και τα κυκλοφορούντα περιουσιακά 
στοιχεία της επιχείρησης. Με τους λογαριασμούς του Πραγματικού Παθητικού παρακολουθούνται οι 
υποχρεώσεις της επιχείρησης, μακροπρόθεσμες και βραχυπρόθεσμες. Με τους λογαριασμούς της καθαρής 
περιουσίας παρακολουθούνται τα ίδια κεφάλαια.       (Μονάδες 13) 
Θέμα #16192 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Να ονομάσετε τέσσερα περιουσιακά στοιχεία που ανήκουν στους Λογαριασμούς Αποθεμάτων της επιχείρησης. 
(Μονάδες 12) 
β) Να ορίσετε την Απογραφή και να περιγράψετε τα δύο στάδια στα οποία πραγματοποιείται. (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Λογαριασμοί Αποθεμάτων της επιχείρησης: 
1) Προϊόντα έτοιμα και ημιτελή 
2) Υποπροϊόντα και υπολείμματα 
3) Παραγωγή σε εξέλιξη (προϊόντα, υποπροϊόντα και υπολείμματα στο στάδιο της κατεργασίας) 
4) Πρώτες και βοηθητικές ύλες - υλικά συσκευασίας 
5) Αναλώσιμα υλικά (μικροεργαλεία, πετρέλαιο, μαζούτ κτλ.) 
6) Ανταλλακτικά πάγιων στοιχείων 
7) Είδη συσκευασίας (Μονάδες 12) 
β) Απογραφή είναι η λεπτομερής και αναλυτική εξακρίβωση, καταμέτρηση, καταγραφή και αποτίμηση με το ίδιο 
νόμισμα των περιουσιακών στοιχείων της επιχείρησης σε ορισμένη χρονική στιγμή. 
Η απογραφή πραγματοποιείται σε δυο στάδια: 
- Στο πρώτο γίνεται λεπτομερής και αναλυτική αναγνώριση, καταμέτρηση και καταγραφή των περιουσιακών 
στοιχείων τόσο του Ενεργητικού όσο και του Παθητικού. 
- Στο δεύτερο στάδιο γίνεται η αποτίμησή τους σε χρηματικές μονάδες.     (Μονάδες 13) 
Θέμα #16187 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Να ονομάσετε τέσσερα περιουσιακά στοιχεία που ανήκουν στους Λογαριασμούς Πάγιων Περιουσιακών 
στοιχείων της επιχείρησης.          (Μονάδες 12) 
β) Τι ονομάζουμε Διαχειριστική Χρήση ή Διαχειριστική περίοδος και πότε συνήθως αρχίζει και τελειώνει; (Μον. 13) 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Λογαριασμοί Πάγιων Περιουσιακών στοιχείων της επιχείρησης: 
1) Εδαφικές εκτάσεις (οικόπεδα, μεταλλεία, φυτείες κτλ.) 
2) Κτίρια - εγκαταστάσεις κτιρίων - τεχνικά έργα 
3) Μηχανήματα - Τεχνικές εγκ/σεις – Λοιπός μηχανολογικός εξοπλισμός 
4) Μεταφορικά μέσα 
5) Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός 
6) Ασώματες ακινητοποιήσεις και έξοδα πολυετούς απόσβεσης (διπλώματα ευρεσιτεχνίας, εμπορικό σήμα, 
υπεραξία επιχείρησης, έξοδα ίδρυσης και πρώτης εγκατάστασης κτλ.) 
7) Συμμετοχές και λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις.       (Μονάδες 12) 
β) Η επιχείρηση προκειμένου να επιτύχει το σκοπό της, δηλαδή την επίτευξη του κέρδους, χρησιμοποιεί τα 
περιουσιακά της στοιχεία. Το αποτέλεσμα αυτής της προσπάθειας, δηλαδή της χρησιμοποίησης ή της διαχείρισης 
της περιουσίας για την επίτευξη κέρδους, προσδιορίζεται μέσα σε ένα χρονικό διάστημα το οποίο λέγεται 
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διαχειριστική χρήση ή διαχειριστική περίοδος. Η διαχειριστική περίοδος συνήθως αρχίζει την 1η Ιανουαρίου και 
λήγει την 31η Δεκεμβρίου. Επιτρέπεται (για βιβλία Γ  ́Κατηγορίας του Κ.Β.Σ.) να αρχίζει την 1η Ιουλίου και να λήγει 
την 30ή Ιουνίου του επόμενου έτους.         (Μονάδες 13) 
Θέμα #16872 
ΘΕΜΑ 4Ο 
Δίνονται τα παρακάτω περιουσιακά στοιχεία της ατομικής επιχείρησης «ΣΙΓΜΑ ΣΓΜ» σε ευρώ: 
Κτίρια 30.000, Υπεραξία Επιχείρησης 25.000, Πελάτες 15.000, Εμπορεύματα 9.000, Δάνεια από Τράπεζες 11.000, 
Γήπεδα 25.000, Γραμμάτια Πληρωτέα 18.000, Ταμείο 18.000, Προμηθευτές 30.000, Πιστωτές Διάφοροι 32.000. 
Ζητείται: 
α) Να συντάξετε τον Ισολογισμό της ατομικής επιχείρησης «ΣΙΓΜΑ ΣΓΜ».   (Μονάδες 10) 
β) Να προσδιορίσετε τη μορφή του Ισολογισμού και να δικαιολογήσετε.   (Μονάδες 10) 
γ) Να υποδείξετε έναν τρόπο με τον οποίο ο ισολογισμός μπορεί να γίνει Ουδέτερος.  (Μονάδες 5) 

 
β) Ο Ισολογισμός της επιχείρησης «ΣΙΓΜΑ ΣΓΜ» είναι θετικός. Στον θετικό Ισολογισμό το Ενεργητικό είναι 
μεγαλύτερο από το Πραγματικό Παθητικό (Υποχρεώσεις σε τρίτους) ή δεν υπάρχει Πραγματικό Παθητικό. Στην 
περίπτωση αυτή υπάρχει θετική Καθαρή Περιουσία ή θετική Καθαρή θέση. Δηλαδή, Ε> Π.Π.       (Μονάδες 10) 
γ) Ο Ισολογισμός θα μπορούσε να γίνει Ουδέτερος δηλαδή Ε = Π.Π. με την αύξηση των λογαριασμών του 
Παθητικού π.χ. Κεφάλαιο = 31.000 ευρώ.        (Μονάδες 5) 
Θέμα #16214 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Σε ποια περίπτωση υπάρχει θετική καθαρή περιουσία ή θετική καθαρή θέση στον ισολογισμό μιας επιχείρησης; 
(Μονάδες 12) 
β) Να ορίσετε την έννοια του ισολογισμού μιας επιχείρησης και να αναφέρετε σε ποια ισότητα στηρίζεται; 
(Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Θετικός είναι ο Ισολογισμός στον οποίο το Ενεργητικό είναι μεγαλύτερο από το Πραγματικό Παθητικό 
(Υποχρεώσεις σε τρίτους) ή δεν υπάρχει Πραγματικό Παθητικό. Στην περίπτωση αυτή υπάρχει θετική Καθαρή 
Περιουσία ή θετική Καθαρή θέση.         (Μονάδες 12) 
β) Ισολογισμός είναι η λογιστική κατάσταση με την οποία εμφανίζονται συνοπτικά τα περιουσιακά στοιχεία της 
επιχείρησης και η αξία τους, σε ορισμένη χρονική στιγμή εκφρασμένα με το ίδιο νόμισμα. Ο Ισολογισμός όπως και 
η απογραφή στηρίζεται στη γνωστή ισότητα Ε=Π.Π.+Κ.Π. ή Ε=Π. Αποτελεί την επίσημη εικόνα της συγκρότησης 
της περιουσίας της επιχείρησης για όσους ενδιαφέρονται για αυτή και γι’ αυτό δημοσιεύεται. (Μονάδες 13) 
Θέμα #16197 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Να ορίσετε την έννοια του Ισολογισμού μιας επιχείρησης και να αναφέρετε πότε είναι Ουδέτερος ο Ισολογισμός; 
(Μονάδες 12) 
β) Τι συμβαίνει στην επιχείρηση όταν ο Ισολογισμός έχει έλλειμμα ή ζημία και πως αυτός ισοσκελίζεται; (Μονάδες 
13) 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Ισολογισμός είναι η λογιστική κατάσταση με την οποία εμφανίζονται συνοπτικά τα περιουσιακά στοιχεία της 
επιχείρησης και η αξία τους, σε ορισμένη χρονική στιγμή εκφρασμένα με το ίδιο νόμισμα. 
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Ουδέτερος είναι ο Ισολογισμός στον οποίο το Ενεργητικό είναι ίσο με το Πραγματικό Παθητικό. Στην περίπτωση 
αυτή δεν υπάρχει Καθαρή Θέση (Κ.Θ.) και η επιχείρηση ό,τι έχει το χρωστάει σε τρίτους.   (Μονάδες 12) 
β) Αρνητικός, είναι ο Ισολογισμός στον οποίο το Ενεργητικό είναι μικρότερο από το Πραγματικό Παθητικό ή δεν 
υπάρχει καθόλου Ενεργητικό. Στην περίπτωση αυτή η Καθαρή Θέση είναι αρνητική, λέγεται έλλειμμα ή ζημία και 
γράφεται στο σκέλος του Ενεργητικού, ως απαίτηση της επιχείρησης, επειδή ο επιχειρηματίας που φέρει τον 
επιχειρηματικό κίνδυνο, πρέπει να το καλύψει από την ατομική του περιουσία.    (Μονάδες 13) 
Θέμα #17039 
ΘΕΜΑ 4ο 
Δίνονται οι παρακάτω λογαριασμοί της επιχείρησης «Α» η οποία εμπορεύεται ηλεκτρικές συσκευές: 
α) Πελάτες με χρεωστικά υπόλοιπα: Α. Ανδρέου 1.000 ευρώ, Β. Βασιλείου 500 ευρώ, Γ. Γεωργίου 2.000 ευρώ και Δ. 
Δημητρίου 500 ευρώ. 
β) Προμηθευτών με πιστωτικά υπόλοιπα: Θ. Θάνου 5.000 ευρώ, Ν. Νικολάου 2.000 ευρώ και Χ. Χρήστου 3.000 
ευρώ. 
γ) Εμπορευμάτων με χρεωστικά υπόλοιπα: Πλυντήριο ρούχων 5.000 ευρώ, Τηλεόραση 2.000 ευρώ, Ηλεκτρική 
κουζίνα 3.000 ευρώ και Υπολογιστής 1.000 ευρώ. 
δ) Μεταφορικών μέσων με χρεωστικά υπόλοιπα: Αυτοκίνητο φορτηγό 3.000, Μηχανάκι 500 ευρώ. 
Ζητείται: 
α) Να βρείτε τα υπόλοιπα των περιληπτικών λογαριασμών      (Μονάδες 10) 
β) Αν όλοι αυτοί είναι οι λογαριασμοί μιας επιχείρησης, να βρείτε το Κεφάλαιό της.(  Μονάδες 10) 
γ) Να συντάξετε τον Ισολογισμό της επιχείρησης «Α». (      Μονάδες 5) 
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Β) Από τη σχέση Ενεργητικό= Πραγματικό Παθητικό + Καθαρή Περιουσία: 
Ενεργητικό = Πελάτες + Εμπορεύματα + Μεταφορικά Μέσα= 4.000 + 11.000 + 3.500= 18.500 
Πραγματικό Παθητικό = Προμηθευτές= 10.000 
Καθαρή Περιουσία = Κεφάλαιο 
Ενεργητικό= Πραγματικό Παθητικό + Κεφάλαιο 
18.500 = 10.000 + Κεφάλαιο 
Κεφάλαιο = 18.500 – 10.000 = 8.500 
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3ο κεφάλαιο Λογιστική 

Θέμα #17761 

ΘΕΜΑ 4Ο 
Ο Ισολογισμός της ατομικής επιχείρησης «ΚΑΠΑ» στις 21/11/2020 είχε τα παρακάτω  περιουσιακά 
στοιχεία σε ευρώ: Εμπορεύματα 15.000, Ταμείο 20.000, Κεφάλαιο 35.000. 
Ζητείται: 
α) Να συντάξετε τους διαδοχικούς Ισολογισμούς που προκύπτουν από τα παρακάτω λογιστικά γεγονότα: 
i) Αγορά επίπλων 4.000€ με μετρητά ii) Αγορά Εμπορευμάτων 10.000€ μισά με πίστωση και μισά με 
συναλλαγματική σε διαταγή του προμηθευτή iii) Πληρωμή ποσού 2.000€ στον προμηθευτή. (Μονάδες 10) 
β) Να προσδιορίσετε το αποτέλεσμα του έτους 2020 για την ατομική επιχείρηση «ΚΑΠΑ» εάν την 
1/1/2020 το κεφάλαιο της ήταν 80.000€ και στις 31/12/2020 ήταν 70.000€. Κατά την διάρκεια της χρήσης 
οι εισφορές του επιχειρηματία ήταν 5.000€ και οι ατομικές απολήψεις ήταν 10.000€. (Μονάδες 10) 
γ) Να προσδιορίσετε την μορφή του αποτελέσματος της επιχείρησης για το έτος 2020. (Μονάδες 5) 

 

 
β) Αποτέλεσμα = Τελικό Κεφάλαιο – Αρχικό Κεφάλαιο - Εισφορές Επιχειρηματία + Απολήψεις Επιχειρηματία = 
70.000 - 80.000 - 5.000 + 10.000 = - 5.000€       (Μονάδες 10) 
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γ) Από το αποτέλεσμα της επιχείρησης προκύπτει ότι έχουμε Ζημιά γιατί η διαφορά είναι αρνητικός αριθμός. 
(Μονάδες 5) 

 

 

Θέμα #17267 
ΘΕΜΑ 4Ο 
Ο Ισολογισμός της ατομικής επιχείρησης «ΣΙΓΜΑ» στις 31/10/2021 είχε τα παρακάτω περιουσιακά στοιχεία σε 
ευρώ: 
Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός 10.000, Πελάτες 15.000, Εμπορεύματα 5.000, Ταμείο 10.000, Κεφάλαιο 25.000, 
Προμηθευτές 15.000. 
Ζητείται: 
α) Να συντάξετε τους διαδοχικούς Ισολογισμούς που προκύπτουν από τα παρακάτω λογιστικά γεγονότα: i) Αγορά 
εμπορευμάτων 2.000 € μισά μετρητά και μισά με πίστωση. ii)Εξόφληση προμηθευτή 5.000 €. (Μονάδες 10) 
β) Να προσδιορίσετε το αποτέλεσμα του έτους 2021 για την ατομική επιχείρηση «ΣΙΓΜΑ» εάν την 1/1/2021 το 
κεφάλαιο της ήταν 60.000 € και στις 31/12/2021 ήταν 80.000 € .                              (Μονάδες 10) 
γ) Να προσδιορίσετε την μορφή του αποτελέσματος της επιχείρησης για το έτος 2021.   (Μονάδες 5) 
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β) Αποτέλεσμα = Τελικό Κεφάλαιο – Αρχικό Κεφάλαιο = 80.000-60.000 = 20.000€   (Μονάδες 10) 
γ) Από το αποτέλεσμα της επιχείρησης προκύπτει ότι έχουμε κέρδος γιατί η διαφορά είναι θετικός αριθμός. 
(Μονάδες 5 

 

Θέμα #16217 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Να περιγράψετε τι ονομάζονται λογιστικά γεγονότα. (Μονάδες 12) 
β) Να αναφέρετε πέντε (5) πιθανούς απλούς μετασχηματισμούς λογιστικών γεγονότων. (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Όλες αυτές οι πράξεις, οι οποίες μεταβάλλουν τα περιουσιακά στοιχεία του Ενεργητικού, του Πραγματικού 
Παθητικού και της Καθαρής Περιουσίας, που στηρίζονται σε δικαιολογητικά ή αποδεικτικά έγγραφα (τιμολόγια, 
αποδείξεις πληρωμών, συμβόλαια, φορτωτικές κτλ.) και είναι εκφρασμένες σε χρηματικές μονάδες, ονομάζονται 
λογιστικά γεγονότα.           (Μονάδες 12) 
β) Οι πιθανοί απλοί μετασχηματισμοί είναι: 
1. +Ε, και ισόποση -Ε 
2. +Ε, και ισόποση +Π.Π 
3. +Ε, και ισόποση +Κ.Π 
4. -Ε, και ισόποση -Π.Π 
5. -Ε, και ισόποση -Κ.Π 
6. +Π.Π, και ισόποση -Π.Π 
7. +Π.Π, και ισόποση -Κ.Π 
8. -Π.Π, και ισόποση +Κ.Π 
9. +Κ.Π, και ισόποση -Κ.Π          (Μονάδες 13) 

Θέμα #16716 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Να περιγράψετε την σύνθετη μεταβολή με παράδειγμα λογιστικού γεγονότος την Πώληση εμπορευμάτων αξίας 
(κόστους) 1.000 Εύρω αντί 850 Ευρώ με μετρητά.       (Μονάδες 12) 
β) Να αναφέρετε πέντε (5) πιθανούς απλούς μετασχηματισμούς λογιστικών γεγονότων.   (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Πώληση εμπορευμάτων αξίας (κόστους) 1.000 Ευρώ αντί 850 Ευρώ με μετρητά. Έχουμε: Ελάττωση των 
Εμπορευμάτων (-Ε) κατά 1000 Ευρώ. Αύξηση του Ταμείου (+Ε) κατά 850 Ευρώ και Ελάττωση του Κεφαλαίου (-Κ.Π) 
κατά 150 Ευρώ, όση είναι η ζημία που προέκυψε από την πώληση.     (Μονάδες 12) 
β) 1. +Ε, και ισόποση –Ε 
2. +Ε, και ισόποση +Π.Π 
3. +Ε, και ισόποση +Κ.Π 
4. -Ε, και ισόποση -Π.Π 
5. -Ε, και ισόποση -Κ.Π 
6. +Π.Π, και ισόποση -Π.Π 
7. +Π.Π, και ισόποση -Κ.Π 
8. -Π.Π, και ισόποση +Κ.Π 
9. +Κ.Π, και ισόποση -Κ.Π.          (Μονάδες 13) 

Θέμα #16635 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Να αναφέρετε την γνωστή σχέση που προκύπτει μετά από κάθε λογιστικό γεγονός και τις μεταβολές που 
δημιουργούνται;           (Μονάδες 12) 
β) Να δώσετε τέσσερα (4) παραδείγματα Κάθετων μεταβολών.      (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Στη νέα περιουσιακή συγκρότηση της επιχείρησης που προκύπτει μετά από κάθε λογιστικό γεγονός, εξακολουθεί 
να ισχύει η γνωστή σχέση Ε=Π.Π.+Κ.Π. Οι μεταβολές αυτές, που ονομάζονται μετασχηματισμοί, αν αφορούν μόνο 
δύο στοιχεία λέγονται απλοί ενώ, αν αφορούν περισσότερα στοιχεία, λέγονται σύνθετοι.          (Μονάδες 12) 
β) 1. +Ε, και ισόποση -Ε. 
2. +Π.Π, και ισόποση -Π.Π 
3. +Π.Π, και ισόποση -Κ.Π 
4. -Π.Π, και ισόποση +Κ.Π 
5. +Κ.Π, και ισόποση -Κ.Π          (Μονάδες 13) 
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Θέμα #16634 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Τι ορίζουμε λογιστικά γεγονότα; (Μονάδες 12) 
β) Να αναφέρετε πέντε (5) πιθανούς απλούς μετασχηματισμούς λογιστικών γεγονότων.  (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Όλες αυτές οι πράξεις, οι οποίες μεταβάλλουν τα περιουσιακά στοιχεία του Ενεργητικού, του Πραγματικού 
Παθητικού και της Καθαρής Περιουσίας, που στηρίζονται σε δικαιολογητικά ή αποδεικτικά έγγραφα (τιμολόγια, 
αποδείξεις πληρωμών, συμβόλαια, φορτωτικές κτλ.) και είναι εκφρασμένες σε χρηματικές μονάδες, ονομάζονται 
λογιστικά γεγονότα.          (Μονάδες 12) 
β) Οι πιθανοί απλοί μετασχηματισμοί είναι: 
1. +Ε, και ισόποση -Ε 
2. +Ε, και ισόποση +Π.Π 
3. +Ε, και ισόποση +Κ.Π 
4. -Ε, και ισόποση -Π.Π 
5. -Ε, και ισόποση -Κ.Π 
6. +Π.Π, και ισόποση -Π.Π 
7. +Π.Π, και ισόποση -Κ.Π 
8. -Π.Π, και ισόποση +Κ.Π 
9. +Κ.Π, και ισόποση -Κ.Π         (Μονάδες 13) 

Θέμα #16027 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Να εξηγήσετε τι είναι τα λογιστικά γεγονότα.     (Μονάδες 12) 
β) Οι μεταβολές που επιφέρουν τα λογιστικά γεγονότα στα στοιχεία της λογιστικής ισότητας ονομάζονται 
μετασχηματισμοί. Πότε καλούνται απλοί και πότε σύνθετοι; Να αναφέρετε παράδειγμα απλού και σύνθετου 
μετασχηματισμού.         (Μονάδες 13) 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 2ΟΥ 
α) Οι πράξεις, οι οποίες μεταβάλλουν τα περιουσιακά στοιχεία του Ενεργητικού, του Πραγματικού Παθητικού και 
της Καθαρής Περιουσίας, που στηρίζονται σε δικαιολογητικά ή αποδεικτικά έγγραφα (τιμολόγια, αποδείξεις 
πληρωμών, συμβόλαια, φορτωτικές κτλ.) και είναι εκφρασμένες σε χρηματικές μονάδες, ονομάζονται λογιστικά 
γεγονότα.            (Μονάδες 12) 
β) Αν αφορούν μόνο δύο στοιχεία λέγονται απλοί ενώ, αν αφορούν περισσότερα στοιχεία, λέγονται σύνθετοι. 
Παράδειγμα απλού: +Ε,-Ε (αύξηση κάποιου περιουσιακού στοιχείου του Ενεργητικού και ταυτόχρονα ελάττωση 
κάποιου άλλου επίσης του Ενεργητικού). Π.χ. Αγορά επίπλων με μετρητά. Παράδειγμα σύνθετου: Αγορά 
εμπορευμάτων τα μισά με μετρητά και τα άλλα μισά με πίστωση. Έχουμε τις μεταβολές: Αύξηση των 
Εμπορευμάτων (+Ε) Ελάττωση του Ταμείου (-Ε) Αύξηση των Προμηθευτών (+Π.Π).   (Μονάδες 13) 

Θέμα #16632 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Να περιγράψετε μια σύνθετη μεταβολή Λογιστικού Γεγονότος.    (Μονάδες 12) 
β) Η καταχώρηση της μεταβολής ενός περιουσιακού στοιχείου προσδιορίζεται από τη βασική αρχή της λογιστικής 
μεθοδολογίας. Να αναφέρετε τι ισχύει σύμφωνα με αυτή.     (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Αγορά εμπορευμάτων αξίας 4.000 Ευρώ τα μισά με μετρητά και τα άλλα μισά με πίστωση. Έχουμε τις μεταβολές: 
Αύξηση των Εμπορευμάτων (+Ε) κατά 4.000 Ευρώ Ελάττωση του Ταμείου (-Ε) κατά 2.000 Ευρώ και Αύξηση των 
Προμηθευτών (+Π.Π) κατά 2.000 Ευρώ  
• Πώληση εμπορευμάτων αξίας (κόστους) 2.000 Ευρώ αντί 2.500 Ευρώ. Η επιχείρηση εισέπραξε τα 1.000 Ευρώ και 
τα υπόλοιπα με πίστωση. Έχουμε τις μεταβολές: Ελάττωση των Εμπορευμάτων (-Ε) κατά 2.000 Ευρώ (όσο το κόστος 
τους) Αύξηση του Ταμείου (+Ε) κατά 1.000 Ευρώ Αύξηση των Πελατών (+Ε) κατά 1.500 Ευρώ και Αύξηση του 
Κεφαλαίου (+Κ.Π) κατά 500 Ευρώ, γιατί η επιχείρηση κέρδισε 500 Ευρώ από την πώληση των εμπορευμάτων (τα 
πώλησε 2.500 Ευρώ ενώ κόστιζαν 2.000 Ευρώ, δηλαδή 500 Ευρώ περισσότερο από την αξία τους). Ανάληψη από 
τον επιχειρηματία, έναντι μελλοντικών κερδών για ατομικές του ανάγκες, μετρητών 2.000 Ευρώ και εμπορευμάτων 
αξίας (κόστους) 500 Ευρώ. Έχουμε: Ελάττωση του Κεφαλαίου (-Κ.Π) κατά 2.500 Ευρώ. Ελάττωση του Ταμείου (-Ε) 
κατά 2.000 Ευρώ και Ελάττωση των Εμπορευμάτων (-Ε) κατά 500 Ευρώ.  
•Πώληση εμπορευμάτων αξίας (κόστους) 1.000 Ευρώ αντί 850 Ευρώ με μετρητά. Έχουμε: Ελάττωση των 
Εμπορευμάτων (-Ε) κατά 1000 Ευρώ. Αύξηση του Ταμείου (+Ε) κατά 850 Ευρώ και Ελάττωση του Κεφαλαίου (-Κ.Π) 
κατά 150 Ευρώ, όση είναι η ζημία που προέκυψε από την πώληση     (Μονάδες 12) 
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β) Στη χρέωση καταχωρείται κάθε αύξηση στοιχείου του Ενεργητικού και κάθε ελάττωση στοιχείου του Παθητικού 
(Πραγματικού Παθητικού και Καθαρής Περιουσίας). Στην πίστωση καταχωρείται κάθε αύξηση στοιχείου του 
Παθητικού (Π.Π και Κ.Π) και κάθε ελάττωση στοιχείου του Ενεργητικού.    (Μονάδες 13) 

 

 

 

Θέμα #16746 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Να περιγράψετε πότε συντάσσονται τα ισοζύγια και πως λέγονται ανάλογα με τις κινήσεις των λογαριασμών που 
περιλαμβάνουν.          (Μονάδες 12) 
β) Να περιγράψετε την σύνθετη μεταβολή με παράδειγμα λογιστικού γεγονότος την Αγορά εμπορευμάτων αξίας 
4.000 Ευρώ τα μισά μετρητά και άλλα μισά με πίστωση.     (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Συνήθως συντάσσονται στο τέλος κάθε μήνα. Όταν περιλαμβάνουν την κίνηση λογαριασμών μόνο του μήνα, 
λέγονται ισοζύγια περιόδου, ενώ, όταν περιλαμβάνουν συνολική κίνηση μέχρι το μήνα που συντάσσονται, 
ονομάζονται ανακεφαλαιωτικά ισοζύγια.        (Μονάδες 12) 
β) Αγορά εμπορευμάτων αξίας 4.000 Ευρώ τα μισά με μετρητά και τα άλλα μισά με πίστωση. Έχουμε τις μεταβολές: 
Αύξηση των Εμπορευμάτων (+Ε) κατά 4.000 Ευρώ Ελάττωση του Ταμείου (-Ε) κατά 2.000 Ευρώ και Αύξηση των 
Προμηθευτών (+Π.Π) κατά 2.000 Ευρώ.         (Μονάδες 13) 

Θέμα #16218 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Από τους τεχνικούς όρους τήρησης των Λογαριασμών να περιγράψετε τους εξής: 
i) Καταχώρηση 
ii) Κλείσιμο 
iii) Κίνηση           (Μονάδες 12) 
β) Να περιγράψετε τα στοιχεία που πρέπει να περιλαμβάνονται σε κάθε λογαριασμό.  (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Καταχώρηση σε λογαριασμό είναι η εγγραφή της μεταβολής στη χρέωση ή στην πίστωσή του. 
Κλείσιμο λογαριασμού λέγεται η οριστική του εξίσωση και σημαίνει την κατάργησή του (την παύση της λειτουργίας 
του). 
Κίνηση του λογαριασμού για κάποια χρονική περίοδο είναι το σύνολο των καταχωρήσεων σ’ αυτόν κατά την 
περίοδο αυτή.            (Μονάδες 12) 
β) Κάθε λογαριασμός πρέπει να περιλαμβάνει τουλάχιστον τα εξής στοιχεία:  
1) Τον τίτλο του, ο οποίος δηλώνει το όνομα του περιουσιακού στοιχείου που παρακολουθεί. Π.χ. Μεταφορικά 
Μέσα, Εμπορεύματα, Πελάτες, Προμηθευτές κτλ.  
2) Τη χρονολογία κατά την οποία έγινε η μεταβολή του περιουσιακού στοιχείου.  
3) Την αιτιολογία της μεταβολής καθώς και το δικαιολογητικό (με εκδότη, αριθμό και ημερομηνία έκδοσης) στο 
οποίο αναφέρεται το λογιστικό γεγονός που επέφερε τη μεταβολή του περιουσιακού στοιχείου. 4) Το μέγεθος της 
μεταβολής του περιουσιακού στοιχείου.        (Μονάδες 13) 

Θέμα #16631 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Από τους τεχνικούς όρους τήρησης των Λογαριασμών να περιγράψετε τους εξής: 
i) Καταχώρηση 
ii) Κλείσιμο 
iii) Κίνηση            (Μονάδες 12) 
β) Ποια στοιχεία πρέπει να περιλαμβάνει κάθε λογαριασμός;      (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Καταχώρηση σε λογαριασμό είναι η εγγραφή της μεταβολής στη χρέωση ή στην πίστωσή του. 
Κλείσιμο λογαριασμού λέγεται η οριστική του εξίσωση και σημαίνει την κατάργησή του (την παύση της λειτουργίας 
του). 
Κίνηση του λογαριασμού για κάποια χρονική περίοδο είναι το σύνολο των καταχωρήσεων σ’ αυτόν κατά την 
περίοδο αυτή.            (Μονάδες 12) 
β) Κάθε λογαριασμός πρέπει να περιλαμβάνει τουλάχιστον τα εξής στοιχεία:  
1) Τον τίτλο του, ο οποίος δηλώνει το όνομα του περιουσιακού στοιχείου που παρακολουθεί. Π.χ. Μεταφορικά 
Μέσα, Εμπορεύματα, Πελάτες, Προμηθευτές κτλ.  
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2) Τη χρονολογία κατά την οποία έγινε η μεταβολή του περιουσιακού στοιχείου.  
3) Την αιτιολογία της μεταβολής καθώς και το δικαιολογητικό (με εκδότη, αριθμό και ημερομηνία έκδοσης) στο 
οποίο αναφέρεται το λογιστικό γεγονός που επέφερε τη μεταβολή του περιουσιακού στοιχείου. 
 4) Το μέγεθος της μεταβολής του περιουσιακού στοιχείου.      (Μονάδες 13) 

Θέμα #16628 

ΘΕΜΑ 2ο 
α) Από τους τεχνικούς όρους τήρησης των Λογαριασμών να περιγράψετε τους εξής: 
i) Άνοιγμα 
ii) Υπόλοιπο         (Μονάδες 12) 
β) Να αναφέρετε δύο (2) λόγους που η παρακολούθηση των μεταβολών των περιουσιακών στοιχείων με τη μέθοδο 
των διαδοχικών ισολογισμών, αν και είναι θεωρητικά ορθή είναι πρακτικά αδύνατη.  (Μονάδες 13) 
 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Άνοιγμα λογαριασμού είναι η δημιουργία του. 
Υπόλοιπο λογαριασμού λέγεται η διαφορά μεταξύ των συνολικών ποσών της χρέωσης και της πίστωσής του. Αν η 
χρέωση είναι μεγαλύτερη, το υπόλοιπο λέγεται Χρεωστικό, ενώ αν η πίστωση είναι μεγαλύτερη, λέγεται Πιστωτικό. 
Το υπόλοιπο του λογαριασμού δείχνει τη θέση του περιουσιακού στοιχείου, δηλαδή την αξία του στη συγκεκριμένη 
χρονική στιγμή που προσδιορίζεται αυτό.        (Μονάδες 12) 
β) 1ο Δεν είναι δυνατό να συντάσσουμε ένα πλήθος ισολογισμών καθημερινά, δηλαδή τόσων όσα είναι και τα 
λογιστικά γεγονότα. Π.χ. φαντασθείτε τα λογιστικά γεγονότα που συμβαίνουν καθημερινά σ’ ένα πολυκατάστημα ή 
σ’ ένα περίπτερο. 
2ο Αν υποτεθεί ότι εφαρμόζουμε τη μέθοδο των διαδοχικών ισολογισμών, δεν θα είμαστε σε θέση να γνωρίζουμε 
τις λεπτομέρειες καθενός λογιστικού γεγονότος οι οποίες θεωρούνται απαραίτητες, όπως είναι τα στοιχεία 
(αριθμός, ημερομηνία, ποσό) και το είδος του δικαιολογητικού (τιμολόγιο, απόδειξη κτλ.) με βάση το οποίο έγινε η 
λογιστική πράξη.  
3ο Σε περίπτωση που από κάποιο λογιστικό γεγονός δημιουργηθεί αποτέλεσμα, το αποτέλεσμα αυτό δεν 
μπορούμε να το εμφανίσουμε κάπου μόνο του, πριν μεταβάλλουμε το κεφάλαιο.   (Μονάδες 13) 

Θέμα #16028 

ΘΕΜΑ 2ο 
α) Τι είναι ο λογαριασμός και ποια στοιχεία πρέπει να περιλαμβάνει;    (Μονάδες 12) 
β) Τι εννοούμε όταν λέμε άνοιγμα και τι κλείσιμο λογαριασμού; Πότε λέμε ότι το υπόλοιπο ενός λογαριασμού είναι 
χρεωστικό και πότε πιστωτικό;         (Μονάδες 13) 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 2ΟΥ 
α) Λογαριασμός είναι ένας πίνακας με κατάλληλη γραμμογράφηση, στον οποίον καταχωρούνται με χρονολογική 
σειρά και αιτιολογημένα οι μεταβολές ενός περιουσιακού στοιχείου σε ποσότητα και αξία (εμπορεύματα, 
προϊόντα) ή μόνο σε αξία (πελάτες, προμηθευτές κτλ.). 
Στοιχεία: τίτλο, χρονολογία, αιτιολογία, δικαιολογητικό, μέγεθος μεταβολής περιουσιακού στοιχείου.(Μονάδες 12) 
β) Άνοιγμα λογαριασμού είναι η δημιουργία του. 
Κλείσιμο λογαριασμού λέγεται η οριστική του εξίσωση και σημαίνει την κατάργησή του (την παύση της λειτουργίας 
του). 
Αν η χρέωση είναι μεγαλύτερη, το υπόλοιπο λέγεται Χρεωστικό, ενώ αν η πίστωση είναι μεγαλύτερη, λέγεται 
Πιστωτικό.            (Μονάδες 13) 

Θέμα #16029 

ΘΕΜΑ 2ο 
α) Να περιγράψετε τους κανόνες λειτουργίας των λογαριασμών του ενεργητικού, του πραγματικού παθητικού και 
της καθαρής θέσης.          (Μονάδες 12) 
β) Τι εννοούμε όταν λέμε άνοιγμα και τι κλείσιμο λογαριασμού; Πότε λέμε ότι το υπόλοιπο ενός λογαριασμού είναι 
χρεωστικό και πότε πιστωτικό;         (Μονάδες 13) 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 2ΟΥ 
α) Λογαριασμοί ενεργητικού: χρεώνονται κάθε φορά που αυξάνονται τα στοιχεία του Ενεργητικού, ενώ 
πιστώνονται κάθε φορά που αυτά ελαττώνονται. 
Λογαριασμοί πραγματικού παθητικού και καθαρής θέσης: πιστώνονται κάθε φορά που αυξάνονται τα στοιχεία του 
Παθητικού (Π.Π και Κ.Π), ενώ χρεώνονται κάθε φορά που αυτά ελαττώνονται.    (Μονάδες 12) 
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β) Άνοιγμα λογαριασμού είναι η δημιουργία του. 
Κλείσιμο λογαριασμού λέγεται η οριστική του εξίσωση και σημαίνει την κατάργησή του (την παύση της λειτουργίας 
του). 
Αν η χρέωση είναι μεγαλύτερη, το υπόλοιπο λέγεται Χρεωστικό, ενώ αν η πίστωση είναι μεγαλύτερη, λέγεται 
Πιστωτικό.            (Μονάδες 13) 

Θέμα #16220 

ΘΕΜΑ 2ο 
α) Να περιγράψετε τι ονομάζεται Λογαριασμός.       (Μονάδες 12) 
β) Στην ανάλυση των λογιστικών γεγονότων θα πρέπει να προσδιοριστούν οι λογαριασμοί που θα χρεωθούν και οι 
λογαριασμοί που θα πιστωθούν με τα αντίστοιχα ποσά τους. Ποιά μέθοδο θα πρέπει να ακολουθήσουμε για να το 
πετύχουμε αυτό;           (Μονάδες 13) 
 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Λογαριασμός είναι ένας πίνακας με κατάλληλη γραμμογράφηση, στον οποίον καταχωρούνται με χρονολογική 
σειρά και αιτιολογημένα οι μεταβολές ενός περιουσιακού στοιχείου σε ποσότητα και αξία (εμπορεύματα, 
προϊόντα) ή μόνο σε αξία (πελάτες, προμηθευτές κτλ.).       (Μονάδες 12) 
β) Για να πετύχουμε αυτό θα πρέπει να ακολουθήσουμε την παρακάτω μέθοδο:  
1)Προσδιορίζουμε τους λογαριασμούς οι οποίοι παρακολουθούν τα περιουσιακά στοιχεία που μεταβάλλονται.            
2) Προσδιορίζουμε το είδος της μεταβολής κάθε περιουσιακού στοιχείου που μεταβάλλεται (αύξηση ή ελάττωση). 
3) Προσδιορίζουμε την κατηγορία στην οποία ανήκουν οι λογαριασμοί που μεταβάλλονται (Ε, Π.Π, Κ.Π) και με βάση 
τους κανόνες λειτουργίας τους διαπιστώνουμε ποιοι χρεώνονται και ποιοι πιστώνονται. 
 4) Προσδιορίζουμε το ποσό της μεταβολής.        (Μονάδες 13) 

Θέμα #16697 

ΘΕΜΑ 2ο 
α) Στην ανάλυση των λογιστικών γεγονότων θα πρέπει να προσδιοριστούν οι λογαριασμοί που θα χρεωθούν και οι 
λογαριασμοί που θα πιστωθούν με τα αντίστοιχα ποσά τους. Ποιά μέθοδο θα πρέπει να ακολουθήσουμε για να το 
πετύχουμε αυτό;           (Μονάδες 12) 
β) Να αναφέρετε τους λόγους για τους οποίους η παρακολούθηση των μεταβολών των περιουσιακών στοιχείων με 
τη μέθοδο των διαδοχικών ισολογισμών, αν και είναι θεωρητικά ορθή, είναι πρακτικά αδύνατη.   (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Για να πετύχουμε αυτό θα πρέπει να ακολουθήσουμε την παρακάτω μέθοδο: 
1) Προσδιορίζουμε τους λογαριασμούς οι οποίοι παρακολουθούν τα περιουσιακά στοιχεία που μεταβάλλονται. + 
Λογαριασμοί Ενεργητικού - Χ (Μηχανήματα ή Πελάτες ή Ταμείο) Π - Λ/σμοί Παθητικού (Π.Π κ. Κ.Π) + Χ (Προμηθ., 
Γρ/τια Πλ/τέα, Κεφάλ. κτλ.) 
2) Προσδιορίζουμε το είδος της μεταβολής κάθε περιουσιακού στοιχείου που μεταβάλλεται (αύξηση ή ελάττωση). 
3) Προσδιορίζουμε την κατηγορία στην οποία ανήκουν οι λογαριασμοί που μεταβάλλονται (Ε, Π.Π, Κ.Π) και με βάση 
τους κανόνες λειτουργίας τους διαπιστώνουμε ποιοι χρεώνονται και ποιοι πιστώνονται. 
 4) Προσδιορίζουμε το ποσό της μεταβολής.       (Μονάδες 12) 
β) 1ο Δεν είναι δυνατό να συντάσσουμε ένα πλήθος ισολογισμών καθημερινά, δηλαδή τόσων όσα είναι και τα 
λογιστικά γεγονότα. 
2ο Αν υποτεθεί ότι εφαρμόζουμε τη μέθοδο των διαδοχικών ισολογισμών, δεν θα είμαστε σε θέση να γνωρίζουμε 
τις λεπτομέρειες καθενός λογιστικού γεγονότος οι οποίες θεωρούνται απαραίτητες, όπως είναι τα στοιχεία 
(αριθμός, ημερομηνία, ποσό) και το είδος του δικαιολογητικού (τιμολόγιο, απόδειξη κτλ.) με βάση το οποίο έγινε η 
λογιστική πράξη. 
3ο Σε περίπτωση που από κάποιο λογιστικό γεγονός δημιουργηθεί αποτέλεσμα, το αποτέλεσμα αυτό δεν 
μπορούμε να το εμφανίσουμε κάπου μόνο του, πριν μεταβάλλουμε το κεφάλαιο.   (Μονάδες 13) 

. Θέμα #16626 

ΘΕΜΑ 2ο 
α) Να αναφέρετε τι ονομάζουμε Λογαριασμό. (Μονάδες 12) 
β) Στην ανάλυση των λογιστικών γεγονότων θα πρέπει να προσδιοριστούν οι λογαριασμοί που θα χρεωθούν και οι 
λογαριασμοί που θα πιστωθούν με τα αντίστοιχα ποσά τους. Ποιά μέθοδο θα πρέπει να ακολουθήσουμε για να το 
πετύχουμε αυτό;           (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2ο 
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α) Λογαριασμός είναι ένας πίνακας με κατάλληλη γραμμογράφηση, στον οποίον καταχωρούνται με χρονολογική 
σειρά και αιτιολογημένα οι μεταβολές ενός περιουσιακού στοιχείου σε ποσότητα και αξία (εμπορεύματα, 
προϊόντα) ή μόνο σε αξία (πελάτες, προμηθευτές κτλ.).       (Μονάδες 12) 
β) Για να πετύχουμε αυτό θα πρέπει να ακολουθήσουμε την παρακάτω μέθοδο: 
 1) Προσδιορίζουμε τους λογαριασμούς οι οποίοι παρακολουθούν τα περιουσιακά στοιχεία που μεταβάλλονται. 
 2) Προσδιορίζουμε το είδος της μεταβολής κάθε περιουσιακού στοιχείου που μεταβάλλεται (αύξηση ή ελάττωση). 
3) Προσδιορίζουμε την κατηγορία στην οποία ανήκουν οι λογαριασμοί που μεταβάλλονται (Ε, Π.Π, Κ.Π) και με βάση 
τους κανόνες λειτουργίας τους διαπιστώνουμε ποιοι χρεώνονται και ποιοι πιστώνονται. 
 4) Προσδιορίζουμε το ποσό της μεταβολής.        (Μονάδες 13) 

Θέμα #16699 

ΘΕΜΑ 2ο 
α) Η καταχώρηση της μεταβολής ενός περιουσιακού στοιχείου προσδιορίζεται από τη βασική αρχή της λογιστικής 
μεθοδολογίας. Να αναφέρετε τι ισχύει σύμφωνα με αυτή.      (Μονάδες 12) 
β) Να περιγράψετε τις μεταβολές που επέρχονται στα λογιστικά γεγονότα στο Ημερολόγιο και στο Γενικό Καθολικό. 
            (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Στη χρέωση καταχωρείται κάθε αύξηση στοιχείου του Ενεργητικού και κάθε ελάττωση στοιχείου του Παθητικού 
(Πραγματικού Παθητικού και Καθαρής Περιουσίας). Στην πίστωση καταχωρείται κάθε αύξηση στοιχείου του 
Παθητικού (Π.Π και Κ.Π) και κάθε ελάττωση στοιχείου του Ενεργητικού.     (Μονάδες 12) 
β) Στο ημερολόγιο τα λογιστικά γεγονότα γράφονται με χρονολογική σειρά, ενώ στο Γενικό Καθολικό 
αναταξινομούνται σε ομοειδείς κατηγορίες (λογαριασμούς). Από το ημερολόγιο λοιπόν μπορούμε να 
πληροφορηθούμε τα λογιστικά γεγονότα που έγιναν σε μια συγκεκριμένη ημερομηνία ή σ’ ένα συγκεκριμένο 
χρονικό διάστημα, ενώ από το Γενικό Καθολικό μπορούμε να έχουμε πληροφορίες για τα περιουσιακά στοιχεία. 
           (Μονάδες 13) 

Θέμα #16627 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Να περιγράψετε την σχέση μεταξύ Ισολογισμού και λογαριασμών. Πώς συντάσσεται ο  Ισολογισμός; (Μον. 12) 
β) Να περιγράψετε τις βασικές κατηγορίες λογαριασμών.      (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Ο ισολογισμός δίνει μια συνολική εικόνα της περιουσιακής κατάστασης της επιχείρησης σε κάποια συγκεκριμένη 
χρονική στιγμή, ενώ ο λογαριασμός αναφέρεται σ’ ένα περιουσιακό στοιχείο. Ο ισολογισμός συντάσσεται με τα 
στοιχεία του Ενεργητικού, του Πραγματικού Παθητικού και της Καθαρής Περιουσίας τα οποία αναφέρονται στην 
ίδια χρονική στιγμή.           (Μονάδες 12) 
β) Οι λογαριασμοί διακρίνονται σε τρεις βασικές κατηγορίες. Σε λογαριασμούς Ενεργητικού, σε λογαριασμούς 
Πραγματικού Παθητικού και σε λογαριασμούς Καθαρής Περιουσίας. Λογαριασμοί Ενεργητικού είναι οι 
λογαριασμοί με τους οποίους απεικονίζονται και παρακολουθούνται οι αξίες και οι απαιτήσεις της επιχείρησης. 
Λογαριασμοί Πραγματικού Παθητικού είναι οι λογαριασμοί με τους οποίους απεικονίζονται και παρακολουθούνται 
οι υποχρεώσεις της επιχείρησης προς τρίτους. Λογαριασμοί Καθαρής Περιουσίας είναι οι λογαριασμοί με τους 
οποίους απεικονίζονται και παρακολουθούνται τα ίδια κεφάλαια της επιχείρησης.   (Μονάδες 13) 

Θέμα #16694 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Να περιγράψετε τι παρακολουθούμε με τους λογαριασμούς έκτατων κερδών και ζημιών και να δώσετε δύο (2) 
παραδείγματα.            (Μονάδες 12) 
β) Από τους τεχνικούς όρους τήρησης των λογαριασμών να περιγράψετε τους εξής: 
- Εξίσωση Λογαριασμού 
- Υπόλοιπο Λογαριασμού          (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Με τους Λογαριασμούς έκτακτων κερδών και ζημιών παρακολουθούμε τις αυξήσεις ή μειώσεις της καθαρής 
περιουσίας, που δεν προέρχονται από τις δραστηριότητες της επιχείρησης π.χ. κέρδη από κλήρωση λαχείου, 
καταστροφή ανασφάλιστων εμπορευμάτων από πυρκαγιά.      (Μονάδες 12) 
β) Εξίσωση λογαριασμού έχουμε, όταν τα ποσά της χρέωσης και της πίστωσης είναι ίσα Υπόλοιπο λογαριασμού 
λέγεται η διαφορά μεταξύ των συνολικών ποσών της χρέωσης και της πίστωσής του. Αν η χρέωση είναι 
μεγαλύτερη, το υπόλοιπο λέγεται Χρεωστικό, ενώ αν η πίστωση είναι μεγαλύτερη, λέγεται Πιστωτικό. Το υπόλοιπο 
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του λογαριασμού δείχνει τη θέση του περιουσιακού στοιχείου, δηλαδή την αξία του στη συγκεκριμένη χρονική 
στιγμή που προσδιορίζεται αυτό.         (Μονάδες 13) 

Θέμα #17034 

ΘΕΜΑ 4ο 
Δίνονται οι παρακάτω λογαριασμοί της ατομικής επιχείρησης «Αντωνίου Αντώνης» σε ευρώ €: 

 
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΑΞΙΑ ΣΕ ΕΥΡΩ € 
Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 2.000 
Έξοδα διαφήμισης 1.000 
Καταστροφή ανασφάλιστων επίπλων από 
πυρκαγιά 200 
Κέρδη από λαχείο 600 
Παροχές τρίτων 500 
Μεικτά κέρδη από εμπορεύματα 10.000 
Ζητείται: 
α) Να ανοίξετε τους λογαριασμούς της επιχείρησης σε σχήμα Τ. (Μονάδες 10) 
β) Να προσδιορίσετε το συνολικό αποτέλεσμα της χρήσης. (Μονάδες 10) 
γ) Πόσο θα αυξηθεί το κεφάλαιο της επιχείρησης και σε ποιόν λογαριασμό θα μεταφερθεί αυτό το ποσό; (Μον.5) 
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β) Αποτελέσματα χρήσης= (Μεικτά κέρδη από εμπορεύματα + Κέρδη από λαχείο)-(Αμοιβές και έξοδα προσωπικού+ 
Έξοδα διαφήμισης+ Παροχές τρίτων+ Καταστροφή ανασφάλιστων επίπλων από πυρκαγιά)= (10.000+600)-
(2.000+1.000+500+200)=10.600-3.700=6.900 Κέρδη χρήσης.      (Μονάδες 10) 
γ) Το κεφάλαιο της επιχείρησης θα αυξηθεί κατά 6.900 και θα μεταφερθεί το ποσό αυτό στον «Ατομικό 
Λογαριασμό Επιχειρηματία».          (Μονάδες 5) 

Θέμα #17560 

ΘΕΜΑ 4ο 
Δίνονται οι παρακάτω λογαριασμοί της ατομικής επιχείρησης «Δημητρίου Δημήτρης» σε ευρώ €: 

 
Ζητείται: 
α) Να ανοίξετε τους λογαριασμούς της επιχείρησης σε σχήμα Τ. (Μονάδες 10) 
β) Να προσδιορίσετε τα συνολικά Αποτελέσματα της Χρήσης. (Μονάδες 10) 
γ) Σε ποιον λογαριασμό θα μεταφερθούν τα Αποτελέσματα Χρήσης και γιατί; 
(Μονάδες 5) 

 
) Αποτελέσματα χρήσης= (Μεικτά κέρδη από εμπορεύματα + Έκτακτα Κέρδη)-(Αμοιβές και έξοδα προσωπικού + 
Έξοδα διαφήμισης + Παροχές τρίτων + Αποσβέσεις πάγιων ενσωματωμένες στο λειτουργικό κόστος = (6.000 + 600) - 
(5.000 + 1.000 + 2.000 + 3.000) = 6.600-11.000 = -4.400 Ζημιές χρήσης. (Μονάδες 10) 
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γ) Τα αποτελέσματα χρήσης θα μεταφερθούν στον λογαριασμό Κεφάλαιο γιατί η επιχείρηση είναι ατομική. 
(Μονάδες 5) 

Θέμα #16623 

ΘΕΜΑ 2ο 
α) Τι ορίζετε ως Ημερολόγιο και ημερολογιακή εγγραφή και που στηρίζεται κάθε ημερολογιακή εγγραφή;(Μον. 12) 
β) Από τους κανόνες λειτουργίας των λογαριασμών να αναφέρετε τι υπόλοιπο θα έχουν οι λογαριασμοί του 
Πραγματικού Παθητικού και της Καθαρής Περιουσίας.       (Μονάδες 13) 
 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Το Ημερολόγιο είναι ένα λογιστικό βιβλίο στο οποίο καταχωρούνται, κατά χρονολογική σειρά σύμφωνα με τη 
διπλογραφική μέθοδο, όλα τα λογιστικά γεγονότα που συμβαίνουν στην επιχείρηση. Η καταχώρηση κάθε 
λογιστικού γεγονότος στο ημερολόγιο λέγεται ημερολογιακή εγγραφή ή ημερολογιακό άρθρο και στηρίζεται πάντα 
σε δικαιολογητικό ή αποδεικτικό έγγραφο όπως τιμολόγιο, δελτίο αποστολής, απόδειξη πληρωμής, 
συμφωνητικό, φορτωτική κτλ.          (Μονάδες 12) 
β) Οι λογαριασμοί του Πραγματικού Παθητικού ή θα έχουν πιστωτικό υπόλοιπο, γι’ αυτό και χαρακτηρίζονται ως 
λογαριασμοί πιστωτικοί, ή θα είναι εξισωμένοι. Χρεωστικό υπόλοιπο δεν μπορούν να έχουν, γιατί αυτό θα σήμαινε 
ότι για εξόφληση κάποιας υποχρέωσης πληρώσαμε περισσότερα από όσα χρωστούσαμε. Οι λογαριασμοί της 
Καθαρής Περιουσίας έχουν πιστωτικό υπόλοιπο, εφόσον υπάρχει καθαρή περιουσία ή χρεωστικό, εφόσον ο 
ισολογισμός είναι αρνητικός.          (Μονάδες 13) 

Θέμα #16691 

ΘΕΜΑ 2ο 
α) Να ορίσετε τι είναι το Ισοζύγιο Λογαριασμών Γενικού Καθολικού και να αναφέρετε ποια γενική λογιστική ισότητα 
ισχύει.             (Μονάδες 12) 
β) Από τους κανόνες λειτουργίας των λογαριασμών να αναφέρετε τι υπόλοιπο θα έχουν οι λογαριασμοί του 
Ενεργητικού και να δώσετε ένα παράδειγμα.        (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Το ισοζύγιο λογαριασμών γενικού καθολικού είναι ένας πίνακας, στον οποίο αναγράφονται όλοι οι λογαριασμοί 
(και οι τυχόν εξισωμένοι) του γενικού καθολικού με τα αθροίσματα της χρέωσής τους, της πίστωσής τους και με τα 
υπόλοιπά τους. Η γενική λογιστική ισότητα που ισχύει είναι : ΑΧΗ = ΑΠΗ = ΑΧΙ = ΑΠΙ και Α.Χ.υ.Ι = Α.Π.υ.Ι (Μον. 12) 
β) Οι λογαριασμοί του Ενεργητικού ή θα έχουν υπόλοιπο χρεωστικό γι’ αυτό και χαρακτηρίζονται ως λογαριασμοί 
χρεωστικοί, ή θα είναι εξισωμένοι. Χαρακτηριστικό παράδειγμα ο λογαριασμός «Ταμείο», στη χρέωση του οποίου 
καταχωρούνται οι αυξήσεις του Ταμείου, δηλαδή οι εισπράξεις, και στην πίστωσή του οι μειώσεις του Ταμείου, 
δηλαδή οι πληρωμές. Ο λογαριασμός του Ταμείου ή θα έχει χρεωστικό υπόλοιπο ή θα είναι εξισωμένος· ποτέ όμως 
δεν θα έχει υπόλοιπο πιστωτικό (γιατί δεν είναι δυνατό να πληρώσουμε περισσότερα από ό,τι έχουμε). (Μον. 13) 

Θέμα #16748 

ΘΕΜΑ 2ο 
α) Να αναφέρετε τρείς (3) λογαριασμούς Πραγματικού Παθητικού και τρείς (3) λογαριασμούς εξόδων. (Μον.12) 
β) Να περιγράψετε πως αρχίζουν να λειτουργούν οι Λογαριασμού Ενεργητικού, Πραγματικού Παθητικού και 
Καθαρής Περιουσίας κατά την έναρξη του Ισολογισμού της επιχείρησης.    (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Λογαριασμοί Πραγματικού Παθητικού. 
Τέτοιοι λογαριασμοί είναι: 
-Προμηθευτές 
- Γραμμάτια πληρωτέα 
- Τράπεζες (λογ/σμοί δανείων) 
- Πιστωτές διάφοροι (αποδοχές προσωπικού πληρωτέες, μερίσματα πληρωτέα κτλ.) 
- Υποχρεώσεις από φόρους και τέλη 
- Ασφαλιστικοί οργανισμοί (ΙΚΑ, Εργατική Εστία κτλ. 
Λογαριασμούς εξόδων. 
Τέτοιοι λογαριασμοί είναι: 
- Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 
- Αμοιβές και έξοδα τρίτων 
- Παροχές τρίτων (ενοίκια, ηλεκτρικό ρεύμα, ασφάλιστρα κτλ.) 
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- Φόροι-Τέλη (εφόσον επιβαρύνουν την επιχείρηση) 
- Διάφορα έξοδα (έξοδα μεταφορών, έξοδα διαφήμισης, συνδρομές κτλ.) 
- Τόκοι και συναφή έξοδα 
- Αποσβέσεις πάγιων στοιχείων κτλ.         (Μονάδες 12) 
β) Οι λογαριασμοί του Ενεργητικού αρχίζουν να λειτουργούν με χρέωση από τον ισολογισμό ή στη συνέχεια, 
χρεώνονται κάθε φορά που αυξάνονται τα στοιχεία του Ενεργητικού, ενώ πιστώνονται κάθε φορά που αυτά 
ελαττώνονται. Αντίθετα, οι λογαριασμοί του Πραγματικού Παθητικού και της Καθαρής Περιουσίας (Θετικής) 
αρχίζουν να λειτουργούν με πίστωση από τον ισολογισμό ή στη συνέχεια, πιστώνονται κάθε φορά που αυξάνονται 
τα στοιχεία του Παθητικού (Π.Π και Κ.Π), ενώ χρεώνονται κάθε φορά που αυτά ελαττώνονται. (Μονάδες 13) 
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4ο κεφάλαιο Λογιστική 

Θέμα #16624 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Να περιγράψετε τι ονομάζεται Διπλογραφική ή διγραφική μέθοδος.     (Μονάδες 12) 
β) Να αναφέρετε ποια είναι τα απαραίτητα στοιχεία ενός ημερολογιακού άρθρου. Πότε λέγεται απλό και πότε 
σύνθετο;            (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Διπλογραφική ή διγραφική μέθοδος λοιπόν είναι η καταγραφή των μεταβολών που προέρχονται από ένα 
λογιστικό γεγονός, όπου κινούνται δύο τουλάχιστον λογαριασμοί από τους οποίους ένας ή περισσότεροι 
χρεώνονται και ένας ή περισσότεροι πιστώνονται και το άθροισμα των ποσών των χρεώσεων είναι πάντα ίσο με το 
άθροισμα των ποσών των πιστώσεων.        (Μονάδες 12) 
β) Απαραίτητα στοιχεία κάθε ημερολογιακού άρθρου είναι: 
α) Ο αύξοντας αριθμός του. 
β) Η ημερομηνία καταχώρησης του άρθρου. 
γ) Οι τίτλοι των λογαριασμών που χρεώνονται και πιστώνονται με τα ποσά τους. 
δ) Η αιτιολογία της εγγραφής του άρθρου, που είναι ένα σύντομο ιστορικό του λογιστικού γεγονότος με αναφορά 
και του σχετικού δικαιολογητικού. 
Το ημερολογιακό άρθρο, όταν περιλαμβάνει δύο λογαριασμούς, λέγεται απλό, ενώ, όταν περιλαμβάνει 
περισσότερους λέγεται σύνθετο.        (Μονάδες 13) 

Θέμα #16031 

ΘΕΜΑ 2ο 
α) Τι είναι το ημερολόγιο; Πώς λέγεται το πρώτο άρθρο και πως το τελευταίο άρθρο που καταχωρείται στο 
ημερολόγιο;          (Μονάδες 12) 
β) Ποια είναι η διαδικασία μεταφοράς από σελίδα σε σελίδα στο ημερολόγιο;  (Μονάδες 13) 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 2ΟΥ 
α) Το Ημερολόγιο είναι ένα λογιστικό βιβλίο στο οποίο καταχωρούνται, κατά χρονολογική σειρά σύμφωνα με τη 
διπλογραφική μέθοδο, όλα τα λογιστικά γεγονότα που συμβαίνουν στην επιχείρηση. Το πρώτο άρθρο που 
καταχωρείται στο ημερολόγιο είναι ο αρχικός ισολογισμός (για το άνοιγμα των βιβλίων) και το τελευταίο ο τελικός 
ισολογισμός (αντίθετα για το τεχνητό κλείσιμο των βιβλίων).     (Μονάδες 12) 
β) Η μεταφορά γίνεται με την εξής διαδικασία: 
Στο τέλος της κάθε σελίδας αθροίζονται τα ποσά και γράφονται στην τελευταία γραμμή, με την ένδειξη «Σε 
μεταφορά». Στην πρώτη γραμμή της επόμενης σελίδας και στις αντίστοιχες στήλες γράφονται τα μεταφερόμενα 
αθροίσματα, με την ένδειξη «Από μεταφορά».       (Μονάδες 13) 

Θέμα #16030 

ΘΕΜΑ 2ο 
α) Τι είναι το ημερολογιακό άρθρο και ποια τα απαραίτητα στοιχεία του;   (Μονάδες 12) 
β) Τι είναι το ημερολόγιο; Πώς λέγεται το πρώτο άρθρο και πως το τελευταίο άρθρο που καταχωρείται στο 
ημερολόγιο;           (Μονάδες 13) 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 2ΟΥ 
α) Η καταχώρηση κάθε λογιστικού γεγονότος στο ημερολόγιο λέγεται ημερολογιακή εγγραφή ή ημερολογιακό 
άρθρο. Απαραίτητα στοιχεία κάθε ημερολογιακού άρθρου είναι: 
• Ο αύξοντας αριθμός του. 
• Η ημερομηνία καταχώρησης του άρθρου. 
• Οι τίτλοι των λογαριασμών που χρεώνονται και πιστώνονται με τα ποσά τους. 
• Η αιτιολογία της εγγραφής του άρθρου, που είναι ένα σύντομο ιστορικό του λογιστικού γεγονότος με αναφορά 
και του σχετικού δικαιολογητικού.        (Μονάδες 12) 
β) Το Ημερολόγιο είναι ένα λογιστικό βιβλίο στο οποίο καταχωρούνται, κατά χρονολογική σειρά σύμφωνα με τη 
διπλογραφική μέθοδο, όλα τα λογιστικά γεγονότα που συμβαίνουν στην επιχείρηση. Το πρώτο άρθρο που 
καταχωρείται στο ημερολόγιο είναι ο αρχικός ισολογισμός (για το άνοιγμα των βιβλίων) και το τελευταίο ο τελικός 
ισολογισμός (αντίθετα για το τεχνητό κλείσιμο των βιβλίων).    (Μονάδες 13) 

Θέμα #16032 

ΘΕΜΑ 2ο 
α) Τι είναι το γενικό καθολικό και πως συνδέεται με το ημερολόγιο;    (Μονάδες 12) 
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β) Τι είναι το ισοζύγιο λογαριασμών γενικού καθολικού;     (Μονάδες 13) 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 2ΟΥ 
α) Οι μεταβολές που επέρχονται από τα λογιστικά γεγονότα, αφού καταγραφούν στο ημερολόγιο, καταχωρούνται 
στους λογαριασμούς. Οι λογαριασμοί τηρούνται σ’ ένα ειδικό βιβλίο που ονομάζεται Γενικό Καθολικό, η τήρηση 
του οποίου είναι υποχρεωτική από το νόμο. Οι λογαριασμοί στο Γενικό Καθολικό ενημερώνονται από το 
Ημερολόγιο. Η ενημέρωση αυτή λέγεται μεταφορά. Καμιά ενημέρωση λογαριασμού δεν μπορεί να γίνει, αν πρώτα 
δεν έχει γίνει η σχετική εγγραφή στο ημερολόγιο.      (Μονάδες 12) 
β) Το ισοζύγιο λογαριασμών γενικού καθολικού είναι ένας πίνακας, στον οποίο αναγράφονται όλοι οι λογαριασμοί 
(και οι τυχόν εξισωμένοι) του γενικού καθολικού με τα αθροίσματα της χρέωσής τους, της πίστωσής τους και με τα 
υπόλοιπά τους. Συνήθως συντάσσονται στο τέλος κάθε μήνα.    (Μονάδες 13) 

Θέμα #16750 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Να περιγράψετε την περίπτωση που οι λογαριασμοί δε συμφωνούν με τα δεδομένα της Απογραφής τέλους 
χρήσης.             (Μονάδες 12) 
β) Να περιγράψετε πως γίνεται η χρήση των στηλών στο βιβλίο του Γενικού Καθολικού.  (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Στην περίπτωση που οι λογαριασμοί δε συμφωνούν με τα δεδομένα της Απογραφής τέλους Χρήσης, 
προσαρμόζονται με τα δεδομένα της απογραφής κάνοντας ημερολογιακές εγγραφές. Οι εγγραφές με τις οποίες 
προσαρμόζονται, ονομάζονται εγγραφές προσαρμογής ή εγγραφές τακτοποίησης.   (Μονάδες 12) 
β) Η χρήση των στηλών γίνεται ως εξής: 
- Στη πρώτη στήλη γράφεται το έτος και ο μήνας. 
- Στη δεύτερη στήλη γράφεται η ημέρα. 
- Στην τρίτη στήλη γράφεται ο αριθμός του ημερολογιακού άρθρου. Όταν γίνει η μεταφορά από το ημερολόγιο στο 
λογαριασμό, γράφουμε τον αριθμό της σελίδας του λογαριασμού στο Γενικό Καθολικό στη δεύτερη στήλη του 
ημερολογίου. Έτσι, ξέρουμε σε ποια σελίδα του Γενικού Καθολικού έγινε η μεταφορά για τυχόν έλεγχο. 
- Στη στήλη της αιτιολογίας (τέταρτη στήλη) γράφεται ο λογαριασμός που αντιλειτουργεί στο σχετικό ημερολογιακό 
άρθρο και, αν αντιλειτουργούν περισσότεροι από ένας λογαριασμοί, γράφεται η λέξη «Διάφοροι». 
- Στην πέμπτη στήλη γράφονται τα ποσά των μεταβολών     (Μονάδες 13) 

Θέμα #16033 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Ποια σχέση συνδέει το ισοζύγιο με το ημερολόγιο;      (Μονάδες 12) 
β) Τι μας δείχνει το ισοζύγιο περιόδου και τι το ανακεφαλαιωτικό ισοζύγιο;   (Μονάδες 13) 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 2ΟΥ 
α) Για να υπάρχει έλεγχος στις μεταφορές από το ημερολόγιο στους λογαριασμούς του Γενικού Καθολικού 
χρειάζεται να υπολογιστούν τα αθροίσματα όλων των λογαριασμών του Γενικού Καθολικού. Γι’ αυτόν τον 
υπολογισμό συντάσσουμε ειδικό πίνακα ο οποίος ονομάζεται Ισοζύγιο των λογαριασμών του Γενικού Καθολικού. 
(Μονάδες 12) 
β) Όταν περιλαμβάνουν την κίνηση λογαριασμών μόνο του μήνα, λέγονται ισοζύγια περιόδου, ενώ, όταν 
περιλαμβάνουν συνολική κίνηση μέχρι το μήνα που συντάσσονται, ονομάζονται ανακεφαλαιωτικά ισοζύγια. 
(Μονάδες 13) 

Θέμα #16683 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Να ορίσετε τι είναι το Ισοζύγιο Λογαριασμών Γενικού Καθολικού και να αναφέρετε ποια γενική λογιστική ισότητα 
ισχύει.             (Μονάδες 12) 
β) Από τις βασικές κατηγορίες λογαριασμών να περιγράψετε τους Λογαριασμούς Ενεργητικού, Πραγματικού 
Παθητικού και Καθαρής Περιουσίας.         (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Το ισοζύγιο λογαριασμών γενικού καθολικού είναι ένας πίνακας, στον οποίο αναγράφονται όλοι οι λογαριασμοί 
(και οι τυχόν εξισωμένοι) του γενικού καθολικού με τα αθροίσματα της χρέωσής τους, της πίστωσής τους και με τα 
υπόλοιπά τους. Η γενική λογιστική ισότητα που ισχύει είναι : ΑΧΗ = ΑΠΗ = ΑΧΙ = ΑΠΙ και Α.Χ.υ.Ι = Α.Π.υ.Ι (Μον. 12) 
β) Λογαριασμοί Ενεργητικού είναι οι λογαριασμοί με τους οποίους απεικονίζονται και παρακολουθούνται οι αξίες 
και οι απαιτήσεις της επιχείρησης Λογαριασμοί Πραγματικού Παθητικού είναι οι λογαριασμοί με τους οποίους 
απεικονίζονται και παρακολουθούνται οι υποχρεώσεις της επιχείρησης προς τρίτους. Λογαριασμοί Καθαρής 
Περιουσίας είναι οι λογαριασμοί με τους οποίους απεικονίζονται και παρακολουθούνται τα ίδια κεφάλαια της 
επιχείρησης. (Μονάδες 13) 
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5ο Κεφάλαιο Λογιστική 

Θέμα #16607 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Να ονομάσετε δύο περιουσιακά στοιχεία που ανήκουν στους Λογαριασμούς Κυκλοφορούντων Περιουσιακών 
στοιχείων.            (Μονάδες 12) 
β) Να περιγράψετε τι παρακολουθούνται με τους Λογαριασμούς Ενεργητικού, Πραγματικού Παθητικού και 
Καθαρής Περιουσίας που χρησιμοποιούνται από την Λογιστική για την παρακολούθηση των περιουσιακών 
στοιχείων των επιχειρήσεων.          (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Λογαριασμοί Κυκλοφορούντων Περιουσιακών στοιχείων της επιχείρησης: 
1) Αναλώσιμα υλικά (μικροεργαλεία, πετρέλαιο, μαζούτ κτλ.) 
2) Ανταλλακτικά πάγιων στοιχείων 
3) Είδη συσκευασίας 
4) Πελάτες 
5) Γραμμάτια εισπρακτέα          (Μονάδες 12) 
β) Με τους λογαριασμούς του Ενεργητικού παρακολουθούνται τα πάγια και τα κυκλοφορούντα περιουσιακά 
στοιχεία της επιχείρησης. Με τους λογαριασμούς του Πραγματικού Παθητικού παρακολουθούνται οι 
υποχρεώσεις της επιχείρησης, μακροπρόθεσμες και βραχυπρόθεσμες. Με τους λογαριασμούς της καθαρής 
περιουσίας παρακολουθούνται τα ίδια κεφάλαια.       (Μονάδες 13) 

Θέμα #16730 
ΘΕΜΑ 4ο 
Δίνονται οι παρακάτω λογαριασμοί του ενεργητικού της επιχείρησης «Α»: Κτίρια - εγκαταστάσεις κτιρίων - τεχνικά 
έργα, Γραμμάτια εισπρακτέα, Χρεώστες διάφοροι, Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός, Εμπορεύματα, Χρεόγραφα, 
Προϊόντα έτοιμα και ημιτελή, Μεταφορικά μέσα, Πελάτες, Χρηματικά διαθέσιμα. 
Ζητείται: 
α) Να ταξινομήσετε τους παραπάνω λογαριασμούς του ενεργητικού σε Λογαριασμούς πάγιων περιουσιακών 
στοιχείων, Λογαριασμούς αποθεμάτων και Λογαριασμούς βραχυπρόθεσμων απαιτήσεων και χρηματικών 
διαθεσίμων.            (Μονάδες 10) 
β) Κατά την διάρκεια της χρήσης πραγματοποιείται αγορά εμπορευμάτων αξίας 3.000 € με μετρητά. Ποιοι 
λογαριασμοί θα μεταβληθούν και πως;         (Μονάδες 10) 
γ) Αν ο λογαριασμός «Εμπορεύματα» είχε πριν την πραγματοποίηση του παραπάνω λογιστικού γεγονότος 
Χρεωστικό Υπόλοιπο 2.000 € , ποιο θα είναι το υπόλοιπό του μετά την αγορά των εμπορευμάτων; (Μονάδες 5) 
ΘΕΜΑ 4ο 
α) Λογαριασμοί πάγιων περιουσιακών στοιχείων: Κτίρια - εγκαταστάσεις κτιρίων – τεχνικά έργα, Έπιπλα και λοιπός 
εξοπλισμός, Μεταφορικά μέσα. Λογαριασμοί αποθεμάτων: Εμπορεύματα, Προϊόντα έτοιμα και ημιτελή. 
Λογαριασμοί βραχυπρόθεσμων απαιτήσεων και χρηματικών διαθεσίμων: Γραμμάτια εισπρακτέα, Χρεώστες 
διάφοροι, Χρεόγραφα, Πελάτες, Χρηματικά διαθέσιμα.       (Μονάδες 10) 
β) Οι λογαριασμοί που θα μεταβληθούν είναι ο λογαριασμός «Εμπορεύματα», θα αυξηθεί με το ποσό των 3.000 
ευρώ και ο λογαριασμός «Χρηματικά Διαθέσιμα», θα μειωθεί με το ποσό των 3.000 ευρώ.    (Μονάδες 10) 
γ) Το νέο υπόλοιπο του λογαριασμού «Εμπορεύματα» θα είναι Χρεωστικό Υπόλοιπο 5.000 ευρώ. (Μονάδες 5) 

Θέμα #17945 
ΘΕΜΑ 4ο 
Δίνονται οι παρακάτω λογαριασμοί του ενεργητικού της επιχείρησης «Α»: Κτίρια - εγκαταστάσεις κτιρίων - τεχνικά 
έργα, Γραμμάτια εισπρακτέα, Χρεώστες διάφοροι, Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός, Εμπορεύματα, Χρεόγραφα, 
Προϊόντα έτοιμα και ημιτελή, Μεταφορικά μέσα, Πελάτες, Χρηματικά διαθέσιμα. 
Ζητείται: 
α) Να ταξινομήσετε τους παραπάνω λογαριασμούς του ενεργητικού σε Λογαριασμούς πάγιων περιουσιακών 
στοιχείων, Λογαριασμούς αποθεμάτων και Λογαριασμούς βραχυπρόθεσμων απαιτήσεων και χρηματικών 
διαθεσίμων.            (Μονάδες 10) 
β) Να γράψετε δύο λογιστικά γεγονότα με τα οποία μεταβάλλονται μόνο λογαριασμοί του ενεργητικού και να 
εξηγήσετε τη μεταβολή.          (Μονάδες 10) 
γ) Τι παρακολουθούμε σε μια επιχείρηση με τους λογαριασμούς του Πραγματικού Παθητικού; (Μονάδες 5) 
ΘΕΜΑ 4ο 
α) Λογαριασμοί πάγιων περιουσιακών στοιχείων: Κτίρια - εγκαταστάσεις κτιρίων – τεχνικά έργα, Έπιπλα και λοιπός 
εξοπλισμός, Μεταφορικά μέσα. Λογαριασμοί αποθεμάτων: Εμπορεύματα, Προϊόντα έτοιμα και ημιτελή. 
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Λογαριασμοί βραχυπρόθεσμων απαιτήσεων και χρηματικών διαθεσίμων: Γραμμάτια εισπρακτέα, Χρεώστες 
διάφοροι, Χρεόγραφα, Πελάτες, Χρηματικά διαθέσιμα.       (Μονάδες 10) 
β) Πώληση εμπορευμάτων με πίστωση. Χρεώνεται ο λογαριασμός «Πελάτες» και πιστώνεται ο λογαριασμός 
«Εμπορεύματα». Είσπραξη μετρητών από πελάτη. Χρεώνεται ο λογαριασμός «Χρηματικά Διαθέσιμα» και 
πιστώνεται ο λογαριασμός «Πελάτες».         (Μονάδες 10) 
γ) Με τους λογαριασμούς του Πραγματικού Παθητικού παρακολουθούνται οι υποχρεώσεις της επιχείρησης, 
μακροπρόθεσμες και βραχυπρόθεσμες.         (Μονάδες 5) 

Θέμα #16355 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Να αναφέρετε τέσσερεις λογαριασμούς του Ενεργητικού και τέσσερεις του Παθητικού και να προσδιορίσετε τις 
γενικές κατηγορίες στις οποίες εντάσσονται.        (Μονάδες 12) 
β) Ποια είναι η διαφορά ανάμεσα στους λογαριασμούς του Πραγματικού Παθητικού και τους λογαριασμούς της 
Καθαρής Περιουσίας;           (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Από το σχολικό βιβλίο: Κεφάλαιο 5, σσ. 86. 
- Γραμμάτια εισπρακτέα (Λογαριασμός Κυκλοφορόντος Ενεργητικού). 
- Μεταφορικά μέσα (Λογαριασμός Παγίου Ενεργητικού). 
- Έπιπλα-σκεύη (Λογαριασμός Κυκλοφορόντος Ενεργητικού). 
- Ταμείο (Λογαριασμός Κυκλοφορόντος Ενεργητικού). 
- Πιστωτές (Λογαριασμός Πραγματικού Παθητικού). 
- Γραμμάτια Πληρωτέα (Λογαριασμός Πραγματικού Παθητικού). 
- Προμηθευτές (Λογαριασμός Πραγματικού Παθητικού). 
- Δάνεια (Λογαριασμός Πραγματικού Παθητικού). 
β) Από το σχολικό βιβλίο: Κεφάλαιο 5, σσ. 86,87. 
Με τους λογαριασμούς του Πραγματικού Παθητικού παρακολουθούνται οι υποχρεώσεις της επιχείρησής, 
μακροπρόθεσμες και βραχυπρόθεσμες, ενώ με τους λογαριασμούς της Καθαρής Περιουσίας παρακολουθούνται τα 
ίδια κεφάλαια. 

Θέμα #18469 
ΘΕΜΑ 4ο 
Έστω ο Ισολογισμός της ατομική επιχείρησης «Ύψιλον» την 31/12/2021 

 
Ζητείται: 
α) Να καταχωρίσετε την εγγραφή ανοίγματος βιβλίων στο ημερολόγιο της επιχείρησης για τη χρήση του 2022.   
            (Μονάδες 10) 
β) Έστω ότι: στις 03/01/2022 θ παραπάνω επιχείρηση αγόραρέ εμπορεύματα αξίας 2.000 ευρώ (Τιμ. Νο 17/03-01-
2022) από τον προμηθευτή «Ω» πληρώνοντας τα μισά μετρητά (Αποδ. πληρ. Νο 1/03-01-22) και τα υπόλοιπα με 
πίστωση και ότι στις 14/01/2022 εξόφλησε την υποχρέωση της στον προμηθευτή «Ω» (Αποδ. πληρ. Νο 2/14-01-22). 
Ποιες εγγραφές θα πρέπει να γίνουν στο ημερολόγιο της επιχείρηση; (Μονάδες 10) 
γ) Τι υπόλοιπο εμφανίζει ο λογαριασμός «Ταμείο» στη δεδομένη χρονική στιγμή; Είναι χρεωστικό ή πιστωτικό; 
(Μονάδες 5) 
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γ) Ο λογαριασμός «Ταμείο» κατά τη δεδομένη χρονική στιγμή εμφανίζει μηδενικό υπόλοιπο, 
κατά συνέπεια δεν μπορεί να χαρακτηριστεί ούτε ως χρεωστικό ούτε ως πιστωτικό. (Μονάδες 5) 

Θέμα #18466 

ΘΕΜΑ 4ο 

Έστω ο Ισολογισμός της ατομική επιχείρησης «Ζήτα» την 31/12/2021 

 
Ζητείται: 
α) Να καταχωρίσετε την εγγραφή ανοίγματος βιβλίων στο ημερολόγιο της επιχείρησης για τη χρήση του 2022.   
            (Μονάδες 10) 
β) Έστω ότι: στις 04/01/2022 θ παραπάνω επιχείρησή ξόφλησε εμπορεύματα αξίας 2.000 ευρώ (Τιμ. Νο 1/04-01-
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2022) προς 3.000 στον πελάτη «Ψ» εισπράττοντας τα μισά μετρητά (Αποδ. Εισπρ. Νο 1/04-01-22) και τα υπόλοιπα 
με πίστωση και ότι στις 05/01/2022 πλήρωσε 1.000 ευρώ για διαφημιστικά έξοδα. Ποιες εγγραφές θα πρέπει να 
γίνουν στο ημερολόγιο της επιχείρησης;        (Μονάδες 10) 
γ) Τι υπόλοιπο εμφανίζει ο λογαριασμός «Ταμείο» στη δεδομένη χρονική στιγμή; Είναι χρεωστικό ή πιστωτικό; 
(Μονάδες 5) 

 

 
γ) Ο λογαριασμός «Ταμείο» κατά τη δεδομένη χρονική στιγμή εμφανίζει χρεωστικό υπόλοιπο αξίας 1.500 ευρώ. 
(Μονάδες 5) 

Θέμα #18465 
ΘΕΜΑ 4ο 

Έστω ο Ισολογισμός της ατομική επιχείρησης «Έψιλον» την 31/12/2021 
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Ζητείται: 
α) Να καταχωρίσετε την εγγραφή ανοίγματος βιβλίων στο ημερολόγιο της επιχείρησης για τη χρήση του 2022.   
            (Μονάδες 10) 
β) Έστω ότι: στις 08/01/2022 η παραπάνω επιχείρηση ξόφλησε εμπορεύματα αξίας 3.000 ευρώ (Τιμ. Νο 1/08-01-
2022) προς 5.000 στον πελάτη «Χ» εισπράττοντας μετρητά (Αποδ. Εισπρ. Νο 1/08-01-22) και στις 09/01/22 
πλήρωσε 500 ευρώ για μεταφορικά έξοδα και 1.000 ευρώ για έξοδα ενέργεια (ΔΕΘ). Να καταχωρίσετε τις σχετικές 
εγγραφές στο ημερολόγιο της επιχείρησης.        (Μονάδες 10) 
γ) Τι υπόλοιπο εμφανίζει ο λογαριασμός «Ταμείο» στη δεδομένη χρονική στιγμή; Είναι χρεωστικό ή πιστωτικό; 
(Μονάδες 5) 

 

 
γ) Ο λογαριασμός «Ταμείο» κατά τη δεδομένη χρονική στιγμή εμφανίζει χρεωστικό υπόλοιπο αξίας 3.500 ευρώ. 
(Μονάδες 5) 

Θέμα #18464 
ΘΕΜΑ 4ο 
Έστω ο Ισολογισμός της ατομική επιχείρησης «Δέλτα» την 31/12/2021. 
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Ζητείται: 
α) Να καταχωρίσετε την εγγραφή ανοίγματος βιβλίων στο ημερολόγιο της επιχείρησης για τη χρήση του 2022.   
            (Μονάδες 10) 
β) Έστω ότι: στις 10/01/2022 η παραπάνω επιχείρηση ξόφλησε εμπορεύματα αξίας 5.000 
ευρώ (Τιμ. Νο 1/10-01-2022) εισπράττοντας 3.000 ευρώ σε μετρητά (Αποδ. Εισπρ. Νο 1/10-01-22) και τα υπόλοιπα 
με συναλλαγματικές που εξέδωσε η επιχείρησή και αποδέχτηκε ο πελάτης «Άλφα» (Συν/κες Νο 1 & Νο 2) και 
στις15/01/22 αγόρασε Όχημα αξίας 12.000 ευρώ (Τιμ Νο 45/15-01-22) καταβάλλοντάς 10.000 μετρητά (Αποδ. 
Πληρ. Νο 2/15-01-22) 
και τα υπόλοιπα αποδεχόμενά συναλλαγματικές έκδοσης του προμηθευτή «Βήτα» (Συν/κες Νο 1 & Νο 2). Να 
καταχωρίσετε τις σχετικές εγγραφές στο ημερολόγιο της επιχείρησης.     (Μονάδες 10) 
γ) Τι υπόλοιπο εμφανίζει ο λογαριασμός «Ταμείο» στη δεδομένη χρονική στιγμή; Είναι χρεωστικό ή πιστωτικό; 
(Μονάδες 5) 

 

 



45 
Αλμπάντη Μακρίνα ΠΕ80 

γ) Ο λογαριασμός «Ταμείο» κατά τη δεδομένη χρονική στιγμή εμφανίζει χρεωστικό υπόλοιπο αξίας 3.000 ευρώ. 
(Μονάδες 5) 

Θέμα #18463 
ΘΕΜΑ 4ο 
Έστω ο Ισολογισμός της ατομικής επιχείρησης «Βήτα» την 31/12/2021. 

 
Ζητείται: 
α) Να καταχωρίσετε την εγγραφή ανοίγματος βιβλίων στο ημερολόγιο της επιχείρησης για τη χρήση του 2022.   
            (Μονάδες 10) 
β) Έστω ότι: στις 05/01/2022 η παραπάνω επιχείρηση ξόφλησε εμπορεύματα αξίας 2.000 ευρώ εισπράττοντας 
1.000 ευρώ σε μετρητά (Αποδ. Εισπρ. Νο 1/05-01-22) και τα υπόλοιπα με πίστωσή (Τιμολόγιο Νο 1/05-01-2022) και 
στισ 06/01/22 αγόρασε Ά ύλες αξίας 10.000 ευρώ καταβάλλοντάς 5.000 μετρητά (Αποδ. Πληρ. Νο 2/06-01-22) και 
τα υπόλοιπα με πίστωσή (Τιμ Νο 38/06-01-22). Να καταχωρίσετε τις σχετικές εγγραφές στο ημερολόγιο της 
επιχείρησης.            (Μονάδες 10) 
γ) Τι υπόλοιπο εμφανίζει ο λογαριασμός «Ταμείο» στη δεδομένη χρονική στιγμή; Είναι χρεωστικό ή πιστωτικό; 
(Μονάδες 5) 
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γ) Ο λογαριασμός «Ταμείο» κατά τη δεδομένη χρονική στιγμή εμφανίζει χρεωστικό υπόλοιπο αξίας 1.000 ευρώ. 
(Μονάδες 5) 
Θέμα #16224 
 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Να ονομάσετε τέσσερα στοιχεία που ανήκουν στους Λογαριασμούς Πάγιων Περιουσιακών στοιχείων της 
επιχείρησης.           (Μονάδες 12) 
β) Να περιγράψετε που μεταφέρονται και γιατί οι Λογαριασμοί εσόδων, εξόδων, κερδών και ζημιών. (Μονάδες 13) 
 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Λογαριασμοί Πάγιων Περιουσιακών στοιχείων της επιχείρησης: 
1) Εδαφικές εκτάσεις (οικόπεδα, μεταλλεία, φυτείες κτλ.) 
2) Κτίρια - εγκαταστάσεις κτιρίων - τεχνικά έργα 1 
3) Μηχανήματα - Τεχνικές εγκ/σεις - Λοιπός μηχανολογικός εξοπλισμός 
4) Μεταφορικά μέσα 
5) Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός 
6) Ασώματες ακινητοποιήσεις και έξοδα πολυετούς απόσβεσης (διπλώματα ευρεσιτεχνίας, εμπορικό σήμα, 
υπεραξία επιχείρησης, έξοδα ίδρυσης και πρώτης εγκατάστασης κτλ.) 
7) Συμμετοχές και λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις       (Μονάδες 12) 
β) Οι Λογαριασμοί των εσόδων, εξόδων, κερδών και ζημιών: 
Στο τέλος της χρήσης οι λογαριασμοί αυτοί μεταφέρονται στους λογαριασμούς εκμετάλλευσης και αποτελεσμάτων 
χρήσης για συσχέτιση, προκειμένου να υπολογιστεί το αποτέλεσμα από τις δραστηριότητες της επιχείρησης 
(οργανικό αποτέλεσμα) καθώς και το συνολικό της αποτέλεσμα. Για το λόγο αυτό λέγονται και λογαριασμοί 
διαχείρισης.            (Μονάδες 13) 

Θέμα #16223 
 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Να ονομάσετε τέσσερα περιουσιακά στοιχεία που ανήκουν στους Λογαριασμούς Αποθεμάτων της επιχείρησης. 
(Μονάδες 12) 
β) Να περιγράψετε που μεταφέρονται και γιατί οι Λογαριασμοί εσόδων, εξόδων, κερδών και ζημιών. (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Λογαριασμοί Αποθεμάτων της επιχείρησης: 
1) Προϊόντα έτοιμα και ημιτελή 
2) Υποπροϊόντα και υπολείμματα 
3) Παραγωγή σε εξέλιξη (προϊόντα, υποπροϊόντα και υπολείμματα στο στάδιο 
της κατεργασίας) 
4) Πρώτες και βοηθητικές ύλες - υλικά συσκευασίας 
5) Αναλώσιμα υλικά (μικροεργαλεία, πετρέλαιο, μαζούτ κτλ.) 
6) Ανταλλακτικά πάγιων στοιχείων 
7) Είδη συσκευασίας           (Μονάδες 12) 
β) Οι Λογαριασμοί των εσόδων, εξόδων, κερδών και ζημιών: 
Στο τέλος της χρήσης οι λογαριασμοί αυτοί μεταφέρονται στους λογαριασμούς εκμετάλλευσης και αποτελεσμάτων 
χρήσης για συσχέτιση, προκειμένου να υπολογιστεί το αποτέλεσμα από τις δραστηριότητες της επιχείρησης 
(οργανικό αποτέλεσμα) καθώς και το συνολικό της αποτέλεσμα. Για το λόγο αυτό λέγονται και λογαριασμοί 
διαχείρισης.            (Μονάδες 13)  

Θέμα #16622 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Να αναφέρετε έξι (6) λογαριασμούς Πραγματικού Παθητικού;     (Μονάδες 12) 
β) Να περιγράψετε τι παρακολουθούμε με τους λογαριασμούς εξόδων. Να αναφέρετε τέσσερις (4) λογαριασμούς 
εξόδων.            (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Προμηθευτές  
Γραμμάτια πληρωτέα  
Τράπεζες (λογ/σμοί δανείων) 
Πιστωτές διάφοροι (αποδοχές προσωπικού πληρωτέες, μερίσματα πληρωτέα κτλ.) 
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Υποχρεώσεις από φόρους και τέλη 
Ασφαλιστικοί οργανισμοί (ΙΚΑ, Εργατική Εστία κτλ.)       (Μονάδες 12) 
β) Με τους λογαριασμούς αυτούς παρακολουθούνται οι ελαττώσεις της καθαρής περιουσίας της επιχείρησης, που 
πραγματοποιούνται για την εξυπηρέτηση των δραστηριοτήτων της. Τέτοιοι λογαριασμοί είναι: 
- Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 
- Αμοιβές και έξοδα τρίτων 
- Παροχές τρίτων (ενοίκια, ηλεκτρικό ρεύμα, ασφάλιστρα κτλ.) 
- Φόροι-Τέλη (εφόσον επιβαρύνουν την επιχείρηση) 
- Διάφορα έξοδα (έξοδα μεταφορών, έξοδα διαφήμισης, συνδρομές κτλ.) 
-Τόκοι και συναφή έξοδα - Αποσβέσεις πάγιων στοιχείων κτλ.      (Μονάδες 13) 

Θέμα #19357 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Ποιες λογιστικές εργασίες γίνονται κατά τη διάρκεια μιας διαχειριστικής χρήσης για την ενημέρωση των βιβλίων 
μιας επιχείρησης που χρησιμοποιεί την διπλογραφική μέθοδο ενημέρωσης τους;   (Μονάδες 12) 
β) Πώς λειτουργούν λογιστικά οι ειδικοί λογαριασμοί;       (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Κατά τη διάρκεια μιας διαχειριστικής χρήσης καταχωρούνται στο  Ημερολόγιο τα λογιστικά γεγονότα της 
επιχείρησης βάση διπλογραφικής μεθόδου και παράλληλα ενημερώνονται από το Ημερολόγιο οι λογαριασμοί του 
Γενικού Καθολικού αλλά και των αντίστοιχων αναλυτικών καθολικών.     (Μονάδες 12) 
β) Οι ειδικοί λογαριασμοί λειτουργούν παράλληλα με το γενικό τους λογαριασμό και όπως αυτός, δηλαδή, όταν 
χρεώνεται ο γενικός χρεώνονται και οι ειδικοί του, και όταν πιστώνεται πιστώνονται και οι ειδικοί του. Οι ειδικοί 
λογαριασμοί γράφονται στο ημερολογιακό άκρο αμέσως κάτω από το γενικό τους λογαριασμό και, για να 
ξεχωρίζουν, υπογραμμίζονται. Τα ποσά τους, εφόσον είναι περισσότεροι από ένα, γράφονται στη στήλη των 
μερικών ποσών.           (Μονάδες 13) 

Θέμα #18462 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Σε ποια κατηγορία λογαριασμών ανήκει ο «Ατομικός λογαριασμός επιχειρηματία» και πως κινείται; (Μον. 12) 
β) Να περιγράψετε δυο οικονομικές συναλλαγές όπου κινείται ο παραπάνω λογαριασμός. (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Ο λογαριασμός «ατομικός λογ/σμός επιχειρηματία» είναι αναλυτικός του λογαριασμού «Χρεώστες Διάφοροι» 
του Ενεργητικού». Χρεώνεται με τα ποσά που παίρνει ο επιχειρηματίας από την επιχείρηση με χρήμα ή με είδος, 
για την κάλυψη ατομικών ή οικογενειακών αναγκών και το αντίστροφο. Θεωρείται λογαριασμός του ενεργητικού, 
γιατί ό,τι παίρνει ο επιχειρηματίας το χρωστάει στην επιχείρηση.     (Μονάδες 12) 
β) Παράδειγμα 1ο : Ο επιχειρηματίας αποσύρει 1.000 ευρώ από το ταμείο της επιχείρησης για να αντιμετωπίσει 
έκτακτη ατομική του ανάγκη. Θα χρεωθεί ο λογαριασμός «Ατομικός λογαριασμός επιχειρηματία» και θα πιστωθεί ο 
λογαριασμός «Ταμείο».  
Παράδειγμα 2ο: Ο επιχειρηματίας χρησιμοποιεί εμπορεύματα αξίας 500 ευρώ από την αποθήκη της επιχείρησης 
για κάλυψη ατομικών του αναγκών. Θα χρεωθεί ο λογαριασμός «Ατομικός λογαριασμός επιχειρηματία» και θα 
πιστωθεί ο λογαριασμός «Εμπορεύματα».        (Μονάδες 13) 

Θέμα #18398 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Με ποια σχέση παρακολουθούμε όλες τις μεταβολές της καθαρής περιουσίας αν χρησιμοποιήσουμε ως 
μοναδικό λογαριασμό το λογαριασμό «Κεφάλαιο»;       (Μονάδες 12) 
β) Ποιες λογιστικές εργασίες γίνονται στο τέλος της χρήσης; (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Αν παρακολουθήσουμε όλες τις μεταβολές της καθαρής περιουσίας με το μοναδικό λογαριασμό «Κεφάλαιο» 
υπολογίζουμε το αποτέλεσμα που προκύπτει σ’ ένα χρονικό διάστημα από τη σχέση: ± Αποτέλεσμα = Τελικό 
Κεφάλαιο- Αρχικό Κεφάλαιο-Εισφορές επιχειρηματία+Απολήψεις επιχειρηματία.                       (Μονάδες 12) 
β) Στο τέλος της χρήσης: 
α) Συγκεντρώνονται οι λογαριασμοί εξόδων, εσόδων, ζημιών και κερδών στο λογαριασμό «Αποτελέσματα Χρήσης», 
για συσχέτιση (σύμφωνα με το Γενικό Λογιστικό Σχέδιο, πριν τη σύνταξη του λογαριασμού «Αποτελέσματα 
Χρήσης», συντάσσεται ο λογαριασμός «Γενική Εκμετάλλευση»). 
β) Μεταφέρεται το υπόλοιπο του λογαριασμού «Αποτελέσματα Χρήσης» στο λογαριασμό «Κέρδη (ή Ζημίες) 
Χρήσης», ο οποίος δείχνει το καθαρό (συνολικό) αποτέλεσμα χρήσης. 
 γ) Μεταφέρεται το ποσό του λογαριασμού «Κέρδη (ή Ζημίες) Χρήσης» στο λογαριασμό «Κεφάλαιο». 
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δ) Μεταφέρεται (αφαιρείται) στο λογαριασμό «Κεφάλαιο» ο «Ατομικός Λογαριασμός του Επιχειρηματία». 
ε) Συντάσσεται ο Ισολογισμός τέλους Χρήσης από την απογραφή. 
στ) Γίνεται το τεχνητό κλείσιμο των βιβλίων της Χρήσης με την εγγραφή κλεισίματος των βιβλίων (οι λογαριασμοί 
του Ενεργητικού πιστώνονται και του Παθητικού χρεώνονται, δηλαδή αντίθετα από ό,τι είναι στον ισολογισμό, 
προκειμένου να εξισωθούν και να κλείσουν).        (Μονάδες 13) 

Θέμα #18397 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Πώς παρακολουθούμε την καθαρή περιουσία μιας επιχείρησης με τους λογαριασμούς εξόδων, εσόδων, 
έκτακτων κερδών και ζημιών;          (Μονάδες 12) 
β) Ποιες λογιστικές εργασίες γίνονται με την έναρξη και κατά τη διάρκεια της χρήσης;   (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Με τους : α) Λογαριασμούς εξόδων παρακολουθούνται οι ελαττώσεις της καθαρής περιουσίας της επιχείρησης, 
που πραγματοποιούνται για την εξυπηρέτηση των δραστηριοτήτων της. 
β) Λογαριασμούς εσόδων παρακολουθούνται οι αυξήσεις της καθαρής περιουσίας, που προέρχονται από τις 
δραστηριότητές της. 
γ) Λογαριασμούς έκτακτων κερδών και ζημιών παρακολουθούνται αυξήσεις ή μειώσεις της καθαρής περιουσίας, 
που δεν προέρχονται από τις δραστηριότητες της επιχείρησης.      (Μονάδες 12) 
β) Οι εργασίες που γίνονται είναι οι ακόλουθες: 
1. Με την έναρξη της χρήσης 
α) Καταχωρείται στο Ημερολόγιο ο Ισολογισμός για το άνοιγμα των βιβλίων της χρήσης. 
β) Ανοίγονται οι λογαριασμοί του Γενικού Καθολικού από τον Ισολογισμό. 
2. Κατά τη διάρκεια της χρήσης 
α) Καταχωρούνται στο Ημερολόγιο τα λογιστικά γεγονότα. 
β) Ενημερώνονται από το Ημερολόγιο οι λογαριασμοί του Γενικού Καθολικού.    (Μονάδες 13) 

Θέμα #18396 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Για ποιο λόγο είναι απαραίτητο οι μεταβολές της καθαρής περιουσίας να μην παρακολουθούνται με τον 
μοναδικό λογαριασμό «Κεφάλαιο» αλλά με περισσότερους λογαριασμούς;    (Μονάδες 12) 
β) Σε ποιες κατηγορίες διακρίνονται οι λογαριασμοί που παρακολουθούμε τις μεταβολές της καθαρής περιουσίας; 
Δώστε δύο παραδείγματα για κάθε κατηγορία.        (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Αν παρακολουθούμε όλες τις μεταβολές της καθαρής περιουσίας με το μοναδικό λογαριασμό «Κεφάλαιο» δεν 
μπορούμε να γνωρίζουμε αναλυτικά από πού προέρχονται οι μεταβολές της καθαρής περιουσίας, στοιχεία που 
είναι απαραίτητα στη Διοίκηση της επιχείρησης για τη λήψη των σωστών αποφάσεων. Για παράδειγμα, δεν μπορεί 
να γνωρίζει η επιχείρηση το ποσό που πληρώνει για μεταφορικά, προκειμένου να αποφασίσει αν τη συμφέρει ή όχι 
η αγορά δικού της μεταφορικού μέσου. Ακόμη, δεν μπορεί να γνωρίζει το ποσό που πληρώνει για υπερωρίες του 
προσωπικού της, προκειμένου να αποφασίσει αν τη συμφέρει ή όχι η πρόσληψη επιπλέον προσωπικού. (Μονάδες 
12) 
β) Οι μεταβολές της καθαρής περιουσίας στη διάρκεια της χρήσης παρακολουθούνται με περισσότερους 
λογαριασμούς και πιο συγκεκριμένα με τους: 
α) Λογαριασμούς εξόδων. 
Τέτοιοι λογαριασμοί είναι: 
- Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 
- Αμοιβές και έξοδα τρίτων 
- Παροχές τρίτων (ενοίκια, ηλεκτρικό ρεύμα, ασφάλιστρα κτλ.) 
- Φόροι-Τέλη (εφόσον επιβαρύνουν την επιχείρηση) 
- Διάφορα έξοδα (έξοδα μεταφορών, έξοδα διαφήμισης, συνδρομές κτλ.) 
- Τόκοι και συναφή έξοδα 
- Αποσβέσεις πάγιων στοιχείων κτλ. 
β) Λογαριασμούς εσόδων 
Τέτοιοι λογαριασμοί, είναι: 
Πωλήσεις εμπορευμάτων 
- Πωλήσεις προϊόντων 
- Έσοδα από παροχή υπηρεσιών 
- Έσοδα παρεπόμενων ασχολιών 
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- Έσοδα κεφαλαίων κτλ. 
γ) Λογαριασμούς έκτακτων κερδών και ζημιών με τους οποίους παρακολουθούνται αυξήσεις ή μειώσεις της 
καθαρής περιουσίας, που δεν προέρχονται από τις δραστηριότητες της επιχείρησης π.χ. κέρδη από κλήρωση 
λαχείου, καταστροφή ανασφάλιστων εμπορευμάτων από πυρκαγιά.     (Μονάδες 13) 

Θέμα #16715 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Όταν η καθαρή περιουσία είναι αρνητική σε ατομική επιχείρηση να περιγράψετε τα λογιστικά γεγονότα που 
γίνονται.            (Μονάδες 12) 
β) Να αναφέρετε τις εργασίες λογιστικών γεγονότων που γίνονται με την έναρξη και κατά τη διάρκεια της χρήσης. 
            (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Στην περίπτωση που η καθαρή περιουσία σε ατομική επιχείρηση γίνει αρνητική, επειδή οι ζημίες είναι 
μεγαλύτερες, κλείνεται ο λογαριασμός «Κεφάλαιο» και η διαφορά της ζημίας εμφανίζεται στο λογαριασμό 
«Έλλειμμα Κ.Π» του Ενεργητικού ως απαίτηση της επιχείρησης από τον επιχειρηματία (σύμφωνα με το Ε.Γ.Λ.Σ., 
στον Ισολογισμό εμφανίζεται αφαιρετικά στη στήλη του Παθητικού         (Μονάδες 12) 
β) Οι εργασίες που θα γίνουν είναι οι ακόλουθες: 
Με την έναρξη της χρήσης 
α) Καταχωρείται στο Ημερολόγιο ο Ισολογισμός για το άνοιγμα των βιβλίων της χρήσης. 
β) Ανοίγονται οι λογαριασμοί του Γενικού Καθολικού από τον Ισολογισμό.  
Κατά τη διάρκεια της χρήσης 
α) Καταχωρούνται στο Ημερολόγιο τα λογιστικά γεγονότα. 
β) Ενημερώνονται από το Ημερολόγιο οι λογαριασμοί του Γενικού Καθολικού. .   (Μονάδες 13) 

Θέμα #16714 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Να περιγράψετε πότε δημιουργούνται και λειτουργούν οι Λογαριασμοί εσόδων, εξόδων, κερδών και ζημιών. 
(Μονάδες 12) 
β) Να αναφέρετε δύο (2) εργασίες λογιστικών γεγονότων που γίνονται στο τέλος της χρήσης. (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Οι πιο πάνω λογαριασμοί δημιουργούνται και λειτουργούν μόνο κατά τη διάρκεια της χρήσης, με σκοπό να 
γνωρίζουμε αναλυτικά από που προέρχονται οι μεταβολές της καθαρής περιουσίας και να ελέγχουμε κάθε έξοδο, 
έσοδο, έκτακτο κέρδος και έκτακτη ζημία. Με αυτόν τον τρόπο μπορούμε να επιτύχουμε τη σωστή διαχείριση της 
περιουσίας της επιχείρησης.          (Μονάδες 12) 
β) Στο τέλος της χρήσης: 
α) Συγκεντρώνονται οι λογαριασμοί εξόδων, εσόδων, ζημιών και κερδών στο λογαριασμό «Αποτελέσματα Χρήσης», 
για συσχέτιση (σύμφωνα με το Γενικό Λογιστικό Σχέδιο, πριν τη σύνταξη του λογαριασμού «Αποτελέσματα 
Χρήσης», συντάσσεται ο λογαριασμός «Γενική Εκμετάλλευση» που προς το παρόν παραλείπεται). 
β) Μεταφέρεται το υπόλοιπο του λογαριασμού «Αποτελέσματα Χρήσης» στο λογαριασμό «Κέρδη (ή Ζημίες) 
Χρήσης», ο οποίος δείχνει το καθαρό (συνολικό) αποτέλεσμα χρήσης. 
γ) Μεταφέρεται το ποσό του λογαριασμού «Κέρδη (ή Ζημίες) Χρήσης» στο λογαριασμό «Κεφάλαιο». 
δ) Μεταφέρεται (αφαιρείται) στο λογαριασμό «Κεφάλαιο» ο «Ατομικός Λογαριασμός του Επιχειρηματία». 
ε) Συντάσσεται ο Ισολογισμός τέλους Χρήσης από την απογραφή. 
στ) Γίνεται το τεχνητό κλείσιμο των βιβλίων της Χρήσης με την εγγραφή κλεισίματος των βιβλίων (οι λογαριασμοί 
του Ενεργητικού πιστώνονται και του Παθητικού χρεώνονται, δηλαδή αντίθετα από ό,τι είναι στον ισολογισμό, 
προκειμένου να εξισωθούν και να κλείσουν).        (Μονάδες 13) 

Θέμα #16682 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Να δώσετε τρία (3) παραδείγματα λογαριασμού εξόδων και τρία (3) παραδείγματα λογαριασμού εσόδων. 
(Μονάδες 12) 
β) Να αναφέρετε τι γνωρίζετε για τον «Ατομικό λογαριασμό Επιχειρηματία».    (Μονάδες 13) 
θΕΜΑ 2ο 
α) Λογαριασμοί Εξόδων, παραδείγματα: 
-Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 
- Αμοιβές και έξοδα τρίτων 
- Παροχές τρίτων (ενοίκια, ηλεκτρικό ρεύμα, ασφάλιστρα κτλ.) 
- Φόροι-Τέλη (εφόσον επιβαρύνουν την επιχείρηση) 
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- Διάφορα έξοδα (έξοδα μεταφορών, έξοδα διαφήμισης, συνδρομές κτλ.) 
- Τόκοι και συναφή έξοδα - Αποσβέσεις πάγιων στοιχείων κτλ 
Λογαριασμοί Εσόδων, παραδείγματα: 
- Πωλήσεις εμπορευμάτων 
- Πωλήσεις προϊόντων 
- Έσοδα από παροχή υπηρεσιών 
- Έσοδα παρεπόμενων ασχολιών 
- Έσοδα κεφαλαίων κτλ.          (Μονάδες 12) 
β) Ο λογαριασμός αυτός χρεώνεται με τα ποσά που παίρνει ο επιχειρηματίας από την επιχείρηση σε χρήμα ή είδος, 
για την κάλυψη ατομικών ή οικογενειακών αναγκών. Είναι κατ’ αρχήν λογαριασμός του ενεργητικού, γιατί ό,τι 
παίρνει ο επιχειρηματίας το χρωστάει στην επιχείρηση. Επειδή όμως τα ποσά αυτά τα παίρνει έναντι κερδών, κατά 
κανόνα για να αντιμετωπίσει τις ανάγκες του, γι’ αυτό στις ατομικές (μόνο) επιχειρήσεις στο τέλος κάθε χρήσης 
μεταφέρεται (αφαιρείται) από το λογαριασμό «Κεφάλαιο», ο οποίος έχει ήδη αυξηθεί με τα κέρδη της χρήσης ή 
μειωθεί με τις ζημίες.           (Μονάδες 13) 

Θέμα #16621 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Να περιγράψετε τι παρακολουθούμε με τους λογαριασμούς εσόδων. Να αναφέρετε τέσσερις (4) λογαριασμούς 
εσόδων.            (Μονάδες 12) 
β) Να περιγράψετε πως λειτουργούν οι λογαριασμοί εσόδων, εξόδων, κερδών και ζημιών. Να αναφέρετε πότε 
δημιουργούνται και πότε λειτουργούν αυτοί οι λογαριασμοί.      (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Λογαριασμούς εσόδων με τους οποίους παρακολουθούνται οι αυξήσεις της καθαρής περιουσίας, που 
προέρχονται από τις δραστηριότητές της. Τέτοιοι λογαριασμοί, είναι: 
- Πωλήσεις εμπορευμάτων 
- Πωλήσεις προϊόντων 
- Έσοδα από παροχή υπηρεσιών 
- Έσοδα παρεπόμενων ασχολιών 
- Έσοδα κεφαλαίων κτλ.         (Μονάδες 12) 
β) Οι λογαριασμοί των εσόδων, εξόδων, κερδών και ζημιών, λειτουργούν όπως ο λογαριασμός Κεφάλαιο. Δηλαδή: 
• Οι λογαριασμοί των εσόδων και των κερδών, επειδή αυξάνουν την καθαρή περιουσία, πιστώνονται, ενώ 
• Οι λογαριασμοί των εξόδων και των ζημιών, επειδή ελαττώνουν την καθαρή περιουσία, χρεώνονται.  
Οι πιο πάνω λογαριασμοί δημιουργούνται και λειτουργούν μόνο κατά τη διάρκεια της χρήσης, με σκοπό να 
γνωρίζουμε αναλυτικά από που προέρχονται οι μεταβολές της καθαρής περιουσίας και να ελέγχουμε κάθε έξοδο, 
έσοδο, έκτακτο κέρδος και έκτακτη ζημία. Με αυτόν τον τρόπο μπορούμε να επιτύχουμε τη σωστή διαχείριση της 
περιουσίας της επιχείρησης         (Μονάδες 13) 

Θέμα #16359 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Να αναφέρετε τέσσερις λογαριασμούς εξόδων και τέσσερις λογαριασμούς εσόδων και να εξηγήσετε τι 
παρακολουθεί μια επιχείρησή μέσω αυτών.        (Μονάδες 12) 
β) Για ποιο λόγο οι λογαριασμοί εσόδων και εξόδων ονομάζονται αλλιώς και λογαριασμοί διαχείρισης; (Μον.13) 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Από το σχολικό βιβλίο: Κεφάλαιο 5, σσ. 87, 88. 
- Αμοιβές και έξοδα προσωπικού (Λογαριασμός εξόδου). 
- Παροχές τρίτων (Λογαριασμός εξόδου). 
- Διάφορα έξοδα (Λογαριασμός εξόδου). 
- Τόκοι και συναφή έξοδα (Λογαριασμός εξόδου). 
- Πωλήσεις εμπορευμάτων (Λογαριασμός εσόδου). 
- Έσοδα από παροχή υπηρεσιών (Λογαριασμός εσόδου). 
- Έσοδα παρεπόμενων ασχολιών (Λογαριασμός εσόδου). 
- Έσοδα κεφαλαίων (Λογαριασμός εσόδου). 
Με τους λογαριασμούς εξόδων παρακολουθούνται οι ελαττώσεις της καθαρής περιουσίας της επιχείρησης, που 
πραγματοποιούνται για την εξυπηρέτηση των δραστηριοτήτων της, ενώ με τους λογαριασμούς εσόδων 
παρακολουθούνται οι αυξήσεις της καθαρής περιουσίας, που προέρχονται από τις δραστηριότητες της. 
β) Από το σχολικό βιβλίο: Κεφάλαιο 5, σσ. 88. 
Στο τέλος της χρήσης όλοι οι παραπάνω λογαριασμοί μεταφέρονται στους λογαριασμούς εκμετάλλευσής και 
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αποτελεσμάτων χρήσης για συσχέτισή, προκειμένου να υπολογιστεί το αποτέλεσμα από τις δραστηριότητες της 
επιχείρησης (οργανικό αποτέλεσμα) καθώς και το συνολικό της αποτέλεσμα. Για το λόγο αυτό λέγονται και 
λογαριασμοί διαχείρισης. 

Θέμα #16035 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Τι παρακολουθεί η επιχείρηση με τους λογαριασμούς έκτακτων κερδών και ζημιών και πώς λειτουργούν; Να 
αναφέρετε τρία παραδείγματα λογαριασμών.       (Μονάδες 12) 
β) Να εξηγήσετε πως λειτουργεί ο λογαριασμός "Ατομικός Λογαριασμός Επιχειρηματία". (Μονάδες 13) 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 2ΟΥ 
α) Παρακολουθούνται αυξήσεις ή μειώσεις της καθαρής περιουσίας, που δεν προέρχονται από τις δραστηριότητες 
της επιχείρησης π.χ. κέρδη από κλήρωση λαχείου, καταστροφή ανασφάλιστων εμπορευμάτων από πυρκαγιά. Οι 
λογαριασμοί ζημιών χρεώνονται και των κερδών πιστώνονται.     (Μονάδες 12) 
β) Χρεώνεται με τα ποσά που παίρνει ο επιχειρηματίας από την επιχείρηση σε χρήμα ή είδος, για την κάλυψη 
ατομικών ή οικογενειακών αναγκών. Είναι κατ’ αρχήν λογαριασμός του ενεργητικού, γιατί ό,τι παίρνει ο 
επιχειρηματίας το χρωστάει στην επιχείρηση. Επειδή όμως τα ποσά αυτά τα παίρνει έναντι κερδών, κατά κανόνα 
για να αντιμετωπίσει τις ανάγκες του, γι’ αυτό στις ατομικές (μόνο) επιχειρήσεις στο τέλος κάθε χρήσης 
μεταφέρεται (αφαιρείται) από το λογαριασμό «Κεφάλαιο», ο οποίος έχει ήδη αυξηθεί με τα κέρδη της χρήσης ή 
μειωθεί με τις ζημίες.          (Μονάδες 13) 

Θέμα #16034 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Τι παρακολουθεί η επιχείρηση με τους λογαριασμούς εξόδων και πως λειτουργούν; Να αναφέρετε τρία 
παραδείγματα λογαριασμών εξόδων.        (Μονάδες 12) 
β) Τι παρακολουθεί η επιχείρηση με τους λογαριασμούς εσόδων και πώς λειτουργούν; Να αναφέρετε τρία 
παραδείγματα λογαριασμών εσόδων.        (Μονάδες 13) 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 2ΟΥ 
α) Με τους λογαριασμούς αυτούς παρακολουθούνται οι ελαττώσεις της καθαρής περιουσίας της επιχείρησης, που 
πραγματοποιούνται για την εξυπηρέτηση των δραστηριοτήτων της. Οι λογαριασμοί των εξόδων και των ζημιών, 
επειδή ελαττώνουν την καθαρή περιουσία, χρεώνονται. Τέτοιοι λογαριασμοί είναι: Αμοιβές και έξοδα προσωπικού, 
Αμοιβές και έξοδα τρίτων, Παροχές τρίτων (ενοίκια, ηλεκτρικό ρεύμα, ασφάλιστρα κτλ.) (Μονάδες 12) 
β) Παρακολουθούνται οι αυξήσεις της καθαρής περιουσίας, που προέρχονται από τις δραστηριότητές της. Οι 
λογαριασμοί των εσόδων και των κερδών, επειδή αυξάνουν την καθαρή περιουσία, πιστώνονται. Τέτοιοι 
λογαριασμοί, είναι: Πωλήσεις εμπορευμάτων, Πωλήσεις προϊόντων, Έσοδα από παροχή υπηρεσιών, Έσοδα 
παρεπόμενων ασχολιών, Έσοδα κεφαλαίων κτλ.      (Μονάδες 13) 

Θέμα #17033 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Ποιοι λογαριασμοί ονομάζονται ειδικοί ή αναλυτικοί; Δώστε ένα παράδειγμα. Από πού ενημερώνονται; (Μον 12) 
β) Πώς λειτουργούν και που μεταφέρονται στο τέλος της χρήσης οι λογαριασμοί των εξόδων, των εσόδων, των 
έκτακτων κερδών και ζημιών;         (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Ειδικοί ή Αναλυτικοί είναι οι λογαριασμοί στους οποίους αναλύεται ένας γενικός ή περιληπτικός λογαριασμός, 
όπως οι λογαριασμοί «Αυτοκίνητα», «Πλοία», «Μοτοσυκλέτες» στους οποίους αναλύεται ο γενικός λογαριασμός 
«Μεταφορικά μέσα», και οι λογαριασμοί «Ανδρικά ενδύματα», «Γυναικεία ενδύματα» στους οποίους αναλύεται ο 
γενικός λογαριασμός «Εμπορεύματα». 
Οι λογαριασμοί των αναλυτικών καθολικών, όπως και οι λογαριασμοί του Γενικού Καθολικού, ενημερώνονται από 
το Ημερολόγιο εκτός από την αρχή και το τέλος κάθε χρήσης, όπου για οικονομία εργασίας οι αναλυτικοί 
λογαριασμοί ενημερώνονται από το βιβλίο απογραφών. Σε πολλές περιπτώσεις κρίνεται σκόπιμο για λόγους 
ταχύτητας αλλά και για πιο ουσιαστικό έλεγχο σε περίπτωση λάθους, η ενημέρωση των ειδικών λογαριασμών να 
γίνεται απευθείας από τα δικαιολογητικά.        (Μονάδες 12) 
β) Οι λογαριασμοί των εσόδων, εξόδων, κερδών και ζημιών, με τους οποίους θα ασχοληθούμε αναλυτικά σε 
επόμενο κεφάλαιο, λειτουργούν όπως ο λογαριασμός Κεφάλαιο.  
Δηλαδή: 
• Οι λογαριασμοί των εσόδων και των κερδών, επειδή αυξάνουν την καθαρή περιουσία, πιστώνονται, ενώ 
• Οι λογαριασμοί των εξόδων και των ζημιών, επειδή ελαττώνουν την καθαρή περιουσία, χρεώνονται. 
Οι πιο πάνω λογαριασμοί δημιουργούνται και λειτουργούν μόνο κατά τη διάρκεια της χρήσης, με σκοπό να 
γνωρίζουμε αναλυτικά από που προέρχονται οι μεταβολές της καθαρής περιουσίας και να ελέγχουμε κάθε έξοδο, 
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έσοδο, έκτακτο κέρδος και έκτακτη ζημία. Με αυτόν τον τρόπο μπορούμε να επιτύχουμε τη σωστή διαχείριση της 
περιουσίας της επιχείρησης. 
Στο τέλος της χρήσης οι λογαριασμοί αυτοί μεταφέρονται στους λογαριασμούς εκμετάλλευσης και αποτελεσμάτων 
χρήσης για συσχέτιση, προκειμένου να υπολογιστεί το αποτέλεσμα από τις δραστηριότητες της επιχείρησης 
(οργανικό αποτέλεσμα) καθώς και το συνολικό της αποτέλεσμα. Για το λόγο αυτό λέγονται και λογαριασμοί 
διαχείρισης.          (Μονάδες 13) 

Θέμα #17032 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Τι παρακολουθούμε με τους λογαριασμούς των εξόδων, των εσόδων, των έκτακτων κερδών και ζημιών; Δώστε 
ένα παράδειγμα για τον καθένα.         (Μονάδες 12) 
β) Πώς λειτουργούν οι ειδικοί λογαριασμοί, πως γράφονται στο ημερολογιακό άρθρο και από πού ενημερώνονται; 
(Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Είναι λοιπόν απαραίτητο οι μεταβολές της καθαρής περιουσίας στη διάρκεια της χρήσης να παρακολουθούνται 
με περισσότερους λογαριασμούς και πιο συγκεκριμένα με τους:  
α) Λογαριασμούς εξόδων. Με τους λογαριασμούς αυτούς παρακολουθούνται οι ελαττώσεις της καθαρής 
περιουσίας της επιχείρησης, που πραγματοποιούνται για την εξυπηρέτηση των δραστηριοτήτων της. Τέτοιοι 
λογαριασμοί είναι: 
Αμοιβές και έξοδα προσωπικού, Αμοιβές και έξοδα τρίτων, Παροχές τρίτων (ενοίκια, ηλεκτρικό ρεύμα, ασφάλιστρα 
κτλ.), Φόροι-Τέλη (εφόσον επιβαρύνουν την επιχείρηση) κτλ. 
β) Λογαριασμούς εσόδων με τους οποίους παρακολουθούνται οι αυξήσεις της καθαρής περιουσίας, που 
προέρχονται από τις δραστηριότητές της. Τέτοιοι λογαριασμοί, είναι: Πωλήσεις εμπορευμάτων, Πωλήσεις 
προϊόντων, Έσοδα από παροχή υπηρεσιών κτλ. 
γ) Λογαριασμούς έκτακτων κερδών και ζημιών με τους οποίους παρακολουθούνται αυξήσεις ή μειώσεις της 
καθαρής περιουσίας, που δεν προέρχονται από τις δραστηριότητες της επιχείρησης π.χ. κέρδη από κλήρωση 
λαχείου, καταστροφή ανασφάλιστων εμπορευμάτων από πυρκαγιά.                                               (Μονάδες 12) 
β) Οι ειδικοί λογαριασμοί λειτουργούν παράλληλα με το γενικό τους λογαριασμό και όπως αυτός, δηλαδή, όταν 
χρεώνεται ο γενικός χρεώνονται και οι ειδικοί του, και όταν πιστώνεται πιστώνονται και οι ειδικοί του. Οι ειδικοί 
λογαριασμοί γράφονται στο ημερολογιακό άρθρο αμέσως κάτω από το γενικό τους λογαριασμό και, για να 
ξεχωρίζουν, υπογραμμίζονται. Τα ποσά τους, εφόσον είναι περισσότεροι από ένας, γράφονται στη στήλη των 
μερικών ποσών (πέμπτη στήλη) και, μετά την αναγραφή του ποσού και του τελευταίου ειδικού λογαριασμού, 
αθροίζονται. 
Οι λογαριασμοί των αναλυτικών καθολικών, όπως και οι λογαριασμοί του Γενικού Καθολικού, ενημερώνονται από 
το Ημερολόγιο εκτός από την αρχή και το τέλος κάθε χρήσης, όπου για οικονομία εργασίας οι αναλυτικοί 
λογαριασμοί ενημερώνονται από το βιβλίο απογραφών. Σε πολλές περιπτώσεις κρίνεται σκόπιμο για λόγους 
ταχύτητας αλλά και για πιο ουσιαστικό έλεγχο σε περίπτωση λάθους, η ενημέρωση των ειδικών λογαριασμών να 
γίνεται απευθείας από τα δικαιολογητικά.       (Μονάδες 13) 

Θέμα #18399 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Ποιες ημερολογιακές εγγραφές ονομάζονται εγγραφές προσαρμογής ή τακτοποίησης; (Μονάδες 12) 
β) Πότε και για ποιο λόγο δημιουργούνται οι μεταβατικοί λογαριασμοί; Δώστε ένα παράδειγμα λειτουργίας 
μεταβατικού λογαριασμού.         (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Στην περίπτωση που οι λογαριασμοί δε συμφωνούν με τα δεδομένα της Απογραφής τέλους Χρήσης, 
προσαρμόζονται με τα δεδομένα της απογραφής κάνοντας ημερολογιακές εγγραφές. Οι εγγραφές με τις οποίες 
προσαρμόζονται, ονομάζονται εγγραφές προσαρμογής ή εγγραφές τακτοποίησης. (Μονάδες 12) 
β) Οι μεταβατικοί λογαριασμοί δημιουργούνται κατά κανόνα στο τέλος της χρήσης και είναι λογαριασμοί του 
Ισολογισμού. Η ανάγκη δημιουργίας προκύπτει κατά την τακτοποίηση των λογαριασμών Εσόδων και Εξόδων, οι 
οποίοι πρέπει να περιλαμβάνουν όλα τα δουλευμένα έσοδα και έξοδα της χρήσης και μόνο αυτά. Για παράδειγμα, 
αν σε μία επιχείρηση στο τέλος της χρήσης διαπιστωθεί ότι ο λογαριασμός «Ενοίκια» δεν περιλαμβάνει το ενοίκιο 
του Δεκεμβρίου το οποίο οφείλεται, θα πρέπει να καταχωρηθεί το ποσό του ενοικίου στον αντίστοιχο λογαριασμό 
εξόδου και συγχρόνως να εμφανιστεί σε μεταβατικό λογαριασμό η υποχρέωση για την πληρωμή του. Ο 
μεταβατικός λογαριασμός θα εμφανιστεί στον Ισολογισμό, στην προκειμένη περίπτωση στη στήλη του Παθητικού 
ως υποχρέωση, και θα κλείσει στη νέα χρήση, όταν γίνει η πληρωμή του ενοικίου.  (Μονάδες 13) 
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6ο Κεφάλαιο Λογιστική 
Θέμα #17559 
ΘΕΜΑ 4ο 
Ο ισολογισμός της ατομικής επιχείρησης «Α» την 01/01/2021 εμφάνιζε τα παρακάτω στοιχεία γενικών 
λογαριασμών: 

 
α ποσά των αναλυτικών λογαριασμών την 01/01/2021 είχαν ως εξής: 
ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΕΛΑΤΩΝ: 
Α. ΑΝΤΩΝΙΟΥ: 10.000, Β.ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ: 20.000. 
ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΣΜΟΙ ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΩΝ: 
Λ. ΛΑΜΠΡΟΥ: 5.000, Ν.ΝΙΚΟΥ: 7.000. 
Τον Ιανουάριο του 2021 έγιναν τα παρακάτω λογιστικά γεγονότα: 
02/01/2021 Εισπράχθηκαν από τον πελάτη Α. ΑΝΤΩΝΙΟΥ 2.000 ευρώ. 
08/01/2021 Πουλήθηκαν εμπορεύματα με πίστωση στον πελάτη Α. ΑΝΤΩΝΙΟΥ 6.000 ευρώ. 
10/01/2021 Εισπράχθηκαν από τον πελάτη Β. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 5.000 ευρώ. 
15/01/2021 Πληρώθηκαν στον προμηθευτή Ν. ΝΙΚΟΥ 3.000 ευρώ. 
16/01/2021 Αγοράστηκαν εμπορεύματα με πίστωση από τον προμηθευτή Λ. ΛΑΜΠΡΟΥ αξίας 3.000 ευρώ. 
20/01/2021 Αγοράστηκαν εμπορεύματα με πίστωση από τον προμηθευτή Ν. ΝΙΚΟΥ αξίας 5.000 ευρώ. 
Ζητείται: 
α) Να ενημερωθούν οι αναλυτικοί λογαριασμοί σε σχήμα Τ στις 31/01/2021.    (Μονάδες 10) 
β) Να ενημερωθεί το ισοζύγιο λογαριασμών Αναλυτικού Καθολικού των πελατών και των προμηθευτών στις 
31/01/2021.            (Μονάδες 10) 
γ) Να ενημερωθεί το ισοζύγιο λογαριασμών Γενικού Καθολικού των πελατών και των προμηθευτών στις 
31/01/2021.            (Μονάδες 5) 
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Θέμα #17476 
ΘΕΜΑ 4ο 
Στην διάρκεια της χρήσης 2021 στην επιχείρηση «Α» η οποία εμπορεύεται ενδύματα πραγματοποιήθηκαν τα 
παρακάτω λογιστικά γεγονότα: 
Αγορά εμπορευμάτων: Παντελόνια ποσού 3.000 ευρώ, Φορέματα ποσού 8.000 ευρώ, 
Μπουφάν ποσού 2.000 ευρώ με μετρητά από τον προμηθευτή Α. Αντωνίου. 
Πώληση εμπορευμάτων: Φορέματα ποσού 2.000 ευρώ με πίστωση στον πελάτη Β. Βασιλείου. 
Αγορά εμπορευμάτων: Παντελόνια ποσού 6.000 ευρώ, Μπουφάν ποσού 2.000 ευρώ τα μισά με μετρητά και τα 
υπόλοιπα με πίστωση από τον προμηθευτή Γ. Γεωργίου. 
Πώληση εμπορευμάτων: Παντελόνια ποσού 3.000 ευρώ, Φορέματα ποσού 3.000 ευρώ, 
Μπουφάν ποσού 4.000 ευρώ τα μισά με μετρητά και τα υπόλοιπα με πίστωση στον πελάτη Δ. Δημητρίου. 
Η επιχείρηση εισέπραξε δάνειο από την Εθνική Τράπεζα 20.000 ευρώ. 
Ζητείται: 
α) Να ενημερωθούν οι αναλυτικοί λογαριασμοί σε σχήμα Τ. (Μονάδες 10) 
β) Να ενημερωθεί το ισοζύγιο λογαριασμών Γενικού Καθολικού. (Μονάδες 10) 
γ) Τι συνεπάγεται η παράλληλη λειτουργία του Γενικού και των Αναλυτικών του λογαριασμών; (Μονάδες 5) 
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γ) Η παράλληλη λειτουργία του γενικού και των αναλυτικών του λογαριασμών συνεπάγεται ότι: 
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• το σύνολο των αθροισμάτων των χρεώσεων των αναλυτικών λογαριασμών είναι ίσο με το άθροισμα της χρέωσης 
του γενικού τους λογαριασμού. 
• το σύνολο των αθροισμάτων των πιστώσεων των αναλυτικών λογαριασμών είναι ίσο με το άθροισμα της 
πίστωσης του γενικού τους λογαριασμού, και επομένως 
• το σύνολο των υπόλοιπων των αναλυτικών λογαριασμών είναι ίσο με το υπόλοιπο του γενικού τους  
λογαριασμού. (Μονάδες 5) 
Θέμα #17393 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Να εξηγήσετε τη διαφορά ανάμεσα στου  Γενικούς (Περιληπτικούς) και τους Ειδικούς (Αναλυτικούς) 
λογαριασμούς, παραθέτοντας σχετικά παραδείγματα. (      Μονάδες 12) 
β) Να αναφέρετε δυο παραδείγματα περαιτέρω ανάλυσης Ειδικών λογαριασμών σε περισσότερους Αναλυτικούς. 
            (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Γενικοί ή περιληπτικοί είναι οι λογαριασμοί με τους οποίους παρακολουθούνται στο σύνολό τους περιουσιακά 
στοιχεία, όπως Μεταφορικά μέσα, Εμπορεύματα, Χρηματικά διαθέσιμα, Προμηθευτές, ενώ Ειδικοί ή Αναλυτικοί 
λογαριασμοί είναι εκείνοι στους οποίους αναλύεται ένας γενικός ή περιληπτικός λογαριασμός, όπως οι 
λογαριασμοί «Αυτοκίνητα», «Πλοία», «Μοτοσυκλέτες» στους οποίους αναλύεται ο γενικός λογαριασμός 
«Μεταφορικά μέσα», και οι λογαριασμοί «Ανδρικά ενδύματα», «Γυναικεία ενδύματα» στους οποίους αναλύεται ο 
γενικός λογαριασμός «Εμπορεύματα». (Μονάδες 12) 
β) Ένας ειδικός λογαριασμός μπορεί να αναλύεται και αυτός σε αναλυτικούς, π.χ. ο λογαριασμός «Αυτοκίνητα» 
στους λογαριασμούς «Φορτηγά», «Λεωφορεία» κτλ. Ο λογαριασμός «Φορτηγά» στους λογαριασμούς «Φορτηγό 
αριθμ. Κυκλοφορίας Χ», «Φορτηγό αριθμ. Κυκλοφορίας Ψ» κτλ. Ο λογαριασμός «Ανδρικά ενδύματα» αναλύεται 
στους λογαριασμούς «Κοστούμια», «Σακάκια», «Παντελόνια» και αντίστοιχα ο λογαριασμός «Κοστούμια», μπορεί 
να αναλυθεί περαιτέρω στους λογαριασμούς «Χειμερινά», «Καλοκαιρινά» «Γάμου» κλπ. (Μονάδες 13) 
Θέμα #16918 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Ποιους ονομάζουμε Πρωτοβάθμιους, Δευτεροβάθμιους και Τριτοβάθμιους λογαριασμούς; (Μονάδες 12) 
β) Να αναφέρετε δυο παραδείγματα ανάλυσης Πρωτοβάθμιων λογαριασμών σε Δευτεροβάθμιους και σε 
Τριτοβάθμιους.            (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Πρωτοβάθμιοι λέγονται οι λογαριασμοί που τηρούνται στο Γενικό Καθολικό και με τους οποίους 
παρακολουθούνται τα περιουσιακά στοιχεία της επιχείρησής κατά ομοειδείς κατηγορίες, όπως π.χ. ο λογαριασμός 
«Εμπορεύατα». Δευτεροβάθμιοι λέγονται οι ειδικοί ή αναλυτικοί λογαριασμοί κάθε πρωτοβάθμιου περιληπτικού 
λογαριασμού που τηρούνται στο Αναλυτικό Καθολικό πρώτης σειράς (βιβλίο ή καρτέλες), ένα για κάθε 
πρωτοβάθμιο λογαριασμό. Τριτοβάθμιοι λέγονται οι ειδικοί λογαριασμοί κάθε δευτεροβάθμιου περιληπτικού 
λογαριασμού που τηρούνται στο Αναλυτικό Καθολικό δεύτερης σειράς.      
   (Μονάδες 12) 
β) Πρώτο παράδειγμα: Πρωτοβάθμιος λογαριασμός: «Εμπορεύματα», Δευτεροβάθμιοι Λογαριασμοί: «Ρούχα», 
«Παπούτσια», «Αξεσουάρ», Τριτοβάθμιοι λογαριασμοί που πηγάζουν από τον Δευτεροβάθμιο «Ρούχα»: «Αδρικά», 
«Γυναικεία», «Παιδικά». 
Δεύτερο παράδειγμα: πρωτοβάθμιο λογαριασμός: «Πελάτες», Δευτεροβάθμιοι Λογαριασμοί: «Πελάτες 
εσωτερικού», «Πελάτες εξωτερικού», Τριτοβάθμιοι λογαριασμοί που πηγάζουν από τον Δευτεροβάθμιο «Πελάτες 
εσωτερικού»: «Πελάτες Αττικής», «Πελάτες Μακεδονίας», «Πελάτες Ηπείρου».     (Μονάδες 
13) 
Θέμα #16556 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Ποιοι λογαριασμοί καλούνται γενικοί ή περιληπτικοί και ποιοι ειδικοί ή αναλυτικοί. Να αναφέρετε από ένα 
παράδειγμα.            (Μονάδες 12) 
β) Ποιοι λογαριασμοί καλούνται πρωτοβάθμιοι και ποιοι δευτεροβάθμιοι; Να αναφέρετε από ένα παράδειγμα. 
            (Μονάδες 13) 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 2ΟΥ 
α) Γενικοί ή περιληπτικοί είναι οι λογαριασμοί στους οποίους εικονίζεται και παρακολουθούνται στο σύνολό τους 
περιουσιακά στοιχεία, όπως Μεταφορικά μέσα, Εμπορεύματα, Χρηματικά διαθέσιμα, Προμηθευτές. 
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Ειδικοί ή Αναλυτικοί είναι οι λογαριασμοί στους οποίους αναλύεται ένας γενικός ή περιληπτικός λογαριασμός, 
όπως οι λογαριασμοί «Αυτοκίνητα», «Πλοία», «Μοτοσυκλέτες» στους οποίους αναλύεται ο γενικός λογαριασμός 
«Μεταφορικά μέσα».          (Μονάδες 12) 
β) Πρωτοβάθμιοι λέγονται οι λογαριασμοί που τηρούνται στο Γενικό Καθολικό και με αυτούς παρακολουθούνται τα 
περιουσιακά στοιχεία της επιχείρησης κατά ομοειδείς κατηγορίες, όπως οι λογαριασμοί «Εμπορεύματα», 
«Εδαφικές Εκτάσεις». Δευτεροβάθμιοι λέγονται οι ειδικοί ή αναλυτικοί λογαριασμοί κάθε πρωτοβάθμιου 
περιληπτικού λογαριασμού που τηρούνται στο Αναλυτικό Καθολικό πρώτης σειράς (βιβλίο ή καρτέλες), ένα για 
κάθε πρωτοβάθμιο λογαριασμό π.χ. στο Αναλυτικό Καθολικό του πρωτοβάθμιου λογαριασμού «Εμπορεύματα» 
τηρούνται οι δευτεροβάθμιοι λογαριασμοί «Ανδρικά ενδύματα», «Γυναικεία ενδύματα». (Μονάδες 13) 
Θέμα #16726 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Τι ονομάζουμε γενικούς ή περιληπτικούς λογαριασμούς και τι ειδικούς ή αναλυτικούς. Να δώσετε ένα 
παράδειγμα για τον καθένα.          (Μονάδες 12) 
β) Τι ονομάζουμε λογαριασμούς προβλέψεων, σε ποιες κατηγορίες διακρίνονται και τι γνωρίζετε γι’αυτές;  
            (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Γενικοί ή περιληπτικοί είναι οι λογαριασμοί στους οποίους εικονίζονται και παρακολουθούνται, όπως 
γνωρίζουμε, στο σύνολό τους περιουσιακά στοιχεία, όπως Μεταφορικά μέσα, Εμπορεύματα, Χρηματικά διαθέσιμα, 
Προμηθευτές. 
Ειδικοί ή Αναλυτικοί είναι οι λογαριασμοί στους οποίους αναλύεται ένας γενικός ή περιληπτικός λογαριασμός, 
όπως οι λογαριασμοί «Αυτοκίνητα», «Πλοία», «Μοτοσυκλέτες» στους οποίους αναλύεται ο γενικός λογαριασμός 
«Μεταφορικά μέσα», και οι λογαριασμοί «Ανδρικά ενδύματα», «Γυναικεία ενδύματα» στους οποίους αναλύεται ο 
γενικός λογαριασμός «Εμπορεύματα».         (Μονάδες 12) 
β) Οι επιχειρήσεις κατά το κλείσιμο του Ισολογισμού τους ενδέχεται να διαπιστώσουν ότι υπάρχει μεγάλη 
πιθανότητα να προκύψουν έξοδα ή ζημίες, χωρίς όμως να μπορούν να προσδιορίσουν με ακρίβεια το μέγεθός τους 
ή το χρόνο πραγματοποίησής τους ή και τα δύο. Για να μπορούν να ανταποκριθούν σ' αυτά τα έξοδα ή τις ζημίες, 
όταν πραγματοποιηθούν, κρατούν ορισμένο ποσό, το οποίο καλείται πρόβλεψη. Διακρίνονται σε: 
α) Προβλέψεις για κινδύνους εκμετάλλευσης, οι οποίες προορίζονται να καλύψουν έξοδα της χρήσης που  
πιθανολογούνται ότι θα πραγματοποιηθούν στο μέλλον. Π.χ. οι προβλέψεις για αποζημίωση προσωπικού λόγω 
εξόδου από την υπηρεσία, οι προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις κτλ. 
β) Προβλέψεις για έκτακτους κινδύνους, οι οποίες προορίζονται να καλύψουν πιθανές ζημίες ή έξοδα. Π.χ. οι 
προβλέψεις για εξαιρετικούς κινδύνους και έκτακτα έξοδα, οι προβλέψεις για έξοδα προηγούμενων χρήσεων κτλ. 
            (Μονάδες 13) 
Θέμα #17040 
ΘΕΜΑ 4ο 
O πρωτοβάθμιος λογαριασμός «ΠΕΛΑΤΕΣ», οι δευτεροβάθμιοι και τριτοβάθμιοι λογαριασμοί του εμφανίζονται ως 
εξής: 

 
Ζητείται: 
α) Να συμπληρώσετε τα ποσά που λείπουν στους δευτεροβάθμιους και τριτοβάθμιους 
λογαριασμούς και να δείξετε τους σχετικούς υπολογισμούς.      (Μονάδες 10) 
β) Να συμπληρώσετε το ποσό στην χρέωση του πρωτοβάθμιου λογαριασμού «ΠΕΛΑΤΕΣ» και 
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να δείξετε τους σχετικούς υπολογισμούς.       (Μονάδες 10) 
γ) Ποια στοιχεία αναγράφονται στο ισοζύγιο λογαριασμών αναλυτικού καθολικού;  (Μονάδες 5) 
 
ΘΕΜΑ 4ο 
α) ΠΟΣΟ ΧΡΕΩΣΗΣ ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ=ΠΟΣΟ ΧΡΕΩΣΗ Α. ΑΝΔΡΕΟΥ + ΠΟΣΟ ΧΡΕΩΣΗΣ Β. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 
ΠΟΣΟ ΧΡΕΩΣΗΣ ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ = 5.000 + 1.000 = 6.000 
ΠΟΣΟ ΠΙΣΤΩΣΗΣ ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ= ΠΟΣΟ ΠΙΣΤΩΣΗΣ Α. ΑΝΔΡΕΟΥ + ΠΟΣΟ ΠΙΣΤΩΣΗΣ Β. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 
5.000=ΠΟΣΟ ΠΙΣΤΩΣΗΣ Α. ΑΝΔΡΕΟΥ + 3.000 
ΠΟΣΟ ΠΙΣΤΩΣΗΣ Α. ΑΝΔΡΕΟΥ=5.000 – 3.000=2.000 
ΠΟΣΟ ΧΡΕΩΣΗΣ ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ = ΠΟΣΟ ΧΡΕΩΣΗΣ JOHN P. + ΠΟΣΟ ΧΡΕΩΣΗΣ ANDREW 
A. 
15.000 = ΠΟΣΟ ΧΡΕΩΣΗ JOHN P. + 6.000 
ΠΟΣΟ ΧΡΕΩΣΗ JOHN P.=15.000-6.000= 9.000 
ΠΟΣΟ ΠΙΣΤΩΣΗ ΠΕΛΑΤΕΣ=ΠΟΣΟ ΠΙΣΤΩΣΗΣ ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ + ΠΟΣΟ ΠΙΣΤΩΣΗΣ ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ 
12.000=5.000 + ΠΟΣΟ ΠΙΣΤΩΣΗΣ ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ 
ΠΟΣΟ ΠΙΣΤΩΣΗΣ ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ=12.000-5.000=7.000 
ΠΟΣΟ ΠΙΣΤΩΣΗΣ ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ = ΠΟΣΟ ΠΙΣΤΩΣΗ JOHN P. + ΠΟΣΟ ΠΙΣΤΩΣΗΣ ANDREW 
A. 
7.000=2.000+ ΠΟΣΟ ΠΙΣΤΩΣΗΣ ANDREW A. 
ΠΟΣΟ ΠΙΣΤΩΣΗΣ ANDREW A.= 7.000-2.000=5.000       (Μονάδες 10) 
β) Ο πρωτοβάθμιος λογαριασμός ΠΕΛΑΤΕΣ αναλύεται στους δευτεροβάθμιους ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ και ΠΕΛΑΤΕΣ 
ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ. 
ΠΟΣΟ ΧΡΕΩΣΗΣ ΠΕΛΑΤΕΣ =ΠΟΣΟ ΧΡΕΩΣΗ ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ + ΠΟΣΟ ΠΙΣΤΩΣΗΣ ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ 
ΠΟΣΟ ΧΡΕΩΣΗΣ ΠΕΛΑΤΕΣ =6.000+15.000=21.000       (Μονάδες 10) 
γ) Ισοζύγιο λογαριασμών Αναλυτικού Καθολικού είναι ένα πίνακας στον οποίο αναγράφονται όλοι οι αναλυτικοί 
λογαριασμοί (και οι τυχόν εξισωμένοι) του γενικού λογαριασμού με τα αθροίσματα της χρέωσής τους, της 
πίστωσής τους και τα υπόλοιπά τους.         (Μονάδες 5) 
Θέμα #17030 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Τι ονομάζεται έσοδο; Σε ποιες κατηγορίες διακρίνονται τα έσοδά τους ανάλογα με την ομαλότητά τους και τι 
γνωρίζετε για αυτές;          (Μονάδες 12) 
β) Ποιοι λογαριασμοί ονομάζονται πρωτοβάθμιοι, δευτεροβάθμιοι και τριτοβάθμιοι; Δώστε ένα παράδειγμα για 
τον καθένα.           (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Έσοδο είναι κάθε αξία ή απαίτηση που αποκτούν οι επιχειρήσεις από τις δραστηριότητές τους και ειδικότερα 
από την πώληση ή εκμετάλλευση αγαθών, υπηρεσιών και δικαιωμάτων, όπως έσοδα από πωλήσεις εμπορευμάτων, 
έσοδα από πωλήσεις έτοιμων και ημιτελών προϊόντων, έσοδα από παροχή υπηρεσιών, επιχορηγήσεις πωλήσεων, 
έσοδα παρεπόμενων ασχολιών (προμήθειες-μεσιτείες-ενοίκια κτλ.), έσοδα κεφαλαίων (έσοδα χρεογράφων, 
πιστωτικοί τόκοι κτλ.), πιστωτικές συναλλαγματικές διαφορές κτλ. Τα έσοδα διακρίνονται σε διάφορες κατηγορίες. 
Οι πιο βασικές είναι: 
2. Ανάλογα με την ομαλότητά τους, σε έσοδα: 
α) Ομαλά, που προέρχονται από την κανονική, ομαλή και κατά κανόνα προγραμματισμένη πορεία της 
δραστηριότητας της επιχείρησης. 
β) Ανώμαλα, που οφείλονται σε απότομες μεταβολές της οικονομικής συγκυρίας ή σε έκτακτα γεγονότα και 
περιστατικά που, κάτω από κανονικές συνθήκες, δεν αναμένονται. Η χρονική τους διάρκεια είναι συνήθως 
περιορισμένη. Π.χ. η απεργία του προσωπικού μιας βιομηχανίας γάλακτος δίνει την ευκαιρία στις άλλες 
βιομηχανίες γάλακτος να πραγματοποιήσουν μεγαλύτερα έσοδα.     (Μονάδες 12) 
β) Πρωτοβάθμιοι λέγονται οι λογαριασμοί που τηρούνται στο Γενικό Καθολικό και με αυτούς παρακολουθούνται τα 
περιουσιακά στοιχεία της επιχείρησης κατά ομοειδείς κατηγορίες, όπως οι λογαριασμοί «Εμπορεύματα», 
«Εδαφικές Εκτάσεις», «Πελάτες», «Γραμμάτια πληρωτέα», «Χρηματικά διαθέσιμα» κτλ. 
Δευτεροβάθμιοι λέγονται οι ειδικοί ή αναλυτικοί λογαριασμοί κάθε πρωτοβάθμιου περιληπτικού λογαριασμού που 
τηρούνται στο Αναλυτικό Καθολικό πρώτης σειράς (βιβλίο ή καρτέλες), ένα για κάθε πρωτοβάθμιο λογαριασμό π.χ. 
στο Αναλυτικό Καθολικό του πρωτοβάθμιου λογαριασμού «Εμπορεύματα» τηρούνται οι δευτεροβάθμιοι 
λογαριασμοί «Ανδρικά ενδύματα», «Γυναικεία ενδύματα», στο Αναλυτικό Καθολικό του πρωτοβάθμιου 
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λογαριασμού «Χρηματικά διαθέσιμα» τηρούνται οι δευτεροβάθμιοι λογαριασμοί «Ταμείο», «Καταθέσεις όψεως» 
κτλ. 
Τριτοβάθμιοι λέγονται οι ειδικοί λογαριασμοί κάθε δευτεροβάθμιου περιληπτικού λογαριασμού που τηρούνται στο 
Αναλυτικό Καθολικό δεύτερης σειράς, π.χ. στο Αναλυτικό Καθολικό του δευτεροβάθμιου λογαριασμού «Ανδρικά 
ενδύματα» τηρούνται οι τριτοβάθμιοι λογαριασμοί «Κοστούμια», «Σακάκια», «Παντελόνια» κτλ. (Μονάδες 13) 
Θέμα #17016 
ΘΕΜΑ 4ο 
Δίνονται οι λογαριασμοί: 
- Εμπορευμάτων: Παλτό αξίας 5.000 Ευρώ, Φορέματα αξίας 4.000 Ευρώ, Μπλούζες αξίας 2.000 Ευρώ. 
- Πελατών: Α. Αντωνίου με υπόλοιπο 100 Ευρώ, Β. Βασιλείου με υπόλοιπο 200 Ευρώ, Γ. Γεωργίου με υπόλοιπο 300 
Ευρώ. 
- Προμηθευτών: «Ένδυμα Ε.Π.Ε» με υπόλοιπο 500 Ευρώ, «Ρουχισμός Ε.Π.Ε» με υπόλοιπο 1.000 Ευρώ και «Ύφασμα 
Ε.Π.Ε» με υπόλοιπο 1500 Ευρώ. 
Ζητείται: 
α) Να βρείτε τα υπόλοιπα των Γενικών ι Περιληπτικών λογαριασμών.    (Μονάδες 10) 
β) Αν όλοι αυτοί είναι οι λογαριασμοί μιας επιχείρησης, να υπολογίζετε την Καθαρή Περιουσία τθσ δημιουργώντας 
το σχετικό «κουτάκι» στο Γενικό Καθολικό.      (Μονάδες 10) 
γ) Να συντάξετε το Ισοζύγιο των Γενικών ι Περιληπτικών λογαριασμών.    (Μονάδες 5) 
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Θέμα #17017 
ΘΕΜΑ 4ο 
Δίνονται οι λογαριασμοί της ατομικής επιχείρησης εμπορίας Ηλεκτρονικών Υπολογιστών «Click». 
- Εμπορευμάτων: Ηλεκτρονικοί Υπολογιστές αξίας 20.000 Ευρώ, Εκτυπωτές αξίας 10.000 Ευρώ, Ηχεία αξίας 5.000. 
- Πελατών: «Εκπαιδευτήριο Α» με υπόλοιπο 500 Ευρώ και «Εκπαιδευτήριο Β» με υπόλοιπο 1.000 Ευρώ. 
- Προμηθευτών: «PC world Α.Ε.» με υπόλοιπο 1.500 Ευρώ, και «Ηλεκτρονική Α.Ε.» με υπόλοιπο 2.500 Ευρώ 
Ζητείται: 
α) Να βρείτε τα υπόλοιπα των Γενικών ι Περιληπτικών λογαριασμών (α,β,γ) αν υποθέσουμε ότι σήμερα η 
επιχείρηση «Click» εισπράττει τις απαιτήσεις της από την επιχείρηση «Εκπαιδευτήριο Β». Αποτυπώστε τις κινήσεις 
σας για όποια «κουτάκια» επηρεάζονται στο Γενικό Καθολικό.    (Μονάδες 10) 
β) Αν όλοι αυτοί είναι οι λογαριασμοί μιας επιχείρησης, να υπολογίσετε την Καθαρή Περιουσία της δημιουργώντας 
το σχετικό «κουτάκι» στο Γενικό Καθολικό.      (Μονάδες 10) 
γ) Να συντάξετε το Ισοζύγιο των Γενικών ι Περιληπτικών λογαριασμών.    (Μονάδες 5) 
 

 

 
Θέμα #19359 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Ποια είναι η διαφορά ανάμεσα στις βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις ή υποχρεώσεις και τις μακροπρόθεσμες 
απαιτήσεις ή υποχρεώσεις;          (Μονάδες 12) 
β) Τι συνεπάγεται η παράλληλη λειτουργία του γενικού και των αναλυτικών του λογαριασμών; (Μονάδες 13) 
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ΘΕΜΑ 2ο 
α) Μακροπρόθεσμες απαιτήσεις ή υποχρεώσεις θεωρούνται αυτές που λήγουν μετά το τέλος της επόμενης χρήσης, 
ενώ βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις ή υποχρεώσεις θεωρούνται αυτές που πρέπει να εισπραχθούν ή να εξοφληθούν 
μέσα στην επόμενη χρήση.          (Μονάδες 12) 
β) Η παράλληλη λειτουργία του γενικού και των αναλυτικών του λογαριασμών συνεπάγεται ότι: το σύνολο των 
αθροισμάτων των χρεώσεων των αναλυτικών λογαριασμών είναι ίσο με το άθροισμα της χρέωσης του γενικού τους 
λογαριασμού, το σύνολο των αθροισμάτων των πιστώσεων των αναλυτικών λογαριασμών είναι ίσο με το άθροισμα 
της πίστωσης του γενικού τους λογαριασμού και επομένως το σύνολο των υπόλοιπων των αναλυτικών 
λογαριασμών είναι ίσο με το υπόλοιπο του γενικού τους λογαριασμού.     (Μονάδες 13) 
Θέμα #17468 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Τι είναι το ισοζύγιο λογαριασμών Αναλυτικού Καθολικού; Ποια είναι η μορφή του;  (Μονάδες 12) 
β) Ποια έξοδα ονομάζονται οργανικά και ποια ανόργανα;      (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Ισοζύγιο λογαριασμών Αναλυτικού Καθολικού είναι ένα πίνακας στον οποίο αναγράφονται όλοι οι αναλυτικοί 
λογαριασμοί (και οι τυχόν εξισωμένοι) του γενικού λογαριασμού με τα αθροίσματα της χρέωσής τους, της 
πίστωσής τους και τα υπόλοιπά τους. 
Το ισοζύγιο αυτό έχει την εξής μορφή: 
ΙΣΟΖΥΓΙΟ (Ή ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ) ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΥ ΚΑΘΟΛΙΚΟΥ... ΤΗΣ .../.../200... 

 
Μονάδες 12) 

β) Τα έξοδα διακρίνονται στις πιο κάτω βασικές κατηγορίες: 
1. Ανάλογα με το σκοπό στον οποίον αποβλέπει η χρησιμοποίησή τους, σε έξοδα: 
α) Οργανικά, που γίνονται για την ομαλή διεξαγωγή των δραστηριοτήτων της επιχείρησης π.χ. μισθοί προσωπικού, 
ενοίκια κτλ. 
β) Ανόργανα, τα οποία δεν γίνονται για χάρη των δραστηριοτήτων της επιχείρησης. Αυτά τα έξοδα συνδέονται με 
τυχαίες και ευκαιριακές δραστηριότητες, όπως π.χ. η περίπτωση αγοράς αυτοκινήτου για άμεση μεταπώληση από 
συνεργείο αυτοκινήτων, επειδή πουλιόταν σε πολύ χαμηλή τιμή.     (Μονάδες 13) 
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7ο Κεφάλαιο Λογιστικής 
Θέμα #16564 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Τι είναι οι προβλέψεις και σε ποιες δύο κατηγορίες διακρίνονται (επιγραμματικά); (Μονάδες 12) 
β) Για τον σχηματισμό των προβλέψεων για κινδύνους εκμετάλλευσης κινούνται οι λογαριασμοί «Προβλέψεις 
Εκμετάλλευσης» και "Προβλέψεις". Ποιος λογαριασμός χρεώνεται και ποιος πιστώνεται; Ποιος λογαριασμός 
χρεώνεται όταν το έξοδο πραγματοποιείται;       (Μονάδες 13) 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 2ΟΥ 
α) Οι επιχειρήσεις κατά το κλείσιμο του Ισολογισμού τους ενδέχεται να διαπιστώσουν ότι υπάρχει μεγάλη 
πιθανότητα να προκύψουν έξοδα ή ζημίες, χωρίς όμως να μπορούν να προσδιορίσουν με ακρίβεια το μέγεθός τους 
ή το χρόνο πραγματοποίησής τους ή και τα δύο. Για να μπορούν να ανταποκριθούν σ' αυτά τα έξοδα ή τις ζημίες, 
όταν πραγματοποιηθούν, κρατούν ορισμένο ποσό, το οποίο καλείται πρόβλεψη. Προβλέψεις για κινδύνους 
εκμετάλλευσης, Προβλέψεις για έκτακτους κινδύνους.      (Μονάδες 12) 
β) Ο σχηματισμός των προβλέψεων για κινδύνους εκμετάλλευσης γίνεται με χρέωση του λογαριασμού 
«Προβλέψεις εκμετάλλευσης», ο οποίος είναι λογαριασμός οργανικών εξόδων και πίστωση του λογαριασμού. 
"Προβλέψεις" του οποίου το υπόλοιπο φανερώνει τη σχηματισμένη πρόβλεψη. Όταν πραγματοποιηθεί το έξοδο, ο 
λογαριασμός «Προβλέψεις» χρεώνεται.       (Μονάδες 13) 
Θέμα #16565 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Τι είναι οι προβλέψεις και σε ποιες δύο κατηγορίες διακρίνονται (επιγραμματικά); (Μονάδες 12) 
β) Σε ποιες περιπτώσεις κινείται ο λογαριασμός "Έσοδα από προβλέψεις προηγουμένων χρήσεων"; 
(Μονάδες 13) 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 2ΟΥ 
α) Οι επιχειρήσεις κατά το κλείσιμο του Ισολογισμού τους ενδέχεται να διαπιστώσουν ότι υπάρχει μεγάλη 
πιθανότητα να προκύψουν έξοδα ή ζημίες, χωρίς όμως να μπορούν να προσδιορίσουν με ακρίβεια το μέγεθός τους 
ή το χρόνο πραγματοποίησής τους ή και τα δύο. Για να μπορούν να ανταποκριθούν σ' αυτά τα έξοδα ή τις ζημίες, 
όταν πραγματοποιηθούν, κρατούν ορισμένο ποσό, το οποίο καλείται πρόβλεψη. Προβλέψεις για κινδύνους 
εκμετάλλευσης, Προβλέψεις για έκτακτους κινδύνους.       (Μονάδες 12) 
β) Στην περίπτωση που δεν πραγματοποιηθεί το έξοδο ή αν η σχηματισμένη πρόβλεψη είναι μεγαλύτερη από το 
ποσό που πραγματικά απαιτήθηκε, τότε η αχρησιμοποίητη πρόβλεψη ή το αχρησιμοποίητο τμήμα της μεταφέρεται 
στο λογαριασμό «Έσοδα από προβλέψεις προηγουμένων χρήσεων», προκειμένου να αυξήσει τα «αποτελέσματα 
χρήσης» τα οποία στο παρελθόν είχε μειώσει.       (Μονάδες 13) 
Θέμα #18400 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Πώς λειτουργεί ο λογαριασμός προβλέψεις για κινδύνους εκμετάλλευσης όταν σχηματιστεί η πρόβλεψη και πώς 
όταν πραγματοποιηθεί η πρόβλεψη;         (Μονάδες 12) 
β) Τι σημαίνει η αυτοτέλεια κάθε χρήσης και πώς αυτή μπορεί να επιτευχθεί;    (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Ο σχηματισμός των προβλέψεων για κινδύνους εκμετάλλευσης γίνεται με χρέωση του λογαριασμού 
«Προβλέψεις εκμετάλλευσης», ο οποίος είναι λογαριασμός οργανικών εξόδων και πίστωση του λογαριασμού. 
«Προβλέψεις» του οποίου το υπόλοιπο φανερώνει τη σχηματισμένη πρόβλεψη. Όταν πραγματοποιηθεί το έξοδο, ο 
λογαριασμός «Προβλέψεις» χρεώνεται.         (Μονάδες 12) 
β) Προκειμένου να προσδιορισθούν με ακρίβεια τα αποτελέσματα μίας χρήσης, θα πρέπει να γίνει χρονική 
τακτοποίηση των εσόδων και των εξόδων, δηλαδή να διαχωρισθούν τα έσοδα και έξοδα που αφορούν άλλη ή 
άλλες χρήσεις και να προσδιορισθούν με ακρίβεια τα έσοδα και έξοδα, που, παρά το ότι αφορούν τη συγκεκριμένη 
χρήση, δεν έχουν καταχωρηθεί στα βιβλία. Έτσι το αποτέλεσμα μιας χρήσης δεν επηρεάζεται από τα έσοδα και τα 
έξοδα άλλων χρήσεων, δηλαδή κάθε χρήση έχει αυτοτέλεια ως προς τα έσοδα και τα έξοδα.  (Μονάδες 13) 
Θέμα #16568 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Τι είναι οι μεταβατικοί λογαριασμοί και που χρησιμεύουν;      (Μονάδες 12) 
β) Ποια έσοδα και ποια έξοδα καταχωρούνται στους μεταβατικούς λογαριασμούς του παθητικού;  (Μονάδες 13) 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 2ΟΥ 
α) Οι μεταβατικοί λογαριασμοί δημιουργούνται κατά κανόνα στο τέλος της χρήσης και είναι λογαριασμοί του 
Ισολογισμού. Η ανάγκη δημιουργίας προκύπτει κατά την τακτοποίηση των λογαριασμών Εσόδων και Εξόδων, οι 
οποίοι πρέπει να περιλαμβάνουν όλα τα δουλευμένα έσοδα και έξοδα της χρήσης και μόνο αυτά. (Μονάδες 12) 
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β) Τα έσοδα που εισπράχθηκαν μέσα στη χρήση αλλά αφορούν την επόμενη ή τις επόμενες χρήσεις. Τα έξοδα που 
ανήκουν στη χρήση που κλείνει αλλά δεν έχουν πληρωθεί μέσα σ' αυτή.    (Μονάδες 13) 
Θέμα #17731 
ΘΕΜΑ 4Ο 
α) Η επιχείρησή οικονομοτεχνικών μελετών «Άξονας» κατά τη χρήση του 2021 διαπίστωσε ότι οι Ομολογίες που 
κατέχει στο χαρτοφυλάκιό της θα της αποφέρουν κέρδη από τόκους αξίας 2.300 ευρώ. Μέχρι και την τελευταία 
μέρα της χρήσης, δηλαδή την 31η/12/2021 έχει εισπράξει 2.000 από τους εν λόγω τόκους. 
Ζητείται: 
α) Ποια εγγραφή θα πρέπει να κάνει η συγκεκριμένη επιχείρηση στο Ημερολόγιό της στο τέλος της χρήσης του 2021 
για το ποσό των τόκων που δεν έχει εισπράξει ακόμη;       (Μονάδες 10) 
β) Ποια εγγραφή πρέπει να κάνει η συγκεκριμένη επιχείρηση στο Ημερολόγιό της αν υποθέσουμε ότι στις 
30/01/2022 εισπράττει το υπόλοιπο των τόκων;       (Μονάδες 10) 
γ) Σε ποια οικονομική κατάσταση θα εμφανιστή ο λογαριασμός που αποτυπώνει τη συγκεκριμένη απαίτηση και 
γιατί;             (Μονάδες 5) 

 

 
γ) Οι μεταβατικοί λογαριασμοί δημιουργούνται κατά κανόνα στο τέλος της χρήσης και είναι λογαριασμοί του 
Ισολογισμού. Ο συγκεκριμένος λογαριασμός θα εμφανιστεί στο σκέλος του Ενεργητικού της κατάστασης του 
Ισολογισμού, αποτυπώνονται την απαίτηση της επιχείρησης για τόκους.    (Μονάδες 5) 
 
Θέμα #17563 
ΘΕΜΑ 4ο 
Το κέντρο ξένων γλωσσών «Α» κατά την διενέργεια φυσικής απογραφής στις 31/12/2021 διαπίστωσε τα παρακάτω: 
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1) Δεν εισέπραξε δίδακτρα ποσού 3.000 ευρώ από κάποιους μαθητές για τον μήνα Δεκέμβριο 2021 και για αυτό 
δεν τα έχει καταχωρίσει στα έσοδά του στη διάρκεια της χρήσης. 
2) Στα βιβλία της επιχείρησης έχει καταχωρηθεί στους λογαριασμούς των εξόδων της ποσό 1.000 ευρώ για 
ασφάλιστρα πυρός που αφορούν την επόμενη χρήση. 
3) Δεν έχει καταχωρηθεί στα έξοδά της το ενοίκιο του μηνός Δεκεμβρίου 2021 ποσού 500 ευρώ. 
4) Στα βιβλία της επιχείρησης έχουν καταχωρηθεί δίδακτρα ποσού 10.000 ευρώ που αφορούν την επόμενη χρήση. 
Ζητείται: 
α) Ποιοι λογαριασμοί και πώς θα κινηθούν προκειμένου να τακτοποιηθεί λογιστικά το καθένα από τα παραπάνω 
γεγονότα.            (Μονάδες 10) 
β) Ποιοι λογαριασμοί και πώς θα κινηθούν όταν εισπραχθούν τα δίδακτρα και καταλογιστούν τα ασφάλιστρα στην 
επόμενη χρήση;           (Μονάδες 10) 
γ) Για ποιο λόγο χρησιμοποιούνται οι μεταβατικοί λογαριασμοί;     (Μονάδες 5) 
ΘΕΜΑ 4ο 
α) 
1) Θα χρεωθεί ο λογαριασμός «Μεταβατικοί Λογαριασμοί Ενεργητικού» (Έσοδα χρήσης εισπρακτέα) με το ποσό 
των 3.000 ευρώ και θα πιστωθεί ο λογαριασμός «Έσοδα από παροχή υπηρεσιών» με το ποσό των 3.000 ευρώ. 
2) Θα χρεωθεί ο λογαριασμός «Μεταβατικοί Λογαριασμοί Ενεργητικού» (Έξοδα επόμενων χρήσεων) με το ποσό 
των 1.000 ευρώ και θα πιστωθεί ο λογαριασμός «Παροχές Τρίτων» (Ασφάλιστρα) με το ποσό των 1.000 ευρώ. 
3) Θα χρεωθεί ο λογαριασμός «Παροχές Τρίτων» (Ενοίκια) με το ποσό των 500 ευρώ και θα πιστωθεί ο  
λογαριασμός «Μεταβατικοί Λογαριασμοί Παθητικού» (Έξοδα χρήσης δουλευμένα) με το ποσό των 500 ευρώ. 
4) Θα χρεωθεί ο λογαριασμός «Έσοδα από παροχή υπηρεσιών» (Δίδακτρα) με το ποσό των 10.000 ευρώ και θα 
πιστωθεί ο λογαριασμός ««Μεταβατικοί Λογαριασμοί Παθητικού» (Έσοδα επόμενων χρήσεων) με το ποσό των 
10.000 ευρώ.           (Μονάδες 10) 
β) Όταν εισπραχθούν τα δίδακτρα θα χρεωθεί ο λογαριασμός «Χρηματικά Διαθέσιμα» (Ταμείο) με το ποσό των 
3.000 ευρώ και θα πιστωθεί ο λογαριασμός «Μεταβατικοί Λογαριασμοί Ενεργητικού» (Έσοδα χρήσης εισπρακτέα) 
με το ποσό των 3.000 ευρώ. 
Όταν καταλογιστούν τα ασφάλιστρα στην επόμενη χρήση θα χρεωθεί ο λογαριασμός «Παροχές Τρίτων» 
(Ασφάλιστρα) με το ποσό των 1.000 ευρώ και θα πιστωθεί ο λογαριασμός «Μεταβατικοί Λογαριασμοί 
Ενεργητικού» (Έξοδα επόμενων χρήσεων) με το ποσό των 1.000 ευρώ.     (Μονάδες 10) 
γ) Οι μεταβατικοί λογαριασμοί χρησιμοποιούνται για την τακτοποίηση των λογαριασμών Εσόδων και Εξόδων, οι 
οποίοι πρέπει να περιλαμβάνουν όλα τα δουλευμένα έσοδα και έξοδα της χρήσης και μόνο αυτά. (Μονάδες 5) 
Θέμα #17502 
ΘΕΜΑ 4Ο 
α) Στα βιβλία μιας επιχείρησης στο τέλος της χρήσης, στις 31/12/2021, διαπιστώθηκε ότι έχει καταχωρηθεί στους 
λογαριασμούς των εξόδων της ποσό 1.000 Ευρώ για ασφάλιστρα του κτηρίου της που αφορούν την επόμενη χρήση 
(1/1-31/12/2022). Ποια εγγραφή πρέπει να κάνει η συγκεκριμένη επιχείρηση στο Ημερολόγιό της στο τέλος της 
χρήσης του 2021;           (Μονάδες 10) 
β) Ποια εγγραφή πρέπει να κάνει η συγκεκριμένη επιχείρηση στο Ημερολόγιό της στη χρήση του 2022 για να 
τακτοποιήσει τον λογαριασμό των ασφαλίστρων;       (Μονάδες 10) 
γ) Σε ποια οικονομική κατάσταση θα εμφανιστεί ο παραπάνω λογαριασμός που αποτυπώνει το μη δεδουλευμένο 
έξοδο;             (Μονάδες 5) 
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γ) Οι μεταβατικοί λογαριασμοί δημιουργούνται κατά κανόνα στο τέλος της χρήσης και είναι λογαριασμοί του 
Ισολογισμού. Ο συγκεκριμένος λογαριασμός θα εμφανιστεί στο σκέλος του Ενεργητικού της κατάστασης του 
Ισολογισμού αποτυπώνονται το έξοδο που πληρώθηκε μέσα στη χρήση αλλά αφορά την επόμενη.  (Μονάδες 5) 
Θέμα #17501 
ΘΕΜΑ 4Ο 
α) Φροντιστήριο ξένων γλωσσών δεν εισέπραξε από κάποιους μαθητές δίδακτρα για τον μήνα Δεκέμβριο 2021 
ποσού 500 Ευρώ. Για τον λόγο αυτό, δεν τα έχει καταχωρήσει στα έσοδά του στη διάρκεια της χρήσης. Ποια 
εγγραφή πρέπει να κάνει η συγκεκριμένη επιχείρηση στο Ημερολόγιό της στο τέλος της χρήσης;   (Μον.10) 
β) Ποια εγγραφή πρέπει να κάνει η συγκεκριμένη επιχείρηση στο Ημερολόγιό της αν υποθέσουμε ότι στις  
5/01/2022 εισπράττει την απαίτησή της από τους μαθητές;      (Μονάδες 10) 
γ) Σε ποια οικονομική κατάσταση θα εμφανιστεί ο λογαριασμός που αποτυπώνει τη συγκεκριμένη απαίτηση και 
γιατί;             (Μονάδες 5) 

 

 
γ) Οι μεταβατικοί λογαριασμοί δημιουργούνται κατά κανόνα στο τέλος της χρήσης και είναι λογαριασμοί του 
Ισολογισμού. Ο συγκεκριμένος λογαριασμός θα εμφανιστεί στο σκέλος του Ενεργητικού της κατάστασης του 
ισολογισμού, αποτυπώνονται την απαίτηση της επιχείρησης από τους μαθητές.   (Μονάδες 5) 



66 
Αλμπάντη Μακρίνα ΠΕ80 

 
Θέμα #16727 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Πότε δημιουργούνται οι μεταβατικοί λογαριασμοί και γιατί; Δώστε ένα παράδειγμα μεταβατικού λογαριασμού. 
            (Μονάδες 12) 
β) Σε ποιες κατηγορίες λογαριασμών διακρίνονται οι μεταβατικοί λογαριασμοί και ποιοι λογαριασμοί 
καταχωρούνται σε αυτές;           (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Οι μεταβατικοί λογαριασμοί δημιουργούνται κατά κανόνα στο τέλος της χρήσης και είναι λογαριασμοί του 
Ισολογισμού. Η ανάγκη δημιουργίας προκύπτει κατά την τακτοποίηση των λογαριασμών Εσόδων και Εξόδων, οι 
οποίοι πρέπει να περιλαμβάνουν όλα τα δουλευμένα έσοδα και έξοδα της χρήσης και μόνο αυτά. 
Για παράδειγμα, αν σε μία επιχείρηση στο τέλος της χρήσης διαπιστωθεί ότι ο λογαριασμός «Ενοίκια» δεν 
περιλαμβάνει το ενοίκιο του Δεκεμβρίου το οποίο οφείλεται, θα πρέπει να καταχωρηθεί το ποσό του ενοικίου στον 
αντίστοιχο λογαριασμό εξόδου και συγχρόνως να εμφανιστεί σε μεταβατικό λογαριασμό η υποχρέωση για την 
πληρωμή του.            (Μονάδες 12) 
β) Οι μεταβατικοί λογαριασμοί διακρίνονται σε μεταβατικούς λογαριασμούς Ενεργητικού και σε μεταβατικούς 
λογαριασμούς Παθητικού. 
Στους μεταβατικούς λογαριασμούς του Ενεργητικού καταχωρούνται: 
α) Τα έξοδα που πληρώθηκαν μέσα στη χρήση αλλά αφορούν την επόμενη ή τις επόμενες χρήσεις. 
β) Τα έσοδα που ανήκουν στη χρήση που κλείνει αλλά δεν έχουν εισπραχθεί μέσα σ' αυτή. 
Στους μεταβατικούς λογαριασμούς του Παθητικού καταχωρούνται: 
α) Τα έσοδα που εισπράχθηκαν μέσα στη χρήση αλλά αφορούν την επόμενη ή τις επόμενες χρήσεις. 
β) Τα έξοδα που ανήκουν στη χρήση που κλείνει αλλά δεν έχουν πληρωθεί μέσα σ' αυτή.  (Μονάδες 13) 
Θέμα #16567 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Ποια έσοδα και ποια έξοδα καταχωρούνται στους μεταβατικούς λογαριασμούς του ενεργητικού; (Μονάδες 12) 
β) Ποια έσοδα και ποια έξοδα καταχωρούνται στους μεταβατικούς λογαριασμούς του παθητικού; (Μονάδες 13) 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 2ΟΥ 
α) Τα έξοδα που πληρώθηκαν μέσα στη χρήση αλλά αφορούν την επόμενη ή τις επόμενες χρήσεις. Τα έσοδα που 
ανήκουν στη χρήση που κλείνει αλλά δεν έχουν εισπραχθεί μέσα σ' αυτή.    (Μονάδες 12) 
β) Τα έσοδα που εισπράχθηκαν μέσα στη χρήση αλλά αφορούν την επόμενη ή τις επόμενες χρήσεις. Τα έξοδα που 
ανήκουν στη χρήση που κλείνει αλλά δεν έχουν πληρωθεί μέσα σ' αυτή.    (Μονάδες 13) 
Θέμα #17554 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Για ποιον λόγο δημιουργούνται οι μεταβατικοί λογαριασμοί, σε ποιες κατηγορίες διακρίνονται και τι 
καταχωρούνται σε αυτές;            (Μονάδες 12) 
β) Ποια είναι τα κύρια βιβλία μιας επιχείρησης η οποία τηρεί διπλογραφικό σύστημα;   (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Οι μεταβατικοί λογαριασμοί δημιουργούνται κατά κανόνα στο τέλος της χρήσης και είναι λογαριασμοί του 
Ισολογισμού. Η ανάγκη δημιουργίας προκύπτει κατά την τακτοποίηση των λογαριασμών Εσόδων και Εξόδων, οι 
οποίοι πρέπει να περιλαμβάνουν όλα τα δουλευμένα έσοδα και έξοδα της χρήσης και μόνο αυτά. Οι μεταβατικοί 
λογαριασμοί διακρίνονται σε μεταβατικούς λογαριασμούς Ενεργητικού και σε μεταβατικούς λογαριασμούς 
Παθητικού. 
Στους μεταβατικούς λογαριασμούς του Ενεργητικού καταχωρούνται: 
α) Τα έξοδα που πληρώθηκαν μέσα στη χρήση αλλά αφορούν την επόμενη ή τις επόμενες χρήσεις. 
β) Τα έσοδα που ανήκουν στη χρήση που κλείνει αλλά δεν έχουν εισπραχθεί μέσα σ' αυτή. 
Στους μεταβατικούς λογαριασμούς του Παθητικού καταχωρούνται: 
α) Τα έσοδα που εισπράχθηκαν μέσα στη χρήση αλλά αφορούν την επόμενη ή τις επόμενες χρήσεις. 
β) Τα έξοδα που ανήκουν στη χρήση που κλείνει αλλά δεν έχουν πληρωθεί μέσα σ' αυτή. (Μονάδες 12) 
β) Τα κύρια βιβλία που απαιτούνται, όταν μια επιχείρηση τηρεί διπλογραφικό σύστημα είναι: 
1) Το βιβλίο απογραφών και ισολογισμών, στο οποίο καταχωρούνται κατά τη σύνταξή τους οι απογραφές και οι 
ισολογισμοί. 
2) Το Ημερολόγιο, στο οποίο καταγράφονται όλα τα λογιστικά γεγονότα με χρονολογική σειρά. 
3) Το Γενικό Καθολικό, στο οποίο τηρούνται οι πρωτοβάθμιοι λογαριασμοί. 
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4) Τα Αναλυτικά Καθολικά, στα οποία τηρούνται οι αναλυτικοί λογαριασμοί κάθε λογαριασμού ανώτερου βαθμού. 
           (Μονάδες 13) 
Θέμα #19364 
ΘΕΜΑ 4ο 
Έστω η επιχείρησή εμπορίας χρωμάτων και δομικών υλικών «Ίριδα». Στις 30/01/2022 η επιχείρησή αγόρασε είκοσι 
συσκευασίες λευκού χρώματος δέκα λίτρων η μία προς 5 ευρώ η μία από την επιχείρησή «Οικοδομική», με 
πίστωσή (Τιμ. Νο 25/30-01-22). Η αγορά επιβαρύνθηκε με Φ.Π.Α. 24%. Στις 05/02/2022 η επιχείρηση επέστρεψε 
δύο συσκευασίες χρώματος στον προμηθευτή της, διότι διαπίστωσε ότι ήταν λάθος η απόχρωση (Πιστωτικό 
τιμολόγιο Νο1/05-02-2022). 
Ζητείται: 
α) Να καταχωρίσετε την εγγραφή αγοράς στο ημερολόγιο της επιχείρησης «Ίριδα».   (Μονάδες 10) 
β) Να καταχωρίσετε την εγγραφή επιστροφής εμπορευμάτων στο ημερολόγιο της επιχείρησης «Ίριδα».(Μον. 10) 
γ) Ποιοι από τους παραπάνω λογαριασμούς μεταφέρονται στη Γενική Εκμετάλλευση στο τέλος της χρήσης; 
(Μονάδες 5) 

 
 

 
Θέμα #18461 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Να αναφέρετε πέντε λογαριασμούς αξιών με τους οποίους παρακολουθούνται στοιχεία του κυκλοφορόντος 
ενεργητικού.            (Μονάδες 12) 
β) Ποιοι λογαριασμοί συσχετίζονται με τον λογαριασμό «Αγορές χρήσης» και επηρεάζουν, είτε θετικά είτε 
αρνητικά, το υπόλοιπο του;          (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2ο 
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α) Ορισμένοι λογαριασμοί αξιών με τους οποίους παρακολουθούνται περιουσιακά στοιχεία του κυκλοφορόντος 
ενεργητικού είναι: Εμπορεύματα, Έτοιμα και ημιτελή προϊόντα, Υποπροϊόντα και υπολείμματα, Πρώτες και 
βοηθητικές ύλες - υλικά συσκευασίας, Αναλώσιμα υλικά, Είδη συσκευασίας.    (Μονάδες 12) 
β) Ο λογαριασμός «Αγορές χρήσης και οι αναλυτικοί του χρεώνονται με τις αγορές κατά τη διάρκεια της χρήσης με 
την αξία κτίσης των αγοραζόμενων αγαθών, αυξημένη με τα ειδικά έξοδα αγοράς (έξοδα μεταφοράς, ασφάλιστρα, 
φορτοεκφορτωτικά κτλ.) και πιστώνονται με τις τυχόν επιστροφές αγορών καθώς και τις εκπτώσεις (εκτός 
τιμολογίου). Για τις τυχόν επιστροφές αγορών καθώς και τις εκπτώσεις αγορών, μπορούν να χρησιμοποιηθούν και 
οι δευτεροβάθμιοι λογ/σμοί «Επιστροφές αγορών», «Εκπτώσεις αγορών» με τους αναλυτικούς τους. (Μονάδες 13) 
Θέμα #18460 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Να αναφέρετε πέντε λογαριασμούς αξιών με τους οποίους παρακολουθούνται στοιχεία του παγίου ενεργητικού. 
(Μονάδες 12) 
β) Γιατί ο Φ.Π.Α. δεν συγκαταλέγεται στους λογαριασμούς αξιών;    (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Ορισμένοι λογαριασμοί αξιών με τους οποίους παρακολουθούνται πάγια περιουσιακά στοιχεία είναι: Εδαφικές 
εκτάσεις (οικόπεδα, γήπεδα κτλ.), Κτίρια-Εγκαταστάσεις κτιρίων-Τεχνικά έργα, Μηχανήματα- Τεχνικές 
εγκαταστάσεις-Λοιπός μηχανολογικός εξοπλισμός, Μεταφορικά μέσα, Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός. (Μονάδες 
12) 
β) Ο Φ.Π.Α. (Φόρος Προστιθέμενης Αξίας) δεν αποτελεί προσαύξησή της τιμής κτίσης των αγοραζόμενων αγαθών 
για τις επιχειρήσεις αλλά βαρύνει τον τελικό καταναλωτή. Η επιχείρηση θα αφαιρέσει τον Φ.Π.Α. που θα πλερώσει 
από τον Φ.Π.Α. που θα εισπράξει για λογαριασμό του Δημοσίου από τους πελάτες της κατά την πώληση. Και επειδή 
ο Φ.Π.Α. δεν προσαυξάνει την τιμή κτίσης των αγοραζόμενων αγαθών, δεν παρακολουθείται από τους 
λογαριασμούς αξιών αλλά από τον περιληπτικό λογαριασμό των υποχρεώσεων 
«Υποχρεώσεις από Φόρους-Τέλη» με δευτεροβάθμιό του το λογαριασμό  «Φ.Π.Α.».   (Μονάδες 13) 
Θέμα #17395 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Εξηγήστε τι είναι ο Φ.Π.Α. και πώς λειτουργεί.       (Μονάδες 12) 
β) Να αναφέρετε σε ποια οικονομική κατάσταση εμφανίζεται ο λογαριασμός Φ.Π.Α και να εξηγήσετε τον λόγο. 
(Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Φ.Π.Α. σημαίνει Φόρος προστιθέμενης Αξίας. Πρόκειται για ένα ποσό το οποίο δεν αποτελεί προσαύξηση της 
τιμής κτίσης των αγοραζόμενων αγαθών για τις επιχειρήσεις, αλλά βαρύνει τον τελικό καταναλωτή. Η επιχείρηση 
θα αφαιρέσει το Φ.Π.Α. που θα πληρώσει από το Φ.Π.Α. που θα εισπράξει για λογαριασμό του Δημοσίου από τους 
πελάτες της κατά την πώληση.          (Μονάδες 12) 
β) Επειδή ο Φ.Π.Α. δεν προσαυξάνει την τιμή κτίσης των αγοραζόμενων αγαθών, δεν παρακολουθείται από τους 
λογαριασμούς αξιών αλλά από τον περιληπτικό λογαριασμό των υποχρεώσεων του Παθητικού «Υποχρεώσεις από 
Φόρους-Τέλη» με δευτεροβάθμιο του το λογαριασμό «Φ.Π.Α.». Κατά συνέπεια εμφανίζεται στον Ισολογισμό μιας 
επιχείρησης.           (Μονάδες 13) 
Θέμα #17029 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Σε ποιες κατηγορίες λογαριασμών διακρίνονται οι λογαριασμοί αξιών; Δώστε 5 παραδείγματα για την κάθε 
κατηγορία.            (Μονάδες 12) 
β) Τι ονομάζεται έσοδο; Σε ποιες κατηγορίες διακρίνονται τα έσοδα ανάλογα με την προέλευσή τους και τι  
γνωρίζετε για αυτές; Να δώσετε ένα παράδειγμα για κάθε κατηγορία.     (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Οι αξίες αυτές ανήκουν στα πάγια ή στα κυκλοφοριακά περιουσιακά στοιχεία. Οι λογαριασμοί αξιών με τους 
οποίους παρακολουθούνται πάγια περιουσιακά στοιχεία είναι: Εδαφικές εκτάσεις (οικόπεδα, γήπεδα κτλ.), Κτίρια-
Εγκαταστάσεις, κτιρίων-Τεχνικά έργα, Μηχανήματα-Τεχνικές εγκαταστάσεις-Λοιπός μηχανολογικός εξοπλισμός, 
Μεταφορικά μέσα, Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός, Ακινητοποιήσεις υπό εκτέλεση και προκαταβολές κτήσης πάγιων 
στοιχείων, Ασώματες ακινητοποιήσεις και έξοδα πολυετούς απόσβεσης. 
Οι λογαριασμοί αξιών με τους οποίους παρακολουθούνται περιουσιακά στοιχεία του κυκλοφορούντος ενεργητικού 
είναι: Εμπορεύματα, Έτοιμα και ημιτελή προϊόντα, Υποπροϊόντα και υπολείμματα, Παραγωγή σε εξέλιξη, Πρώτες 
και βοηθητικές ύλες – υλικά συσκευασίας, Αναλώσιμα υλικά, Είδη συσκευασίας, Ανταλλακτικά πάγιων στοιχείων, 
δηλαδή όλοι οι λογαριασμοί που παρακολουθούν περιουσιακά στοιχεία που ανήκουν στην ομάδα του 
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κυκλοφορούντος ενεργητικού «Αποθέματα υλικών αξιών» καθώς και οι λογαριασμοί «Χρεόγραφα» και «Ταμείο». 
(Μονάδες 12) 
β) Έσοδο είναι κάθε αξία ή απαίτηση που αποκτούν οι επιχειρήσεις από τις δραστηριότητές τους και ειδικότερα 
από την πώληση ή εκμετάλλευση αγαθών, υπηρεσιών και δικαιωμάτων, όπως έσοδα από πωλήσεις εμπορευμάτων, 
έσοδα από πωλήσεις έτοιμων και ημιτελών προϊόντων, έσοδα από παροχή υπηρεσιών, επιχορηγήσεις πωλήσεων, 
έσοδα παρεπόμενων ασχολιών (προμήθειες-μεσιτείες-ενοίκια κτλ.), έσοδα κεφαλαίων (έσοδα χρεογράφων, 
πιστωτικοί τόκοι κτλ.), πιστωτικές συναλλαγματικές διαφορές κτλ. Τα έσοδα διακρίνονται σε διάφορες κατηγορίες. 
Οι πιο βασικές είναι: 
1. Ανάλογα με την προέλευσή τους, σε έσοδα: 
α) Οργανικά, που προέρχονται από την ομαλή εκμετάλλευση των κυρίων και των παρεπόμενων δραστηριοτήτων 
της επιχείρησης, π.χ. πωλήσεις εμπορευμάτων, επιχορηγήσεις πωλήσεων. Συσχετίζονται με τα οργανικά έξοδα για 
τον προσδιορισμό του οργανικού αποτελέσματος της επιχείρησης. 
β) Ανόργανα, που προέρχονται από τυχαίες και συμπτωματικές πράξεις, συναλλαγές ή άλλες δραστηριότητες της 
επιχείρησης, όπως π.χ. προμήθεια συνεργείου αυτοκινήτων, επειδή μεσολάβησε σε πώληση αυτοκινήτου πελάτη. 
(Μονάδες 13) 
Θέμα #16729 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Ποιους ονομάζουμε λογαριασμούς αξιών και ποιο σκοπό εξυπηρετούν; Δώστε δύο παραδείγματα που να 
δείχνουν το σκοπό χρησιμοποίησής τους.       (Μονάδες 12) 
β) Τι ονομάζεται απόσβεση και ποια είναι η σημασία της;     (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Λογαριασμοί αξιών είναι οι λογαριασμοί του ενεργητικού με τους οποίους παρακολουθούνται οι αξίες (υλικές 
και άυλες) της επιχείρησης. Οι αξίες αυτές ανήκουν στα πάγια ή στα κυκλοφοριακά περιουσιακά στοιχεία. 
Οι αξίες αυτές αποκτήθηκαν με σκοπό τη χρησιμοποίησή τους για την πραγματοποίηση εσόδων. Για παράδειγμα, 
τα εμπορεύματα πωλούνται για να αποκτηθούν έσοδα, τα μηχανήματα χρησιμοποιούνται για να γίνουν προϊόντα, 
από την πώληση των οποίων θα πραγματοποιηθούν έσοδα.      (Μονάδες 12) 
β) Απόσβεση ενός πάγιου περιουσιακού στοιχείου είναι ο προσδιορισμός της μείωσης της αξίας του που οφείλεται 
στη λειτουργία του, στη χρονική του φθορά και στην οικονομική του απαξίωση, καθώς και η λογιστική αποτύπωση 
αυτής της μείωσης. Η επιχείρηση υπολογίζει κάθε χρόνο τη μείωση της αξίας που έχουν υποστεί τα πάγια 
περιουσιακά στοιχεία από τη συμμετοχή τους στην παραγωγική διαδικασία και την ενσωματώνει στο κόστος των 
αγαθών ή υπηρεσιών που παράγει, δηλαδή την ενσωματώνει στο λειτουργικό κόστος. Έτσι, η επιχείρηση με την 
πώληση των αγαθών ή των υπηρεσιών της εισπράττει και τη μείωση της αξίας των πάγιων περιουσιακών στοιχείων, 
ώστε να είναι δυνατή η αντικατάστασή τους, όταν αυτά αποσβεσθούν πλήρως.    (Μονάδες 13) 
Θέμα #17041 
ΘΕΜΑ 4ο 
Η επιχείρηση «Α» στις 31/12/2021 μεταξύ άλλων εμφανίζει τους παρακάτω λογαριασμούς με τα υπόλοιπά τους για 
τα εμπορεύματά της: 

 
Ζητείται: 
α) Να υπολογίσετε το κόστος πωλημένων για όλα τα εμπορεύματα της επιχείρησης συνολικά.  (Μονάδες 10) 
β) Αν η επιχείρηση «Α» εμφάνιζε και λογαριασμούς όπως έξοδα μεταφοράς, ασφάλιστρα εμπορευμάτων, 
επιστροφές αγορών και εκπτώσεις αγορών πως θα παρακολουθούσατε λογιστικά τον λογαριασμό Αγορές Χρήσης; 
            (Μονάδες 10) 
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γ) Αν η επιχείρηση «Α» εμφάνιζε και λογαριασμούς ΦΠΑ θα επηρεάζονταν το αποτέλεσμα του κόστους 
πωλημένων; Αιτιολογήστε την απάντησή σας.        (Μονάδες 5) 
ΘΕΜΑ 4ο 
α) ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΜΕΝΩΝ ΕΙΔΟΣ Α=ΑΠΟΘΕΜΑ ΑΡΧΗΣ+ΑΓΟΡΕΣ-ΑΠΟΘΕΜΑ ΤΕΛΟΥΣ=5.000+10.000-2.000=13.000 
ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΜΕΝΩΝ ΕΙΔΟΣ Β=ΑΠΟΘΕΜΑ ΑΡΧΗΣ+ΑΓΟΡΕΣ-ΑΠΟΘΕΜΑ ΤΕΛΟΥΣ=3.000+8.000-3.000=8.000 
ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΜΕΝΩΝ ΕΙΔΟΣ Γ=ΑΠΟΘΕΜΑ ΑΡΧΗΣ+ΑΓΟΡΕΣ-ΑΠΟΘΕΜΑ ΤΕΛΟΥΣ=1.000+6.000- 4.000=3.000 
ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΜΕΝΩΝ=ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΜΕΝΩΝ ΕΙΔΟΣ Α+ ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΜΕΝΩΝ ΕΙΔΟΣ Β + ΚΟΣΤΟΣ 
ΠΩΛΗΜΕΝΩΝ ΕΙΔΟΣ Γ=13.000+8.000+3000=24.000     (Μονάδες 10) 
β) Ο λογαριασμός «Αγορές χρήσης» και οι αναλυτικοί του χρεώνονται με τις αγορές κατά τη διάρκεια της χρήσης με 
την αξία κτήσης των αγοραζόμενων αγαθών, αυξημένη με τα ειδικά έξοδα αγοράς (έξοδα μεταφοράς, ασφάλιστρα, 
φορτοεκφορτωτικά κτλ.) και πιστώνονται με τις τυχόν επιστροφές αγορών καθώς και τις εκπτώσεις (εκτός 
τιμολογίου).            (Μονάδες 10) 
γ) Δεν θα επηρεαζόταν το αποτέλεσμα του κόστους πωλημένων διότι: Ο ΦΠΑ (Φόρος Προστιθέμενης Αξίας) δεν 
αποτελεί προσαύξηση της τιμής κτήσης των αγοραζόμενων αγαθών για τις επιχειρήσεις αλλά βαρύνει τον τελικό 
καταναλωτή. Η επιχείρηση θα αφαιρέσει το Φ.Π.Α. που θα πληρώσει από το ΦΠΑ που θα εισπράξει για 
λογαριασμό του Δημοσίου από τους πελάτες της κατά την πώληση. Και επειδή ο ΦΠΑ δεν προσαυξάνει την 
τιμή κτήσης των αγοραζόμενων αγαθών, δεν παρακολουθείται από τους λογαριασμούς αξιών αλλά από τον 
περιληπτικό λογαριασμό των υποχρεώσεων «Υποχρεώσεις από Φόρους- Τέλη» με δευτεροβάθμιό του το 
λογαριασμό «ΦΠΑ».           (Μονάδες 5) 
Θέμα #17396 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Ποιοι ονομάζονται λογαριασμοί προσώπων ή αλλιώς προσωπικοί;     (Μονάδες 12) 
β) Να αναφέρετε τρία παραδείγματα προσωπικών λογαριασμών του Ενεργητικού και τρία παραδείγματα 
προσωπικών λογαριασμών του Παθητικού.        (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Λογαριασμοί προσωπικού είναι οι λογαριασμού με τους οποίους παρακολουθούνται οι σχέσεις της επιχείρησης 
με πρόσωπα (φυσικά ή νομικά). Οι σχέσεις αυτές άλλοτε είναι απαιτήσεις και ανήκουν στο Ενεργητικό και άλλοτε 
υποχρεώσεις και ανήκουν στο Παθητικό (Π.Π, Κ.Π). Σημειώνεται ότι όλοι οι λογαριασμοί του Παθητικού είναι 
προσωπικοί.            (Μονάδες 12) 
β) Παραδείγματα προσωπικών λογαριασμών του Ενεργητικού: Πελάτες, Γραμμάτια εισπρακτέα, Χρεώστες. 
Παραδείγματα προσωπικών λογαριασμών Παθητικού: Προμηθευτές, Γραμμάτια πληρωτέα, Πιστωτές. (Μονάδες 
13) 
Θέμα #17556 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Ποια λογιστικά γεγονότα παρακολουθούνται με τους λογαριασμούς τάξης και πώς αυτοί λειτουργούν; (Μον. 12) 
β) Ποιοι ονομάζονται προσωπικοί λογαριασμοί, σε ποιες κατηγορίες διακρίνονται και τι γνωρίζετε για αυτές;  
            (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Οι Λογαριασμοί τάξης είναι λογαριασμοί ειδικής κατηγορίας, στους οποίους απεικονίζονται και 
παρακολουθούνται χρήσιμες πληροφορίες καθώς και γεγονότα που δημιουργούν νομικές δεσμεύσεις, χωρίς να 
επιφέρουν άμεση ποσοτική μεταβολή στα περιουσιακά στοιχεία της επιχείρησης, ενδέχεται όμως να επιφέρουν 
στο μέλλον. Οι λογαριασμοί τάξης λειτουργούν σε αυτόνομο λογιστικό Κύκλωμα. Από την ανάπτυξη των 
λογαριασμών τάξης συμπεραίνουμε ότι αυτοί λειτουργούν κατά ζεύγη, δηλαδή, όταν χρεώνεται ο ένας 
λογαριασμός του ζεύγους, πιστώνεται ο άλλος και αντίθετα. Η λειτουργία κατά ζεύγη γίνεται όχι μόνο σε επίπεδο 
πρωτοβάθμιων λογαριασμών αλλά σε όλα τα επίπεδα. Επειδή λοιπόν λειτουργούν κατά ζεύγη, έχουν υπόλοιπα ίσα 
και αντίθετα.            (Μονάδες 12) 
β) Λογαριασμοί προσωπικοί είναι οι λογαριασμοί με τους οποίους παρακολουθούνται οι σχέσεις της επιχείρησης 
με πρόσωπα (φυσικά ή νομικά). Οι σχέσεις αυτές άλλοτε είναι απαιτήσεις και ανήκουν στο ενεργητικό και άλλοτε 
υποχρεώσεις και ανήκουν στο παθητικό (Π.Π, Κ.Π). Ακόμη οι προσωπικοί λογαριασμοί διακρίνονται σε 
λογαριασμούς απαιτήσεων ή υποχρεώσεων σε Ευρώ και σε λογαριασμούς απαιτήσεων ή υποχρεώσεων σε ξένο 
νόμισμα (συνάλλαγμα), με τους οποίους εικονίζονται και παρακολουθούνται οι αξίες του ξένου νομίσματος σε 
Ευρώ όπως Πελάτες και Πελάτες σε Ξ.Ν., Γραμμάτια Εισπρακτέα και Γραμμάτια Εισπρακτέα σε Ξ.Ν., Γραμμάτια 
Πληρωτέα και Γραμμάτια Πληρωτέα σε Ξ.Ν. Εκτός από τις παραπάνω διακρίσεις των Προσωπικών λογαριασμών 
έχουμε και τη διάκριση σε λογαριασμούς: 
α) Μακροπρόθεσμων απαιτήσεων ή υποχρεώσεων, εάν αυτές λήγουν μετά το τέλος της επόμενης χρήσης. 
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β) Βραχυπρόθεσμων απαιτήσεων ή υποχρεώσεων, οι οποίες πρέπει να εξοφληθούν μέσα στην επόμενη χρήση. 
            (Μονάδες 13) 
Θέμα #17470 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Ποιοι ονομάζονται προσωπικοί λογαριασμοί και ποιες είναι οι διακρίσεις τους;   (Μονάδες 12) 
β) Ποιοι ονομάζονται αντίθετοι λογαριασμοί, πως παρακολουθούνται και πότε κλείνουν;  (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Λογαριασμοί προσωπικοί είναι οι λογαριασμοί με τους οποίους παρακολουθούνται οι σχέσεις επιχείρησης με 
πρόσωπα (φυσικά ή νομικά). Οι σχέσεις αυτές άλλοτε είναι απαιτήσεις και ανήκουν στο ενεργητικό και άλλοτε 
υποχρεώσεις και ανήκουν στο παθητικό (Π.Π, Κ.Π). Σημειώνεται ότι όλοι οι λογαριασμοί του παθητικού είναι 
προσωπικοί. 
Ακόμη οι προσωπικοί λογαριασμοί διακρίνονται σε λογαριασμούς απαιτήσεων ή υποχρεώσεων σε Ευρώ και σε 
λογαριασμούς απαιτήσεων ή υποχρεώσεων σε ξένο νόμισμα (συνάλλαγμα), με τους οποίους εικονίζονται και 
παρακολουθούνται οι αξίες του ξένου νομίσματος σε Ευρώ όπως Πελάτες και Πελάτες σε Ξ.Ν., Γραμμάτια 
Εισπρακτέα και Γραμμάτια Εισπρακτέα σε Ξ.Ν., Γραμμάτια Πληρωτέα και Γραμμάτια Πληρωτέα σε Ξ.Ν. 
Εκτός από τις παραπάνω διακρίσεις των Προσωπικών λογαριασμών έχουμε και τη διάκριση σε λογαριασμούς: 
α) Μακροπρόθεσμων απαιτήσεων ή υποχρεώσεων, εάν αυτές λήγουν μετά το τέλος της επόμενης χρήσης.  
β) Βραχυπρόθεσμων απαιτήσεων ή υποχρεώσεων, οι οποίες πρέπει να εξοφληθούν μέσα στην επόμενη χρήση.  
            (Μονάδες 12) 
β) Αντίθετοι ή αρνητικοί είναι οι λογαριασμοί που χρεώνονται ή πιστώνονται αντίθετα από τους κύριούς τους, αντί 
γι’ αυτούς και για συγκεκριμένο λόγο. Οι αντίθετοι λογαριασμοί δεν είναι αυτοτελείς. Πρέπει να μελετάται 
ταυτόχρονα κύριος και αντίθετος λογαριασμός, προκειμένου να έχουμε ολοκληρωμένη αντίληψη για το 
περιουσιακό στοιχείο που παρακολουθούν. Ανήκουν στην ίδια κατηγορία (Ενεργητικό ή Παθητικό) με τους κύριούς 
τους, παρά το ότι τα ποσά τους είναι στην αντίθετη κατεύθυνση. Επειδή οι αντίθετοι λογαριασμοί παρακολουθούν 
μειώσεις του κύριού τους λογαριασμού, το ποσό τους δεν μπορεί να γίνει μεγαλύτερο από το ποσό του κύριού 
τους. Οι αντίθετοι λογαριασμοί κλείνουν, όταν πρόκειται να παύσει να λειτουργεί ο κύριός τους λογαριασμός, με 
μεταφορά σ’ αυτόν. Γράφονται στον Ισολογισμό αφαιρετικά από τον κύριό τους λογαριασμό, για να ποσαφηνίζεται 
η θέση του περιουσιακού στοιχείου και να μη δημιουργούνται συγχύσεις. Π.χ. Γραμμάτια Εισπρακτέα στο 
χαρτοφυλάκιο μείον τα προεξοφλημένα και μεταβιβασμένα.      (Μονάδες 13) 
Θέμα #17946 
ΘΕΜΑ 4ο 
Η επιχείρηση «Β» πλήρωσε 1.000 ευρώ ως ασφάλιστρα για το κτίριό της στις 31/10/2021, το ποσό αυτό αφορούσε 
το χρονικό διάστημα από 01/10/2021 μέχρι 28/02/2022.Κατά το έτος 2021 πραγματοποίησε και τα παρακάτω 
έξοδα: Αμοιβές και έξοδα τρίτων 1.500 ευρώ, Έκτακτες ζημιές 400 ευρώ, Παροχές τρίτων 500 ευρώ, Αποσβέσεις 
πάγιων στοιχείων μη ενσωματωμένες στο λειτουργικό κόστος 500 ευρώ, Αποσβέσεις πάγιων στοιχείων 
ενσωματωμένες στο λειτουργικό κόστος 2.000 ευρώ και Τόκοι και συναφή έξοδα 100 ευρώ. Ζητείται: 
α) Να υπολογίσετε το ποσό των ασφαλίστρων που είναι δουλευμένα έξοδα και το ποσό των ασφαλίστρων που 
είναι μη δουλευμένα έξοδα για την χρήση 2021.       (Μονάδες 10) 
β) Να υπολογίσετε το ποσό των οργανικών εξόδων και το ποσό των ανόργανων εξόδων για το έτος 2021. (Μον. 10) 
γ) Πως παρακολουθείται λογιστικά ο λογαριασμός «Υποχρεώσεις από Φόρους-Τέλη» με τον οποίο επιβαρύνονται 
τα έξοδα;            (Μονάδες 5) 
ΘΕΜΑ 4ο 
α) 1.000 ευρώ/5 μήνες=200 ευρώ /μήνα. 
Συνεπώς δουλευμένα έξοδα για το 2021 είναι 200*3=600 ευρώ από (01/10/2021- 31/12/2021), Μη δουλευμένα 
έξοδα για το 2021 είναι 200*2=400 ευρώ (01/01/2022- 28/02/2022).     (Μονάδες 10) 
β) Οργανικά έξοδα για το 2021: Ασφάλιστρα 600 ευρώ + Αμοιβές και έξοδα τρίτων 1.500 ευρώ + Παροχές τρίτων 
500 ευρώ + Αποσβέσεις πάγιων στοιχείων ενσωματωμένες στο λειτουργικό κόστος 2.000 ευρώ + Τόκοι και συναφή 
έξοδα 100 ευρώ=4.700 ευρώ. 
Ανόργανα έξοδα για το έτος 2021: Έκτακτες ζημιές 400 ευρώ + Αποσβέσεις πάγιων στοιχείων μη ενσωματωμένες 
στο λειτουργικό κόστος 500 ευρώ=900 ευρώ.        (Μονάδες 10) 
γ) Ο λογαριασμός «Υποχρεώσεις από Φόρους-Τέλη» χρεώνεται με το ποσό του Φ.Π.Α. με το οποίο επιβαρύνονται 
τα έξοδα.            (Μονάδες 5) 
Θέμα #16731 
ΘΕΜΑ 4ο 



72 
Αλμπάντη Μακρίνα ΠΕ80 

Η επιχείρηση «Β» πλήρωσε 1.500 ευρώ ως ενοίκια για το κτίριό της στις 30/09/2021, το ποσό αυτό αφορούσε το 
χρονικό διάστημα από 01/09/2021 μέχρι 31/01/2022.Κατά το έτος 2021 πραγματοποίησε και τα παρακάτω έξοδα: 
Αμοιβές προσωπικού 800 ευρώ, Έκτακτες ζημιές 200 ευρώ, Φόροι-Τέλη 200 ευρώ, Αποσβέσεις πάγιων στοιχείων μη 
ενσωματωμένες στο λειτουργικό κόστος 500 ευρώ, Τόκοι και συναφή έξοδα 100 ευρώ. 
Ζητείται: 
α) Να υπολογίσετε το ποσό των ενοικίων που είναι δουλευμένα έξοδα και το ποσό των ενοικίων που είναι μη 
δουλευμένα έξοδα για την χρήση 2021.        (Μονάδες 10) 
β) Να υπολογίσετε το ποσό των οργανικών εξόδων και το ποσό των ανόργανων εξόδων για το έτος 2021. (Μον.10) 
γ) Για ποιο λόγο είναι διαφορετική η έννοια του εξόδου από την έννοια της έκτακτης ζημιάς;  (Μονάδες 5) 
ΘΕΜΑ 4ο 
α) 1.500 ευρώ/5 μήνες =300 ευρώ /μήνα. 
Συνεπώς δουλευμένα έξοδα για το 2021 είναι 300*4=1.200 ευρώ από (01/09/2021- 31/12/2021), Μη δουλευμένα 
έξοδα για το 2021 είναι 300*1=300 ευρώ (01/01/2022- 31/01/2022).     (Μονάδες 10) 
β) Οργανικά έξοδα για το 2021: Αμοιβές προσωπικού 800 ευρώ+ Φόροι-Τέλη 200 ευρώ+ Τόκοι και συναφή έξοδα 
100 ευρώ+ Ενοίκια 1.200 =2.300 ευρώ         (Μονάδες 10) 
Ανόργανα έξοδα για το έτος 2021: Έκτακτες ζημιές 200 ευρώ + Αποσβέσεις πάγιων στοιχείων μη ενσωματωμένες 
στο λειτουργικό κόστος 500 ευρώ= 700 ευρώ 
γ) Διαφορετική από την έννοια του εξόδου είναι η έννοια της έκτακτης ζημίας. Σ’αυτήν την περίπτωση μειώνεται η 
Καθαρή Περιουσία για λόγους άσχετους με τη δραστηριότητα της επιχείρησης και χωρίς τη θέλησή της, π.χ. όταν 
συμβεί κλοπή χρημάτων.          (Μονάδες 5) 
Θέμα #16558 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Ποια έξοδα καλούνται άμεσα και ποια έμμεσα; Να αναφέρετε από ένα παράδειγμα.  (Μονάδες 12) 
β) Ποια έξοδα καλούνται δουλευμένα και ποια μη δουλευμένα;    (Μονάδες 13) 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 2ΟΥ 
α) Άμεσα, τα οποία βαρύνουν μια δραστηριότητα, ένα προϊόν κτλ., π.χ. ο μισθός του μάγειρα σε εστιατόριο. 
Έμμεσα, τα οποία βαρύνουν περισσότερες από μια δραστηριότητες, προϊόντα κτλ. π.χ. το ενοίκιο σε κατάστημα 
πώλησης ανδρικών και γυναικείων υποδημάτων.      (Μονάδες 12) 
β) Δουλευμένα, τα οποία έχουν γίνει για χάρη της διαχειριστικής χρήσης, άσχετα αν έχουν εξοφληθεί ή όχι. Μη 
δουλευμένα, τα οποία δεν αφορούν την παρούσα διαχειριστική χρήση, παρά το ότι πληρώθηκαν μέσα στη χρήση 
αυτή.            (Μονάδες 13) 
Θέμα #16559 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Ποια έσοδα καλούνται οργανικά και ποια ανόργανα; Να αναφέρετε από ένα παράδειγμα.  (Μονάδες 12) 
β) Ποια έσοδα καλούνται ομαλά και ποια ανώμαλα; Να αναφέρετε από ένα παράδειγμα.  (Μονάδες 13) 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 2ΟΥ 
α) Οργανικά, που προέρχονται από την ομαλή εκμετάλλευση των κυρίων και των παρεπόμενων δραστηριοτήτων 
της επιχείρησης, π.χ. πωλήσεις εμπορευμάτων, επιχορηγήσεις πωλήσεων. Συσχετίζονται με τα οργανικά έξοδα για 
τον προσδιορισμό του οργανικού αποτελέσματος της επιχείρησης. Ανόργανα, που προέρχονται από τυχαίες και 
συμπτωματικές πράξεις, συναλλαγές ή άλλες δραστηριότητες της επιχείρησης, όπως π.χ. προμήθεια συνεργείου 
αυτοκινήτων, επειδή μεσολάβησε σε πώληση αυτοκινήτου πελάτη.     (Μονάδες 12) 
β) Ομαλά, που προέρχονται από την κανονική, ομαλή και κατά κανόνα προγραμματισμένη πορεία της 
δραστηριότητας της επιχείρησης. Ανώμαλα, που οφείλονται σε απότομες μεταβολές της οικονομικής συγκυρίας ή 
σε έκτακτα γεγονότα και περιστατικά που, κάτω από κανονικές συνθήκες, δεν αναμένονται. Η χρονική τους 
διάρκεια είναι συνήθως περιορισμένη. Π.χ. η απεργία του προσωπικού μιας βιομηχανίας γάλακτος δίνει την 
ευκαιρία στις άλλες βιομηχανίες γάλακτος να πραγματοποιήσουν μεγαλύτερα έσοδα.   (Μονάδες 13) 
Θέμα #16557 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Ποια έξοδα καλούνται οργανικά και ποια ανόργανα; Να αναφέρετε από ένα παράδειγμα. (Μονάδες 12) 
β) Ποια έξοδα καλούνται ομαλά και ποια ανώμαλα; Να αναφέρετε από ένα παράδειγμα.  (Μονάδες 13) 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 2ΟΥ 
α) Οργανικά, που γίνονται για την ομαλή διεξαγωγή των δραστηριοτήτων της επιχείρησης π.χ. μισθοί προσωπικού, 
ενοίκια κτλ. Ανόργανα, τα οποία δεν γίνονται για χάρη των δραστηριοτήτων της επιχείρησης. Αυτά τα έξοδα 
συνδέονται με τυχαίες και ευκαιριακές δραστηριότητες, όπως π.χ. η περίπτωση αγοράς αυτοκινήτου για άμεση 
μεταπώληση από συνεργείο αυτοκινήτων, επειδή πουλιόταν σε πολύ χαμηλή τιμή.   (Μονάδες 12) 
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β) Ομαλά, τα οποία βρίσκονται σε ομαλή σχέση με το έργο του παράγεται από τη δημιουργία τους. Ανώμαλα, τα 
οποία δε βρίσκονται σε ομαλή σχέση με το έργο που παράγεται από τη δημιουργία τους. Παράδειγμα: Επιχείρηση 
άφηνε αναμμένα τα φώτα του καταστήματός της τις νυκτερινές ώρες, χωρίς να υπάρχει λόγος και ο λογαριασμός 
του ηλεκτρικού ήταν για ένα χρόνο 5.000 Ευρώ. Υπολογίστηκε ότι η αξία του ηλεκτρικού ρεύματος που 
καταναλώθηκε χωρίς λόγο ήταν 1.000 Ευρώ. Το ομαλό έξοδο είναι τα 4.000 Ευρώ και το ανώμαλο είναι τα 1.000 
Ευρώ.             (Μονάδες 13) 
Θέμα #17497 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Να αναφέρετε τις κατηγορίες εξόδων ανάλογα με τhν ομαλότατά τους ή μη και να τις περιγράψετε συνοπτικά 
παραθέτοντας σχετικά παραδείγματα.         (Μονάδες 12) 
β) Ο λογαριασμός «Έξοδα χρήσης δουλευμένα» εμφανίζεται στον Ισολογισμό ή στην κατάσταση του λογαριασμού 
«Αποτελέσματα Χρήσης»; Αιτιολογήστε την απάντηση σας.      (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Ανάλογα με την ομαλότητά τους ή μη με το έργο που παράγεται από τη δημιουργία τους, τα έξοδα διακρίνονται 
σε: Ομαλά, τα οποία βρίσκονται σε ομαλή σχέση με το έργο του παράγεται από τη δημιουργία τους και σε 
Ανώμαλα, τα οποία δε βρίσκονται σε ομαλή σχέση με το έργο που παράγεται από τη δημιουργία τους. Π.χ. 
Επιχείρηση άφηνε αναμμένα τα φώτα του καταστήματος της τις νυκτερινές ώρες, χωρίς να υπάρχει λόγος και ο 
λογαριασμός του ηλεκτρικού ήταν για ένα χρόνο 5.000 Ευρώ. Υπολογίστηκε ότι θ αξία του ηλεκτρικού ρεύματος 
που καταναλώθηκε χωρίς λόγο ήταν 1.000 Ευρώ. Το ομαλό έξοδο είναι τα 4.000 Ευρώ και το ανώμαλο είναι τα 
1.000 Ευρώ.            (Μονάδες 12) 
β) Οι μεταβατικοί λογαριασμοί δημιουργούνται κατά κανόνα στο τέλος της χρήσης και είναι λογαριασμοί του 
Ισολογισμού. Η ανάγκη δημιουργίας προκύπτει κατά την τακτοποίηση των λογαριασμών Εσόδων και Εξόδων, οι 
οποίοι πρέπει να περιλαμβάνουν όλα τα δουλευμένα έσοδα και έξοδα της χρήσης και μόνο αυτά. Πιο συγκεκριμένα 
ο λογαριασμός «Έξοδα χρήσης δουλευμένα» εμφανίζεται στο Παθητικό του ισολογισμού εκφράζοντας τα έξοδα 
που ανήκουν στη χρήση που κλείνει αλλά δεν έχουν πληρωθεί μέσα σ' αυτή.    (Μονάδες 13) 
Θέμα #17487 

ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Να αναφέρετε τις κατηγορίες εξόδων ανάλογα τον σκοπό στον οποίον αποβλέπει η χρησιμοποίηση τους και να 
τις εξηγήσετε συνοπτικά, παραθέτοντας σχετικά παραδείγματα.      (Μονάδες 12) 
β) Ο λογαριασμός «Έξοδα επόμενων χρίσεων» εμφανίζεται στον Ισολογισμό ή στην κατάσταση του λογαριασμού 
«Αποτελέσματα Χρήσης»; Να αιτιολογιέστε την απάντηση σας.      (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Ανάλογα με τον σκοπό στον οποίον αποβλέπει η χρησιμοποίηση τους, τα έξοδα διακρίνονται σε: Οργανικά, που 
γίνονται για την ομαλή διεξαγωγή των δραστηριοτήτων της επιχείρησης π.χ. μισθοί προσωπικού, ενοίκια κτλ. και 
Ανόργανα, τα οποία δεν γίνονται για χάρη των δραστηριοτήτων της επιχείρησης. Αυτά τα έξοδα συνδέονται με 
τυχαίες και ευκαιριακές δραστηριότητες, όπως π.χ. η περίπτωση αγοράς αυτοκινήτου για άμεση μεταπώληση από 
συνεργείο αυτοκινήτων, επειδή πουλιόταν σε πολύ χαμηλή τιμή.    (Μονάδες 12) 
β) Οι μεταβατικοί λογαριασμοί δημιουργούνται κατά κανόνα στο τέλος της χρήσης και είναι λογαριασμοί του 
Ισολογισμού. Η ανάγκη δημιουργίας προκύπτει κατά την τακτοποίηση των λογαριασμών Εσόδων και Εξόδων, οι 
οποίοι πρέπει να περιλαμβάνουν όλα τα δουλευμένα έσοδα και έξοδα της χρήσης και μόνο αυτά. Πιο συγκεκριμένα 
ο λογαριασμός «Έξοδα επόμενων χρήσεων» εμφανίζεται στο Ενεργητικό του ισολογισμού εκφράζοντας τα έξοδα 
που πληρώθηκαν μέσα στη χρήση, αλλά αφορούν την επόμενη ή τις επόμενες χρήσεις.   (Μονάδες 13) 
Θέμα #17397 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Τι ονομάζουμε έξοδο και ποια είναι η διαφορά του από την έκτακτη ζημιά;   (Μονάδες 12) 
β) Να αναφέρετε τις κατηγορίες εξόδων ανάλογα με τον σκοπό στον οποίο αποβλέπει η  χρησιμοποίησή τους και να 
τις εξηγήσετε συνοπτικά.        (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Έξοδο είναι η οικονομική θυσία που γίνεται από την επιχείρηση με τη θέληση της, για να πραγματοποιηθεί ο 
σκοπός της, όπως π.χ. ο μισθός του πωλητή (με τον οποίο εξασφαλίζεται η εργασία του πωλητή με τη βοήθεια της 
οποίας η επιχείρηση θα πραγματοποιήσει τις πωλήσεις των αγαθών της και κατά συνέπεια θα κερδοφορήσει). 
Διαφορετική από την έννοια του εξόδου είναι η έννοια της έκτακτης ζημίας. Σ’ αυτήν την περίπτωση μειώνεται η 
Καθαρή Περιουσία για λόγους άσχετους με τη δραστηριότητα της επιχείρησης και χωρίς τη θέληση της, π.χ. όταν 
συμβεί κλοπή χρημάτων.          (Μονάδες 12) 
β) Ανάλογα με το σκοπό στον οποίον αποβλέπει η χρησιμοποίησίν τους, τα έξοδα διακρίνονται σε: Οργανικά, που 
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γίνονται για την ομαλή διεξαγωγή των δραστηριοτήτων της επιχείρησης π.χ. μισθοί προσωπικού, ενοίκια κτλ και σε 
Ανόργανα, τα οποία δεν γίνονται για χάρη των δραστηριοτήτων της επιχείρησης. Αυτά τα έξοδα συνδέονται με 
τυχαίες και ευκαιριακές δραστηριότητες, όπως π.χ. η περίπτωση αγοράς αυτοκινήτου για άμεση μεταπώληση από 
συνεργείο αυτοκινήτων, επειδή πουλιόταν σε πολύ χαμηλή τιμή.     (Μονάδες 13) 
Θέμα #17475 
ΘΕΜΑ 4ο 
Ο εκπαιδευτικός οργανισμός «ALPHA» με κύρια δραστηριότητα την παροχή υπηρεσιών ξενόγλωσσης εκπαίδευσης 
στις 01/09/2021 εισέπραξε το ποσό των 15.000 ευρώ για δίδακτρα από 01/09/2021 έως 31/01/2022. Κατά το έτος 
2021 πραγματοποίησε και τα παρακάτω έξοδα και έσοδα: Αμοιβές προσωπικού 800 ευρώ, Έκτακτες ζημιές 200 
ευρώ, Φόροι-Τέλη 200 ευρώ, Αποσβέσεις πάγιων στοιχείων μη ενσωματωμένες στο λειτουργικό κόστος 500 ευρώ, 
Τόκοι και συναφή έξοδα 100 ευρώ, Έσοδα από πώληση βιβλίων 3.000, Έκτακτα κέρδη 2.000. 
Ζητείται: 
α) Να υπολογίσετε το ποσό των διδάκτρων που είναι δουλευμένα έσοδα και το ποσό των διδάκτρων που είναι μη 
δουλευμένα έσοδα για την χρήση 2021.         (Μονάδες 10) 
β) Να υπολογίσετε το ποσό των οργανικών εξόδων, το ποσό των ανόργανων εξόδων, το ποσό των οργανικών 
εσόδων και το ποσό των ανόργανων εσόδων για το έτος 2021.      (Μονάδες 10) 
γ) Ποιο έσοδο και με τι ποσό θα εμφανιστεί στην χρήση 2022;      (Μονάδες 5) 
ΘΕΜΑ 4ο 
α) 15.000 ευρώ/5 μήνες =3.000 ευρώ /μήνα. 
Συνεπώς δουλευμένα έσοδα για το 2021 είναι 3.000*4=12.000 ευρώ από (01/09/2021- 31/12/2021), Μη 
δουλευμένα έσοδα για το 2021 είναι 3.000*1=3.000 ευρώ (01/01/2022- 31/01/2022).   (Μονάδες 10) 
β) Οργανικά έξοδα για το 2021: Αμοιβές προσωπικού 800 ευρώ+ Φόροι-Τέλη 200 ευρώ+ Τόκοι και συναφή έξοδα 
100 ευρώ =1.100 ευρώ 
Ανόργανα έξοδα για το έτος 2021: Έκτακτες ζημιές 200 ευρώ + Αποσβέσεις πάγιων στοιχείων μη ενσωματωμένες 
στο λειτουργικό κόστος 500 ευρώ= 700 ευρώ 
Οργανικά έσοδα για το 2021: Έσοδα από δίδακτρα 12.000+ Έσοδα από πώληση βιβλίων 3.000= 15.000 
Ανόργανα έσοδα για το έτος 2021: Έκτακτα κέρδη 2.000      (Μονάδες 10) 
γ) Στην χρήση 2022 θα εμφανιστούν τα Μη δουλευμένα έσοδα για το 2021 τα οποία είναι 3.000*1=3.000 ευρώ 
(01/01/2022-31/01/2022), ως δουλευμένα έσοδα για το 2022.      (Μονάδες 5) 
Θέμα #16560 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Ποια έξοδα καλούνται δουλευμένα και ποια μη δουλευμένα;    (Μονάδες 12) 
β) Ποια έσοδα καλούνται δουλευμένα και ποια μη δουλευμένα;    (Μονάδες 13) 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 2ΟΥ 
α) Δουλευμένα: που έχουν πραγματοποιηθεί για χάρη της χρήσης, άσχετα αν εισπραχθούν ή όχι. Μη δουλευμένα: 
που δεν αφορούν τη συγκεκριμένη διαχειριστική χρήση, παρά το ότι εισπράχθηκαν μέσα σ’ αυτή.   (Μονάδες 12) 
β) Δουλευμένα, τα οποία έχουν γίνει για χάρη της διαχειριστικής χρήσης, άσχετα αν έχουν εξοφληθεί ή όχι. Μη 
δουλευμένα, τα οποία δεν αφορούν την παρούσα διαχειριστική χρήση, παρά το ότι πληρώθηκαν μέσα στη χρήση 
αυτή.            (Μονάδες 13) 
Θέμα #17399 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Να αναφέρετε τις κατηγορίες εσόδων ανάλογα με την ομαλότητά τους και να τις εξηγήσετε συνοπτικά. (Μον.12) 
β) Ο λογαριασμός «Έσοδα επόμενων χρήσεων» εμπίπτει στην κατηγορία των λογαριασμών του Ισολογισμού ή στην 
κατηγορία των λογαριασμών εσόδων; Αιτιολογήστε την απάντηση σας.     (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Ανάλογα με την ομαλότητά τους, τα έσοδα διακρίνονται σε: Ομαλά, που προέρχονται από την κανονική, ομαλή 
και κατά κανόνα προγραμματισμένη πορεία της δραστηριότητας της επιχείρησης και σε Ανώμαλα, που οφείλονται 
σε απότομες μεταβολές της οικονομικής συγκυρίας ή σε έκτακτα γεγονότα και περιστατικά που, κάτω από 
κανονικές συνθήκες, δεν αναμένονται. Η χρονική τους διάρκεια είναι συνήθως περιορισμένη. Π.χ. θ απεργία του 
προσωπικού μιας βιομηχανίας γάλακτος δίνει την ευκαιρία στις άλλες βιομηχανίες γάλακτος να πραγματοποιήσουν 
μεγαλύτερα έσοδα.           (Μονάδες 12) 
β) Ο λογαριασμός «Έσοδα επόμενων χρήσεων» εμπίπτει στην κατηγορία των λογαριασμών του ισολογισμού και πιο 
συγκεκριμένα στην κατηγορία των μεταβατικών λογαριασμών του Παθητικού από τη στιγμή που εκφράζει εκείνη 
την κατηγορία των εσόδων που εισπραχθήκαν μέσα στη χρήση αλλά αφορούν την επόμενη ή τις επόμενες χρήσεις.
            (Μονάδες 13) 
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Θέμα #17398 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Να αναφέρετε τις κατηγορίες εσόδων ανάλογα με την προέλευση τους και να τις εξηγήσετε συνοπτικά.  
            (Μονάδες 12) 
β) Ο λογαριασμός «Έσοδα χρήσης εισπρακτέα» εμπίπτει στην κατηγορία των λογαριασμών του ισολογισμού ή στην 
κατηγορία των λογαριασμών εσόδων; Αιτιολογήστε την απάντηση σας.     (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Ανάλογα με την προέλευσίν τους, τα έσοδα διακρίνονται σε: 
Οργανικά, τα οποία προέρχονται από την ομαλή εκμετάλλευση των κυρίων και των παρεπόμενων δραστηριοτήτων 
της επιχείρησης, π.χ. πωλήσεις εμπορευμάτων, επιχορηγήσεις πωλήσεων και σε Ανόργανα, τα οποία προέρχονται 
από τυχαίες και συμπωματικές πράξεις, συναλλαγές ή άλλες δραστηριότητες της επιχείρησης, όπως π.χ. προμήθεια 
συνεργείου αυτοκινήτων, επειδή μεσολάβησε πώληση αυτοκινήτου πελάτη. Στα ανόργανα έσοδα περιλαμβάνονται 
και τα έκτακτα έσοδα που, αν και έχουν σχέση με τις δραστηριότητες της επιχείρησης, πραγματοποιούνται από 
έκτακτα γεγονότα και περιστατικά, π.χ. οι συναλλαγματικές διαφορές.     (Μονάδες 12) 
β) Ο λογαριασμός «Έσοδα χρήσης εισπρακτέα» εμπίπτει στην κατηγορία των λογαριασμών του ισολογισμού και πιο 
συγκεκριμένα στην κατηγορία των μεταβατικών λογαριασμών του Ενεργητικού από τη στιγμή που εκφράζει εκείνη 
την κατηγορία εσόδων που ανήκουν στη χρήση που κλείνει αλλά δεν έχουν εισπραχθεί μέσα σ' αυτή. (Μονάδες 13) 
Θέμα #19356 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Σε ποια οικονομική κατάσταση εμφανίζονται οι αντίθετοι λογαριασμοί και με ποιο τρόπο;  (Μονάδες 12) 
β) Ποιος είναι ο αντίθετος λογαριασμός του λογαριασμού «Μηχανήματα»; Μπορεί ένας αντίθετος λογαριασμός να 
έχει μεγαλύτερη αξία από τον κύριο του;        (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Οι αντίθετοι λογαριασμοί ανήκουν στην ίδια κατηγορία (Ενεργητικό ή Παθητικό) με τους κύριους τους, παρά το 
ότι τα ποσά τους είναι στην αντίθετή κατεύθυνση. Γράφονται στον Ισολογισμό αφαιρετικά από τον κύριο τους 
λογαριασμό, για να αποσαφηνίζεται η θέση του περιουσιακού στοιχείου και να μη δημιουργούνται συγχύσεις. 
(Μονάδες 12) 
β) Ο αντίθετος λογαριασμός του λογαριασμού «Μηχανήματα» είναι ο λογαριασμός «Αποσβεσμένα μηχανήματα». 
Επειδή οι αντίθετοι λογαριασμοί παρακολουθούν μειώσεις του κύριου τους λογαριασμού, το ποσό τους δεν μπορεί 
να γίνει μεγαλύτερο από το ποσό του κύριου τους.       (Μονάδες 13) 
Θέμα #19354 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Πώς αλλιώς ονομάζονται οι αντίθετοι λογαριασμοί και για ποιο λόγο; Δώστε ένα παράδειγμα αντίθετων 
λογαριασμών.            (Μονάδες 12) 
β) Για ποιο λόγο οι αντίθετοι λογαριασμοί δεν θεωρούνται αυτοτελείς;     (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Επειδή ο αντίθετος λογαριασμός παρακολουθεί μόνο μειώσεις του κύριου του λογαριασμού, καλείται και 
αρνητικός λογαριασμός. Αντίθετος λογαριασμός του λογαριασμού «Γραμμάτια Εισπρακτέα» είναι ο λογαριασμός 
«Γραμμάτια προ εξοφλημένα».          (Μονάδες 12) 
β) Οι αντίθετοι λογαριασμοί δεν είναι αυτοτελείς. Πρέπει να μελετάται ταυτόχρονα κύριους και αντίθετος 
λογαριασμός, προκειμένου να έχουμε ολοκληρωμένη αντίληψη για το περιουσιακό στοιχείο που παρακολουθούν. 
Οι αντίθετοι λογαριασμοί κλείνουν, όταν πρόκειται να παύσει να λειτουργεί ο κύριος τους λογαριασμός, με 
μεταφορά σ’ αυτόν.            (Μονάδες 13) 
Θέμα #16561 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Ποιος λογαριασμός καλείται αντίθετος ή αρνητικός και πως λειτουργεί;    (Μονάδες 12) 
β) Πότε κλείνουν οι αντίθετοι λογαριασμοί και πως γράφονται στον ισολογισμό;   (Μονάδες 13) 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 2ΟΥ 
α) Ο αντίθετος λογαριασμός χρησιμοποιείται στη θέση ενός άλλου λογαριασμού που λέγεται κύριός του. 
Λειτουργεί, όταν υπάρχει σκοπιμότητα να μη μειωθεί ο κύριος, δηλαδή να μείνει αμετάβλητη η αρχική αξία που 
εικονίζεται σ’ αυτόν.           (Μονάδες 12) 
β) Οι αντίθετοι λογαριασμοί κλείνουν, όταν πρόκειται να παύσει να λειτουργεί ο κύριός τους λογαριασμός, με 
μεταφορά σ’ αυτόν. Γράφονται στον Ισολογισμό αφαιρετικά από τον κύριό τους λογαριασμό, για να 
αποσαφηνίζεται η θέση του περιουσιακού στοιχείου και να μη δημιουργούνται συγχύσεις.  (Μονάδες 13) 
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Θέμα #19351 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Τι ονομάζουμε απόσβεση ενός πάγιου περιουσιακού στοιχείου;     (Μονάδες 12) 
β) Μπορεί να υπολογιστεί απόσβεση στο γήπεδο ενός ξενοδοχείου, το έδαφος του οποίου έχει αρχίσει να 
παρουσιάζει ρωγμές;             (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Απόσβεση ενός πάγιου περιουσιακού στοιχείου είναι ο προσδιορισμός της μείωσης της αξίας του που οφείλεται 
στη λειτουργία του, στη χρονική του φθορά και στην οικονομική του απαξίωση, καθώς και η λογιστική αποτύπωση 
αυτής της μείωσης.           (Μονάδες 12) 
β) Όχι, τα Γήπεδα ανήκουν σε εκείνα τα πάγια περιουσιακά στοιχεία μιας επιχείρησης για τα οποία δεν 
προβλέπεται βάσει νόμου υπολογισμός αποσβέσεων .       (Μονάδες 13) 
Θέμα #19349 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Υπάρχουν πάγια περιουσιακά που δεν αποσβένονται και γιατί;    (Μονάδες 12) 
β) Για ποιο λόγο συμφέρει μια επιχείρηση να υπολογίζει την απόσβεση των παγίων περιουσιακών της στοιχείων; 
(Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Υπάρχουν πάγια περιουσιακά στοιχεία που δεν αποσβένονται όπως είναι τα γήπεδα, τα έργα τέχνης κτλ. διότι 
έχουν απεριόριστή ωφέλιμή διάρκεια ζωής.        (Μονάδες 12) 
β) Η επιχείρηση υπολογίζει κάθε χρόνο τη μείωση της αξίας που έχουν υποστεί τα πάγια περιουσιακά στοιχεία από 
τη συμμετοχή τους στην παραγωγική διαδικασία και την ενσωματώνει στο κόστος των αγαθών ή υπηρεσιών που 
παράγει, δηλαδή την ενσωματώνει στο λειτουργικό κόστος. Έτσι, η επιχείρηση με την πώληση των αγαθών ή των 
υπηρεσιών της εισπράττει και τη μείωση της αξίας των πάγιων περιουσιακών στοιχείων, ώστε να είναι δυνατή η 
αντικατάσταση τους, όταν αυτά αποσβεσθούν πλήρως.       (Μονάδες 13) 
Θέμα #17561 
ΘΕΜΑ 4ο 
Η επιχείρηση «Α» αγόρασε Μεταφορικά Μέσα αξίας 10.000 ευρώ, ο ετήσιος συντελεστής απόσβεσης είναι 25% και 
οι αποσβέσεις υπολογίζονται με την σταθερή μέθοδο απόσβεσης. 
Ζητείται: 
α) Να υπολογίσετε σε πόσα έτη η επιχείρηση «Α» θα αποσβέσει πλήρως τα Μεταφορικά Μέσα αν υπολογίσει τις 
αποσβέσεις με τη σταθερή μέθοδο απόσβεσης.       (Μονάδες 10) 
β) Να υπολογίσετε τις αποσβέσεις και την αναπόσβεστη αξία για κάθε χρόνο.   (Μονάδες 10) 
γ) Να απεικονίσετε λογιστικά τις αποσβέσεις για το 1ο έτος χρησιμοποιώντας τον άμεσο τρόπο απόσβεσης.  
            (Μονάδες 5) 
ΘΕΜΑ 4ο 
α) Τα έτη που θα χρειαστεί η επιχείρηση για να αποσβέσει πλήρως τα Μεταφορικά Μέσα βρίσκονται ως εξής: 
100%/Έτη=25% συνεπώς Έτη=100%/25=4        (Μονάδες 10) 

 
γ) Σύμφωνα με τον άμεσο τρόπο απεικόνισης λογιστικά των αποσβέσεων θα χρεωθεί ο λογαριασμός «Αποσβέσεις 
Μεταφορικών Μέσων» με το ποσό των 2.500 ευρώ, και θα πιστωθεί ο λογαριασμός «Μεταφορικά Μέσα» με το 
ποσό των 2.500 ευρώ.              (Μονάδες 5) 
Θέμα #17474 
ΘΕΜΑ 4ο 
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Στα βιβλία της επιχείρησης «Α» στις 31/12/2020 εμφανίζονται μεταξύ άλλων και οι εξής λογαριασμοί με τα 
παρακάτω στοιχεία: Μεταφορικά Μέσα 30.000 ευρώ, Αποσβεσμένα Μεταφορικά Μέσα 18.500 ευρώ. Στις 
30/06/2021 πωλήθηκαν τα Μεταφορικά Μέσα αντί 7.000 ευρώ με μετρητά. Ο ετήσιος συντελεστής απόσβεσης 
είναι 10%. Ζητείται: 
α) Να ανοίξετε τους λογαριασμούς σε σχήμα Τ και να καταχωρήσετε τις μεταβολές τους μετά την πώληση των 
Μεταφορικών Μέσων.           (Μονάδες 10) 
β) Πόσο θα έπρεπε να πωληθούν τα Μεταφορικά Μέσα ώστε η επιχείρηση «Α» να μην έχει ζημιές από την πώλησή 
τους;             (Μονάδες 10) 
γ) Ποια πάγια δεν αποσβένονται και γιατί;        (Μονάδες 5) 
ΘΕΜΑ 4ο 
α) Οι αποσβέσεις για το έτος 2021 υπολογίζονται ως εξής: 
Αποσβέσεις Μεταφορικών Μέσων= 30.000*10%*6/12=1.500 Σε περίπτωση πώλησης πάγιου περιουσιακού 
στοιχείου μεταφέρεται ο αντίθετος λογαριασμός στον κύριο του 

 

 
(Μονάδες 10) 

β) Τα Μεταφορικά Μέσα πωλήθηκαν αντί του ποσού των 7.000 ευρώ και η ζημιά από την πώλησή τους είναι 3.000 
ευρώ, συνεπώς αν πωληθούν αντί του ποσού των 10.000 η επιχείρηση «Α» δεν θα έχει ζημιές από την πώλησή 
τους.             (Μονάδες 10) 
γ) Τα πάγια περιουσιακά στοιχεία που έχουν απεριόριστη ωφέλιμη διάρκεια ζωής, όπως είναι τα γήπεδα, τα έργα 
τέχνης κτλ., δεν αποσβένονται.          (Μονάδες 5) 
Θέμα #17473 
ΘΕΜΑ 4ο 
Στις 01/01/2021 αγοράστηκαν από την επιχείρηση «Α» τα παρακάτω πάγια 

 
Ζητείται: 
α) Να υπολογίσετε την απόσβεση χρήσης των παραπάνω παγίων στοιχείων για κάθε χρόνο χρησιμοποιώντας την 
σταθερή μέθοδο απόσβεσης.          (Μονάδες 10) 
β) Να απεικονίσετε λογιστικά τις αποσβέσεις χρησιμοποιώντας τον έμμεσο τρόπο για το έτος 2021. (Μονάδες 10) 
γ) Γιατί οι επιχειρήσεις υπολογίζουν κάθε χρόνο τις αποσβέσεις των πάγιων στοιχείων τους και τις ενσωματώνουν 
στο λειτουργικό τους κόστος;          (Μονάδες 5) 
ΘΕΜΑ 4ο 
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α) Ο συντελεστής απόσβεσης (ετήσιος) βρίσκεται ως εξής: 
ΕΠΙΠΛΑ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 100%/20 ΕΤΗ= 5% 
ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΕΠΙΠΛΩΝ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 5.000 * 5%=250 
ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕΣΑ 100%/10= 10% 
ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΩΝ ΜΕΣΩΝ 20.000 * 10%=2.000 
ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ 100%/5= 20% 
ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ 10.000* 20%= 2.000 (Μονάδες 10) 
β) Σύμφωνα με τον έμμεσο τρόπο απεικόνισης λογιστικά των αποσβέσεων θα χρεωθεί ο λογαριασμός «Αποσβέσεις 
επίπλων και λοιπού εξοπλισμού» με το ποσό των 250 ευρώ, και θα πιστωθεί ο λογαριασμός «Αποσβεσμένα έπιπλα 
και λοιπός εξοπλισμός» με το ποσό των 250 ευρώ, θα χρεωθεί ο λογαριασμός «Αποσβέσεις μεταφορικών μέσων» 
με το ποσό των 2.000 ευρώ και θα πιστωθεί ο λογαριασμός «Αποσβεσμένα μεταφορικά μέσα» με το ποσό των 
2.000 ευρώ, θα χρεωθεί ο λογαριασμός «Αποσβέσεις μηχανημάτων» με το ποσό των 2.000 ευρώ και θα πιστωθεί ο 
λογαριασμός «Αποσβεσμένα μεταφορικά μέσα» με το ποσό των 2.000 ευρώ.    (Μονάδες 10) 
γ) Η επιχείρηση υπολογίζει κάθε χρόνο τη μείωση της αξίας που έχουν υποστεί τα πάγια περιουσιακά στοιχεία από 
τη συμμετοχή τους στην παραγωγική διαδικασία και την ενσωματώνει στο κόστος των αγαθών ή υπηρεσιών που 
παράγει, δηλαδή την ενσωματώνει στο λειτουργικό κόστος. Έτσι, η επιχείρηση με την πώληση των αγαθών ή των 
υπηρεσιών της εισπράττει και τη μείωση της αξίας των πάγιων περιουσιακών στοιχείων, ώστε να είναι δυνατή η 
αντικατάστασή τους, όταν αυτά αποσβεσθούν πλήρως. Τα πάγια περιουσιακά στοιχεία που έχουν απεριόριστη 
ωφέλιμη διάρκεια ζωής, όπως είναι τα γήπεδα, τα έργα τέχνης κτλ., δεν αποσβένονται.   (Μονάδες 5) 
Θέμα #17035 
ΘΕΜΑ 4ο 
Η επιχείρηση «Γ» αγόρασε Μηχανήματα αξίας 1.000 ευρώ, με υπολογιζόμενη διάρκεια ζωής 5 χρόνια. 
Ζητείται: 
α) Να υπολογίσετε την απόσβεση χρήσης για κάθε χρόνο χρησιμοποιώντας την σταθερή μέθοδο απόσβεσης. 
(Μονάδες 10) 
β) Να υπολογίσετε την αναπόσβεστη αξία για κάθε χρόνο.      (Μονάδες 10) 
γ) Να απεικονίσετε λογιστικά τις αποσβέσεις χρησιμοποιώντας τον έμμεσο τρόπο για το 1ο έτος. (Μονάδες 5) 
ΘΕΜΑ 4ο 
α) Ο συντελεστής απόσβεσης (ετήσιος) βρίσκεται ως εξής: 100%/ 5 = 20%. 

 

 
γ) Σύμφωνα με τον έμμεσο τρόπο απεικόνισης λογιστικά των αποσβέσεων θα χρεωθεί ο λογαριασμός «Αποσβέσεις 
μηχανημάτων» με το ποσό των 200 ευρώ, και θα πιστωθεί ο λογαριασμός «Αποσβεσμένα μηχανήματα» με το ποσό 
των 200 ευρώ.            (Μονάδες 5) 
Θέμα #16563 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Τι καλείται απόσβεση ενός πάγιου περιουσιακού στοιχείου; Να αναφέρετε επιγραμματικά τις τρεις μεθόδους 
υπολογισμού αποσβέσεων.          (Μονάδες 12) 
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β) Να περιγράψετε τον έμμεσο τρόπο λογιστικής παρακολούθησης των αποσβέσεων.   (Μονάδες 13) 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 2ΟΥ 
α) Απόσβεση ενός πάγιου περιουσιακού στοιχείου είναι ο προσδιορισμός της μείωσης της αξίας του που οφείλεται 
στη λειτουργία του, στη χρονική του φθορά και στην οικονομική του απαξίωση, καθώς και η λογιστική αποτύπωση 
αυτής της μείωσης. Σταθερή μέθοδος, αύξουσα μέθοδος, φθίνουσα μέθοδος.    (Μονάδες 12) 
β) Έμμεσος: σε χρέωση του λογαριασμού απόσβεσης πιστώνεται ο αντίθετος λογαριασμός του περιουσιακού 
στοιχείου το οποίο αποσβένεται.         (Μονάδες 13) 
Θέμα #16562 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Τι ονομάζουμε απόσβεση ενός πάγιου περιουσιακού στοιχείου; Ποια περιουσιακά στοιχεία δεν αποσβένονται; 
Να αναφέρετε ένα παράδειγμα.        (Μονάδες 12) 
β) Να περιγράψετε τον άμεσο τρόπο λογιστικής παρακολούθησης των αποσβέσεων.  (Μονάδες 13) 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 2ΟΥ 
α) Απόσβεση ενός πάγιου περιουσιακού στοιχείου είναι ο προσδιορισμός της μείωσης της αξίας του που οφείλεται 
στη λειτουργία του, στη χρονική του φθορά και στην οικονομική του απαξίωση, καθώς και η λογιστική αποτύπωση 
αυτής της μείωσης. Τα πάγια περιουσιακά στοιχεία που έχουν απεριόριστη ωφέλιμη διάρκεια ζωής, όπως είναι τα 
γήπεδα, τα έργα τέχνης κτλ., δεν αποσβένονται..       (Μονάδες 12) 
β) Άμεσος: χρεώνεται ο λογαριασμός απόσβεσης, λογαριασμός οργανικού εξόδου, και πιστώνεται κατευθείαν ο 
λογαριασμός του πάγιου περιουσιακού στοιχείου, στο οποίο διενεργείται η απόσβεση   (Μονάδες 13) 
Θέμα #18401 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Για ποιο λόγο χρησιμοποιείται ο λογαριασμός «Αποσβέσεις πάγιων στοιχείων μη ενσωματωμένες στο 
λειτουργικό κόστος»;           (Μονάδες 12) 
β) Ο λογαριασμός «Προβλέψεις για έκτακτους κινδύνους» σε ποιες περιπτώσεις χρησιμοποιείται και πώς 
λειτουργεί;            (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Στην περίπτωση που χορηγούνται πρόσθετες αποσβέσεις, συνήθως με τη μορφή αναπτυξιακών κινήτρων, επειδή 
αυτές δεν ενσωματώνονται στο κόστος λειτουργιών της επιχείρησης, χρεώνεται ο λογαριασμός ανόργανου εξόδου: 
«Αποσβέσεις πάγιων στοιχείων μη ενσωματωμένες στο λειτουργικό κόστος».    (Μονάδες 12) 
β) Ο λογαριασμός «Προβλέψεις για έκτακτους κινδύνους», προορίζεται για να καλύψει πιθανές ζημίες ή έξοδα. Π.χ. 
οι προβλέψεις για εξαιρετικούς κινδύνους και έκτακτα έξοδα, οι προβλέψεις για έξοδα προηγούμενων χρήσεων 
κτλ. Ο σχηματισμός των προβλέψεων για έκτακτους κινδύνους γίνεται με χρέωση του Λογαριασμού «Προβλέψεις 
για έκτακτους κινδύνους», ο οποίος μεταφέρεται απ' ευθείας στο λογαριασμό «Αποτελέσματα χρήσης». (Μον. 13) 
Θέμα #18458 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Σε τι χρησιμεύει το φύλλο επιμερισμού εξόδων;      (Μονάδες 12) 
β) Να αναφέρετε τρία παραδείγματα κριτηρίων επιμερισμού Έμμεσων εξόδων.   (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Στις περιπτώσεις που υπάρχουν περισσότεροι λογαριασμοί εκμετάλλευσης σε μια επιχείρηση λόγω της ύπαρξης 
πολλών κλάδων εκμετάλλευσης, ακολουθείται η διαδικασία του επιμερισμού σ' αυτούς των έμμεσων εξόδων, 
δηλαδή των εξόδων που βαρύνουν περισσότερους από έναν κλάδους εκμετάλλευσης. Ο επιμερισμός πρέπει να 
γίνει με προσοχή, γιατί έχει άμεση σχέση με τον σωστό προσδιορισμό του αποτελέσματος του κάθε κλάδου 
εκμετάλλευσης. Για τον επιμερισμό των έμμεσων εξόδων στους διάφορους κλάδους εκμετάλλευσης που είναι 
φορείς κόστους, συντάσσεται το φύλλο επιμερισμού των έμμεσων εξόδων.    (Μονάδες 12) 
β) Ο επιμερισμός γίνεται με βάση διάφορα κριτήρια τα οποία λέγονται βάσεις επιμερισμού των έμμεσων εξόδων. 
Έτσι, οι αποσβέσεις κτιρίων μπορούν να επιμεριστούν με βάση την επιφάνεια που χρησιμοποιεί ο κάθε κλάδος, οι 
αμοιβές προσωπικού με βάση τις ώρες που ασχολείται το προσωπικό για την κάθε εκμετάλλευσή, η θέρμανσή με 
βάση την ποσότητα και τις θερμίδες των θερμαντικών σωμάτων καθώς και τις ώρες λειτουργίας τους σε κάθε 
χώρο.             (Μονάδες 13) 
Θέμα #18457 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Τι ονομάζουμε «Εκμετάλλευση» σε μια επιχείρηση; Να αναφέρετε ένα παράδειγμα.   (Μονάδες 12) 
β) Τι ονομάζουμε κόστος πωλημένων και πώς υπολογίζεται;      (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Ως εκμετάλλευση μπορεί να θεωρηθεί κάθε δραστηριότατα της επιχείρησης που είναι φορέας εσόδων και 
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εξόδων, δηλαδή από αυτή προέρχονται έσοδα και γίνονται για χάρη της έξοδα. Για παράδειγμα, εκμεταλλεύσεις 
μπορεί να είναι σε μια ξενοδοχειακή επιχείρηση, οι κλάδοι εκμετάλλευσης των υπνοδωματίων, εστιατορίου, μπαρ· 
σε πρατήριο υγρών καυσίμων οι κλάδοι εκμετάλλευσης υγρών καυσίμων, λιπαντικών, πλυντηρίου κτλ. (Μον. 12) 
β) Στα έξοδα που συσχετίζονται στους λογαριασμούς εκμετάλλευσης συμπεριλαμβάνεται και το κόστος των 
πωλημένων αγαθών ή υπηρεσιών. Το κόστος πωλημένων (Κ.Π.) προσδιορίζεται από την αξία του αρχικού 
αποθέματος των εμπορευμάτων (Α.Α.) προσθέτοντας τις καθαρές αγορές χρήσης (Αγ. Χρ.) και αφαιρώντας την αξία 
των εμπορευμάτων που δεν πωλήθηκαν, δηλαδή του τελικού αποθέματος (Τ.Α.)   (Μονάδες 13) 
Θέμα #17740 
ΘΕΜΑ 4ο 
Το κατάστημα εμπορίας ηλεκτρικών ειδών «Έψιλον» έχει στο τέλος της χρήσης, στις 31/12/2021, μεταξύ άλλων, 
τους παρακάτω λογαριασμούς: Αγορές Εμπορευμάτων 100.000 Ευρώ (Αρχικό απόθεμα: 10.000), Αμοιβές και έξοδα 
Προσωπικού 20.000 Ευρώ, Πωλήσεις εμπορευμάτων 150.000 Ευρώ, Έσοδα παρεπόμενων ασχολιών 10.000 Ευρώ. 
Στην τελική απογραφή βρέθηκαν εμπορεύματα αξίας 5.000 Ευρώ. 
Ζητείται: 
α) Να προσδιορίσετε το Κόστος Πωλημένων.      (Μονάδες 10) 
β) Να προσδιορίσετε το Αποτέλεσμα της Γενικής Εκμετάλλευσης ημερολογιακά.   (Μονάδες 10) 
γ) Να δημιουργήσετε τον λογαριασμό «Γενική Εκμετάλλευση» στο Γενικό Καθολικό αποτυπώνοντας όλες τις 
κινήσεις που πραγματοποιήθηκαν κατά τσ διαδικασία προσδιορισμού του Αποτελέσματος Εκμετάλλευσης. Να 
σχολιάσετε αν το αποτέλεσμα είναι κέδρο ή ζημιά.      (Μονάδες 5) 
ΘΕΜΑ 4ο 
α) Κόστος πωλημένων = Αγορές + Απόθεμα Αρχής – Απόθεμα Τέλους Άρα κόστος πωλημένων = 100.000 + 10.000 – 
5.000 =105.000           (Μονάδες 10) 
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Θέμα #17562 
ΘΕΜΑ 4ο 
Η ατομική επιχείρηση «Α» εμφανίζει στο τέλος της χρήσης 31/12/2021, τους παρακάτω λογαριασμούς 

 
Σημείωση: Όλα τα οργανικά έσοδα και έξοδα είναι ομαλά και δουλευμένα 
Ζητείται: 
α) Να υπολογίσετε το κόστος των πωλημένων εμπορευμάτων.      (Μονάδες 10) 
β) Να υπολογίσετε το υπόλοιπο του λογαριασμού της Γενικής Εκμετάλλευσης σε σχήμα Τ.  (Μονάδες 10) 
γ) Τι δείχνει το υπόλοιπο του λογαριασμού της Γενικής Εκμετάλλευσης; Αιτιολογήστε την απάντησή σας. (Μον 5) 
ΘΕΜΑ 4ο 
α) Κόστος πωλημένων εμπορευμάτων: Αρχικό Απόθεμα Εμπορευμάτων + Αγορές Χρήσης – Τελικό Απόθεμα 
Εμπορευμάτων = 20.000 + 30.000 – 10.000 = 40.000    (Μονάδες 10) 

 
γ) Το υπόλοιπο της Γενικής εκμετάλλευσης είναι κέρδος 26.000 ευρώ. 
Το υπόλοιπο των λογαριασμών εκμετάλλευσης δείχνει το καθαρό αποτέλεσμα της εκμετάλλευσης, κέρδος, αν είναι 
πιστωτικό, και ζημία, αν είναι χρεωστικό.        (Μονάδες 5) 
Θέμα #17504 
ΘΕΜΑ 4ο 
Το κατάστημα πώλησης παπουτσιών «Βήμα» έχει στο τέλος της χρήσης, στις 31/12/2021, μεταξύ άλλων, τους 
παρακάτω λογαριασμό: Αγορές Εμπορευμάτων 30.000 Ευρώ (Αρχικό απόθεμα: 10.000), Έξοδα ενοικίων 20.000 
Ευρώ, Πωλήσεις εμπορευμάτων 40.000 Ευρώ. Στην τελική απογραφή βρέθηκαν εμπορεύματά αξίας 10.000 Ευρώ. 
Ζητείται: 
α) Να προσδιορίσετε το Κόστος Πωλημένων.       (Μονάδες 10) 
β) Να προσδιορίσετε το Αποτέλεσμα της Γενικής Εκμετάλλευσης ημερολογιακά.   (Μονάδες 10) 
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γ) Να δημιουργήσετε τον λογαριασμό «Γενική Εκμετάλλευση» στο Γενικό Καθολικό αποτυπώνοντάς όλες τις 
κινήσεις που πραγματοποιήθηκαν κατά τη διαδικασία προσδιορισμού του Αποτελέσματος Εκμετάλλευσής. Να 
σχολιάσετε αν το αποτέλεσμα είναι κέρδος ή ζημιά.       (Μονάδες 5) 
ΘΕΜΑ 4ο 
α) Κόστος πωλημένων = Αγορές + Απόθεμα Αρχής – Απόθεμα Τέλους. Άρα Κόστος πωλημένων = 30.000 + 10.000 – 
10.000 = 30.000        (Μονάδες 10) 

 

 
Θέμα #17503 
ΘΕΜΑ 4ο 
Το κατάστημα εμπορίας ποδηλάτων «Πετάλι Ι.Κ.Ε» έχει στο τέλος της χρήσης, στις 31/12/2021, μεταξύ άλλων, τους 
παρακάτω λογαριασμούς: Αγορές Εμπορευμάτων 50.000 Ευρώ (Αρχικό απόθεμα: 10.000), Αμοιβές και έξοδα 
Προσωπικού 20.000 Ευρώ, Πωλήσεις εμπορευμάτων 90.000 Ευρώ. Στην τελική απογραφή βρέθηκαν εμπορεύματα 
αξίας 5.000 Ευρώ. 
Ζητείται: 
α) Να προσδιορίσετε το Κόστος Πωλημένων.        (Μονάδες 10) 
β) Να προσδιορίσετε το Αποτέλεσμα της Γενικής Εκμετάλλευση ημερολογιακά.    (Μονάδες 10) 
γ) Να δημιουργήσετε τον λογαριασμό «Γενική Εκμετάλλευση» στο Γενικό Καθολικό αποτυπώνοντας όλες τις 
κινήσεις που πραγματοποιήθηκαν κατά τη διαδικασία προσδιορισμού του Αποτελέσματος Εκμετάλλευσης. Να 
σχολιάσετε αν το αποτέλεσμα είναι κέρδος ή ζημία.       (Μονάδες 5) 
ΘΕΜΑ 4ο 
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α) Κόστος πωλημένων = Αγορές + Απόθεμα Αρχής – Απόθεμα Τέλους. Άρα Κόστος πωλημένων = 50.000 + 10.000 – 
5.000 = 55.000            (Μονάδες 10) 

 

 
Θέμα #17491 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Τι φανερώνει το πιστωτικό και τι το χρεωστικό υπόλοιπο του λογαριασμού «Αποτελέσματα Χρήσης»; (Μον. 12) 
β) Ποια είναι η διαφορά ανάμεσα στον λογαριασμό «Αποτελέσματα Χρήσης» και τον λογαριασμό «Γενική 
Εκμετάλλευση»;           (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Το υπόλοιπο του λογαριασμού «Αποτελέσματα Χρήσης» αν είναι πιστωτικό φανερώνει ότι η επιχείρηση 
πραγματοποίησε κέρδη, ενώ αντίθετα αν είναι χρεωστικό αποτυπώνει την ύπαρξη ζημιών.  (Μονάδες 12) 
β) Στον λογαριασμό της Γενικής Εκμετάλλευσης συγκεντρώνονται εκείνοι οι λογαριασμοί στους οποίους 
συσχετίζονται τα οργανικά, ομαλά και δουλευμένα έσοδα και έξοδα που αναφέρονται στην ίδια δραστηριότατα 
(εκμετάλλευση) της επιχείρησης, προκειμένου να προσδιοριστεί το αποτέλεσμα που προέκυψε από αυτήν την 
εκμετάλλευση. Το αποτέλεσμα αυτό καλείται οργανικό. Μετά τον προσδιορισμό των αποτελεσμάτων 
εκμετάλλευσης προσδιορίζεται το συνολικό καθαρό αποτέλεσμα που πραγματοποίησε η επιχείρηση στη διάρκεια 
της χρήσης, κέρδος ή ζημία. Το αποτέλεσμα της χρήσης προκύπτει από τη συσχέτιση στο λογαριασμό 
«Αποτελέσματα Χρήσης» όλων των καθαρών αποτελεσμάτων των εκμεταλλεύσεων της επιχείρησης με τα έκτακτα 
και ανόργανα έξοδα, τα έσοδα και έξοδα προηγούμενων χρήσεων, τα έκτακτα κέρδη, τις έκτακτες ζημίες, τις 
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προβλέψεις για έκτακτους κινδύνους, και τις τυχόν πρόσθετες αποσβέσεις των πάγιων στοιχείων που δεν 
ενσωματώνονται στο λειτουργικό κόστος.       (Μονάδες 13) 
 
Θέμα #17471 
ΘΕΜΑ 4ο 
Η ατομική επιχείρηση «Α» εμφανίζει στο τέλος της χρήσης 31/12/2021, τους παρακάτω λογαριασμούς: 

 
Σημείωση: Όλα τα οργανικά έσοδα και έξοδα είναι ομαλά και δουλευμένα 
Ζητείται: 
α) Να υπολογίσετε το κόστος των πωλημένων εμπορευμάτων.     (Μονάδες 10) 
β) Να υπολογίσετε το αποτέλεσμα της εκμετάλλευσης.      (Μονάδες 10) 
γ) Να υπολογίσετε το καθαρό αποτέλεσμα της χρήσης.      (Μονάδες 5) 
ΘΕΜΑ 4ο 
α) Κόστος πωλημένων εμπορευμάτων: Αρχικό Απόθεμα Εμπορευμάτων + Αγορές Χρήσης - Τελικό Απόθεμα 
Εμπορευμάτων = 20.000 + 30.000 – 10.000 = 40.000      (Μονάδες 10) 

 
γ) Συσχετίζοντας τη ζημιά της εκμετάλλευσης με τα έκτακτα και ανόργανα έξοδα και τα έκτακτα κέρδη θα έχουμε: 
Ζημιά εκμετάλλευσης + Έκτακτα και ανόργανα έξοδα – Έκτακτα κέρδη = 12.500 + 800 – 200 = 13.100 ζημιές χρήσης. 
(Μονάδες 5) 

Θέμα #17402 
ΘΕΜΑ 4ο 
Το κατάστημα εμπορίας υφασμάτων «Ύφασμα Ι.Κ.Ε» έχει στο τέλος της χρήσης, στις 31/12/2021, μεταξύ άλλων, 
τους παρακάτω λογαριασμούς: Αγορές Εμπορευμάτων 30.000 Ευρώ (Αρχικό απόθεμα: 2.000 Ευρώ), Αμοιβές και 
έξοδα Προσωπικού 10.000 Ευρώ, Διάφορα έξοδα 3.000 Ευρώ, Πωλήσεις εμπορευμάτων 50.000 Ευρώ. Στην τελική 
απογραφή βρέθηκαν εμπορεύματά αξίας 10.000 Ευρώ. Ζητείται: 
α) Να προσδιορίσετε το Κόστος Πωληθέντων.       (Μονάδες 10) 
β) Να προσδιορίζετε το αποτέλεσμα τθσ Γενική Εκμετάλλευσης ημερολογιακά.   (Μονάδες 10) 
γ) Να δημιουργήσετε τον λογαριασμό «Γενική Εκμετάλλευση» στο Γενικό Καθολικό αποτυπώνοντας όλε τις κινήσεις 
που πραγματοποιήθηκαν κατά τη διαδικασία προσδιορισμό του Αποτελέσματος Εκμετάλλευσής. Να σχολιάζετε αν 
το αποτέλεσμα είναι κέρδος ή ζημιά.        (Μονάδες 5) 
ΘΕΜΑ 4ο 
α) Κόστος Πωληθέντων = Αγορές + Απόθεμα Αρχής – Απόθεμα τέλους 
Άρα Κόστος Πωληθέντων = 30.000 + 2.000 – 10.000 = 22.000      (Μονάδες 10) 
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Θέμα #17401 
ΘΕΜΑ 4ο 
Δίνονται οι παρακάτω λογαριασμοί του Γενικού Καθολικού της Επιχείρησης «Χ» σε Ευρώ (€): 

 
Ζητείται: 
α) Να προσδιορίσετε το «Αποτέλεσμα Χρήσης» της επιχείρησης, κάνοντας τις σχετικές κινήσεις στο Γενικό Καθολικό 
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και καταχωρίζοντας τις απαραίτητες εγγραφές σε ένα φύλλο Λογιστικού Ημερολογίου.   (Μονάδες 10) 
β) Να εντοπίσετε ποιοι από τους παραπάνω λογαριασμούς του Γενικού Καθολικού δεν επηρεάζουν το  Αποτέλεσμα 
Χρήσης» και να εξηγήσετε τον λόγο.         (Μονάδες 10) 
γ) Να καταχωρήσετε την εγγραφή κεφαλαιοποίησης του «Αποτελέσματος χρήσης» σε ένα φύλλο Λογιστικού 
Ημερολογίου, αποτυπώνοντας τη σχετική ενέργεια και στο Γενικό Καθολικό.    (Μονάδες 5) 

 

 
β) Οι λογαριασμοί που δεν επηρεάζουν το Αποτέλεσμα Χρήσης είναι οι: «Γραμμάτια εισπρακτέα», «Γραμμάτια 
Πληρωτέα» και «Κεφάλαιο» και αυτό διότι είναι λογαριασμοί του Ισολογισμού και πρέπει να εμφανιστούν σε αυτή 
την κατάσταση στο τέλος της χρήσης.         (Μονάδες 10) 
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Θέμα #17400 
ΘΕΜΑ 4ο 
Δίνονται οι παρακάτω λογαριασμοί του Γενικού Καθολικού της Επιχείρησης «Χ» σε Ευρώ (€): 

 
Ζητείται: 
α) Να προσδιορίσετε το «Αποτέλεσμα Χρήσης» της επιχείρησης, κάνοντας τις σχετικές κινήσεις στο Γενικό Καθολικό 
και καταχωρίζοντας τις απαραίτητες εγγραφές σε ένα φύλλο Λογιστικού Ημερολογίου.   (Μονάδες 10) 
β) Να εντοπίσετε ποιοι από τους παραπάνω λογαριασμούς του Γενικού Καθολικού δεν επηρεάζουν το Αποτέλεσμα 
Χρήσης» και να εξηγήσετε τον λόγο.         (Μονάδες 10) 
γ) Να καταχωρήσετε την εγγραφή κεφαλαιοποίησης του «Αποτελέσματος χρήσης» σε ένα φύλλο Λογιστικού 
ημερολογίου, αποτυπώνοντας τη σχετική ενέργεια και στο Γενικό Καθολικό.    (Μονάδες 5) 
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β) Οι λογαριασμοί που δεν επηρεάζουν το Αποτέλεσμα Χρήσης είναι οι: «Απαιτήσεις από πελάτες», «Υποχρεώσεις 
σε προμηθευτές» και «Κεφάλαιο» και αυτό διότι είναι λογαριασμοί του Ισολογισμού και πρέπει να εμφανιστούν σε 
αυτή την κατάσταση στο τέλος της χρήσης.        (Μονάδες 10) 
γ) Εγγραφή κεφαλαιοποίησης Αποτελέσματος Χρήσης 

 
Θέμα #17036 
ΘΕΜΑ 4ο 
Η ατομική επιχείρηση «Α» εμφανίζει στο τέλος της χρήσης 31/12/2021, τους παρακάτω λογαριασμούς: 

 
Σημείωση: Όλα τα οργανικά έσοδα και έξοδα είναι ομαλά και δουλευμένα 
Ζητείται: 
α) Να υπολογίσετε το κόστος των πωλημένων εμπορευμάτων.      (Μονάδες 10) 
β) Να υπολογίσετε το υπόλοιπο του λογαριασμού της Γενικής Εκμετάλλευσης σε σχήμα Τ.  (Μονάδες 10) 
γ) Τι δείχνει το υπόλοιπο του λογαριασμού της Γενικής Εκμετάλλευσης; Αιτιολογήστε την απάντησή σας. (Μον.5) 
ΘΕΜΑ 4ο 
α) Κόστος πωλημένων εμπορευμάτων: Αρχικό Απόθεμα Εμπορευμάτων + Αγορές Χρήσης – Τελικό Απόθεμα 
Εμπορευμάτων = 20.000 + 30.000 – 10.000 = 40.000      (Μονάδες 10) 
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(Μονάδες 10) 

γ) Το υπόλοιπο της Γενικής εκμετάλλευσης είναι ζημία 14.000 ευρώ. 
Το υπόλοιπο των λογαριασμών εκμετάλλευσης δείχνει το καθαρό αποτέλεσμα της 
εκμετάλλευσης, κέρδος, αν είναι πιστωτικό, και ζημία, αν είναι χρεωστικό.   (Μονάδες 5) 
Θέμα #16574 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Ποιοι λογαριασμοί καλούνται λογαριασμοί εκμετάλλευσης;     (Μονάδες 12) 
β) Στα έξοδα που σχετίζονται στους λογαριασμούς εκμετάλλευσης είναι και το κόστος πωλημένων (πωληθέντων) 
αγαθών ή υπηρεσιών. Πώς προσδιορίζεται το κόστος πωλημένων (πωληθέντων);  (Μονάδες 13) 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 2ΟΥ 
α) Λογαριασμοί εκμετάλλευσης είναι εκείνοι στους οποίους συσχετίζονται τα οργανικά, ομαλά και δουλευμένα 
έσοδα και έξοδα που αναφέρονται στην ίδια δραστηριότητα (εκμετάλλευση) της επιχείρησης, προκειμένου να 
προσδιοριστεί το αποτέλεσμα που προέκυψε από αυτήν την εκμετάλλευση.   (Μονάδες 12) 
β) Το κόστος πωλημένων (πωληθέντων - Κ.Π.) προσδιορίζεται από την αξία του αρχικού αποθέματος των 
εμπορευμάτων (Α.Α.) προσθέτοντας τις καθαρές αγορές χρήσης (Αγ.Χρ.) και αφαιρώντας την αξία των 
εμπορευμάτων που δεν πωλήθηκαν, δηλαδή του τελικού αποθέματος (Τ.Α.).   (Μονάδες 13) 
Θέμα #16573 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Τι καλείται εκμετάλλευση για την επιχείρηση; Για ένα πρατήριο υγρών καυσίμων να γράψετε τρεις πιθανούς 
κλάδους εκμετάλλευσης.         (Μονάδες 12) 
β) Για ποιο λόγο χρησιμοποιείται το φύλλο επιμερισμού έμμεσων εξόδων; Τι είναι η βάση επιμερισμού των 
έμμεσων εξόδων; Για παράδειγμα, στις αποσβέσεις των κτιρίων ποια βάση επιμερισμού μπορεί να χρησιμοποιηθεί; 
           (Μονάδες 13) 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 2ΟΥ 
α) Ως εκμετάλλευση μπορεί να θεωρηθεί κάθε δραστηριότητα της επιχείρησης που είναι φορέας εσόδων και 
εξόδων, δηλαδή από αυτή προέρχονται έσοδα και γίνονται για χάρη της έξοδα. Για παράδειγμα σε πρατήριο υγρών 
καυσίμων οι κλάδοι εκμετάλλευσης υγρών καυσίμων, λιπαντικών, πλυντηρίου κτλ.  (Μονάδες 12) 
β) Για τις περιπτώσεις που υπάρχουν περισσότεροι λογαριασμοί εκμετάλλευσης. Τότε γίνεται ο επιμερισμός σ' 
αυτούς των έμμεσων εξόδων, δηλαδή των εξόδων που βαρύνουν περισσότερους από έναν κλάδους 
εκμετάλλευσης. Η βάση επιμερισμού είναι τα κριτήρια με τα οποία γίνεται ο επιμερισμός των έμμεσων εξόδων. Στις 
αποσβέσεις ο επιμερισμός μπορεί να γίνει με βάση την επιφάνεια που χρησιμοποιεί η κάθε εκμετάλλευση.  
            (Μονάδες 13) 
Θέμα #16575 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Ποιοι λογαριασμοί συσχετίζονται ώστε να προκύψει το αποτέλεσμα εκμετάλλευσης;   (Μονάδες 12) 
β) Ποιοι λογαριασμοί συσχετίζονται ώστε να προκύψει το αποτέλεσμα χρήσης; Ο λογαριασμός αποτελέσματα 
χρήσης ανοίγει στην αρχή ή στο τέλος της περιόδου;       (Μονάδες 13) 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 2ΟΥ 
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α) Συσχετίζονται τα οργανικά, ομαλά και δουλευμένα έσοδα και έξοδα που αναφέρονται στην ίδια δραστηριότητα 
(εκμετάλλευση) της επιχείρησης, προκειμένου να προσδιοριστεί το αποτέλεσμα που προέκυψε από αυτήν την 
εκμετάλλευση.            (Μονάδες 12) 
β) Το αποτέλεσμα της χρήσης προκύπτει από τη συσχέτιση στο λογαριασμό «Αποτελέσματα Χρήσης» όλων των 
καθαρών αποτελεσμάτων των εκμεταλλεύσεων της επιχείρησης με τα έκτακτα και ανόργανα έξοδα, τα έσοδα και 
έξοδα προηγούμενων χρήσεων, τα έσοδα από προβλέψεις προηγούμενων χρήσεων, τα έκτακτα κέρδη, τις έκτακτες 
ζημίες, τις προβλέψεις για έκτακτους κινδύνους, και τις τυχόν πρόσθετες αποσβέσεις των πάγιων στοιχείων που δεν 
ενσωματώνονται στο λειτουργικό κόστος. Ο λογαριασμός «Αποτελέσματα Χρήσης» ανοίγει στο τέλος της χρήσης. 
            (Μονάδες 13) 
Θέμα #16570 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Ποιοι λογαριασμοί καλούνται λογαριασμοί εκμετάλλευσης;      (Μονάδες 12) 
β) Ποιοι λογαριασμοί συσχετίζονται ώστε να προκύψει το αποτέλεσμα χρήσης; Ο λογαριασμός "Αποτελέσματα 
Χρήσης" ανοίγει στις αρχές ή στο τέλος της χρήσης;       (Μονάδες 13) 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 2ΟΥ 
α) Λογαριασμοί εκμετάλλευσης είναι εκείνοι στους οποίους συσχετίζονται τα οργανικά, ομαλά και δουλευμένα 
έσοδα και έξοδα που αναφέρονται στην ίδια δραστηριότητα (εκμετάλλευση) της επιχείρησης, προκειμένου να 
προσδιοριστεί το αποτέλεσμα που προέκυψε από αυτήν την εκμετάλλευση. Το αποτέλεσμα αυτό καλείται 
οργανικό.            (Μονάδες 12) 
β) Το αποτέλεσμα της χρήσης προκύπτει από τη συσχέτιση στο λογαριασμό «Αποτελέσματα Χρήσης» όλων των 
καθαρών αποτελεσμάτων των εκμεταλλεύσεων της επιχείρησης με τα έκτακτα και ανόργανα έξοδα, τα έσοδα και 
έξοδα προηγούμενων χρήσεων, τα έσοδα από προβλέψεις προηγούμενων χρήσεων, τα έκτακτα κέρδη, τις έκτακτες 
ζημίες, τις προβλέψεις για έκτακτους κινδύνους, και τις τυχόν πρόσθετες αποσβέσεις των πάγιων στοιχείων που δεν 
ενσωματώνονται στο λειτουργικό κόστος. Ο λογαριασμός «Αποτελέσματα Χρήσης» ανοίγει στο τέλος της χρήσης. 
            (Μονάδες 13) 
Θέμα #17555 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Τι ονομάζεται πρόβλεψη και σε ποιες κατηγορίες διακρίνεται;     (Μονάδες 12) 
β) Ποιοι ονομάζονται λογαριασμοί εκμετάλλευσης και τι θεωρείται εκμετάλλευση;   (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Οι επιχειρήσεις κατά το κλείσιμο του Ισολογισμού τους ενδέχεται να διαπιστώσουν ότι υπάρχει μεγάλη 
πιθανότητα να προκύψουν έξοδα ή ζημίες, χωρίς όμως να μπορούν να προσδιορίσουν με ακρίβεια το μέγεθός τους 
ή το χρόνο πραγματοποίησής τους ή και τα δύο. Για να μπορούν να ανταποκριθούν σ' αυτά τα έξοδα ή τις ζημίες, 
όταν πραγματοποιηθούν, κρατούν ορισμένο ποσό, το οποίο καλείται πρόβλεψη. 
Διακρίνονται σε: 
α) Προβλέψεις για κινδύνους εκμετάλλευσης, οι οποίες προορίζονται να καλύψουν έξοδα της χρήσης που 
πιθανολογούνται ότι θα πραγματοποιηθούν στο μέλλον. Π.χ. οι προβλέψεις για αποζημίωση προσωπικού λόγω 
εξόδου από την υπηρεσία, οι προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις κτλ. 
β) Προβλέψεις για έκτακτους κινδύνους, οι οποίες προορίζονται να καλύψουν πιθανές ζημίες ή έξοδα. Π.χ. οι 
προβλέψεις για εξαιρετικούς κινδύνους και έκτακτα έξοδα, οι προβλέψεις για έξοδα προηγούμενων χρήσεων κτλ. 
            (Μονάδες 12) 
β) Λογαριασμοί εκμετάλλευσης είναι εκείνοι στους οποίους συσχετίζονται τα οργανικά, ομαλά και δουλευμένα 
έσοδα και έξοδα που αναφέρονται στην ίδια δραστηριότητα (εκμετάλλευση) της επιχείρησης, προκειμένου να 
προσδιοριστεί το αποτέλεσμα που προέκυψε από αυτήν την εκμετάλλευση. Το αποτέλεσμα αυτό καλείται 
οργανικό. Ως εκμετάλλευση μπορεί να θεωρηθεί κάθε δραστηριότητα της επιχείρησης που είναι φορέας εσόδων 
και εξόδων, δηλαδή από αυτή προέρχονται έσοδα και γίνονται για χάρη της έξοδα. Για παράδειγμα, 
Εκμεταλλεύσεις μπορεί να είναι σε ξενοδοχειακή επιχείρηση, οι κλάδοι εκμετάλλευσης των υπνοδωματίων, 
εστιατορίου, μπαρ· σε πρατήριο υγρών καυσίμων οι κλάδοι εκμετάλλευσης υγρών καυσίμων, λιπαντικών, 
πλυντηρίου κτλ.           (Μονάδες 13) 
Θέμα #17498 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Ποια λογιστική ενέργεια πρέπει να γίνει, ώστε το «Αποτέλεσμα χρήσης» μιας επιχείρησης να ενσωματωθεί στον 
Ισολογισμό της; (Μονάδες 12) 
β) Να αναφέρετε τις λογιστικές εργασίες που γίνονται στο τέλος της διαχειριστικής χρήσης.  (Μονάδες 13) 
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ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Το αποτέλεσμα της χρήσης μεταφέρεται στο λογαριασμό «Αποτέλεσμα προς διάθεση», προκειμένου να γίνει η 
διάθεσή του σύμφωνα με το καταστατικό και τις διατάξεις της νομοθεσίας. Στις ατομικές όμως επιχειρήσεις 
μεταφέρεται στο λογ/σμό «Κεφάλαιο», εκτός αν έχει λειτουργήσει ο λογ/σμός «Ατομικός λογ/σμός επιχειρηματία», 
οπότε μεταφέρεται σ' αυτόν για συμψηφισμό. Το υπόλοιπο που προκύπτει μετά τη μεταφορά του αποτελέσματος 
χρήσης, ολόκληρο ή μέρος του, μπορεί κατά την κρίση του επιχειρηματία να μεταφερθεί 
στο λογ/σμό «Κεφάλαιο».          (Μονάδες 12) 
β) Οι λογιστικές εργασίες που γίνονται στο τέλος της διαχειριστικής χρήσης είναι οι παρακάτω: 
1) Διενέργεια γενικής απογραφής και προσαρμογή των λογαριασμών σ' αυτή. 
2) Προσδιορισμός των αποτελεσμάτων εκμετάλλευσης καθώς και των αποτελεσμάτων χρήσης. 
3) Σύνταξη οικονομικών καταστάσεων (Ισολογισμός τέλους χρήσης, κατάσταση του λογαριασμού «Αποτελέσματα 
χρήσης», πίνακας διάθεσής των αποτελεσμάτων, κατάσταση του λογαριασμού «Γενικής εκμετάλλευσης». 
4) Κλείσιμο των βιβλίων της χρήσης και άνοιγμά τους για τη νέα χρήση.     (Μονάδες 13) 
Θέμα #17728 
ΘΕΜΑ 4Ο 
α) Ποιον λογαριασμό χρησιμοποιούμε για τη διανομή του αποτελέσματος σε μια ατομική επιχείρηση; Καταγράψτε 
την αντίστοιχη ημερολογιακή εγγραφή.         (Μονάδες 10) 
β) Ποιον λογαριασμό χρησιμοποιούμε για τη διανομή του αποτελέσματος σε μια Ανώνυμη εταιρεία; Καταγράψτε 
την αντίστοιχη ημερολογιακή εγγραφή.         (Μονάδες 10) 
γ) Τι φανερώνει το υπόλοιπο του λογαριασμού «Αποτελέσματα χρήσης»;    (Μονάδες 5) 
ΘΕΜΑ 4Ο 
α) Στις ατομικές επιχειρήσεις το αποτέλεσμα χρήσης μεταφέρεται στο λογ/σμό «Κεφάλαιο», εκτός αν έχει 
λειτουργήσει ο λογ/σμός «Ατομικός λογ/σμός επιχειρηματία», οπότε μεταφέρεται σ' αυτόν για συμψηφισμό. Το 
υπόλοιπο που προκύπτει μετά τη μεταφορά του αποτελέσματος χρήσης, ολόκληρο ή μέρος του, μπορεί κατά την 
κρίση του επιχειρηματία να μεταφερθεί στο λογ/σμό «Κεφάλαιο». Κατά συνέπεια θα χρεωθεί ο λογαριασμός 
κεφάλαιο αν έχουμε ζημιά, πιστώνοντας το λογαριασμό Ζημιά Χρήσης και το αντίστροφο αν έχουμε κέρδος.    
(Μονάδες 10) 
β) Το αποτέλεσμα της χρήσης μεταφέρεται στο λογαριασμό «Αποτέλεσμα προς διάθεση», προκειμένου να γίνει η 
διάθεση του σύμφωνα με το καταστατικό και τις διατάξεις της νομοθεσίας. Αν το υπόλοιπο είναι χρεωστικό ο 
λογαριασμός «Αποτελέσματα χρήσης» θα πιστωθεί και θα χρεωθεί ο λογαριασμός «Αποτελέσματα προς διάθεση» 
ενώ το αντίστροφο θα συμβεί αν το υπόλοιπο είναι πιστωτικό.      (Μονάδες 10) 
γ) Το υπόλοιπο του λογαριασμού «Αποτελέσματα Χρήσης», φανερώνει κέρδη, αν είναι πιστωτικό και ζημίες, αν 
είναι χρεωστικό.            (Μονάδες 
5) 
Θέμα #17952 
ΘΕΜΑ 4ο 
Στην επιχείρηση «Α» έγιναν οι ακόλουθες πράξεις για τον μεικτό λογαριασμό «Χρεόγραφα»: Αγορά 1000 μετοχών 
της εταιρείας «Ω» προς 10 ευρώ την κάθε μετοχή με μετρητά. Πώληση 600 μετοχών της εταιρείας «Ω» προς 20 
ευρώ την κάθε μετοχή με μετρητά. Στο τέλος της χρήσης για την επιχείρηση «Α» αποτιμήθηκαν 400 μετοχές προς 
10 ευρώ την κάθε μετοχή. Ζητείται: 
α) Να κάνετε την εκκαθάριση του μεικτού λογαριασμού «Χρεόγραφα» και να προσδιορίσετε το αποτέλεσμα.  
            (Μονάδες 10) 
β) Μετά την εκκαθάριση ποιο θα είναι το υπόλοιπο του λογαριασμού «Χρεόγραφα»;   (Μονάδες 10) 
γ) Σε ποιους λογαριασμούς είναι αναπόφευκτη η τήρηση μεικτών λογαριασμών και γιατί;  (Μονάδες 5) 
ΘΕΜΑ 4ο 
α) Χρησιμοποιούμε την αλγεβρική ισότητα (αν πρόκειται για λογαριασμό του Ενεργητικού) 
Πίστωση - (Χρέωση - Απογραφή) = Αποτέλεσμα, το οποίο αν είναι θετικός αριθμός, είναι κέρδος και αν είναι 
αρνητικός, είναι ζημία. 
Έτσι έχουμε: 
12.000-(10.000-4.000) = 6.000 Ευρώ κέρδος από πώληση χρεογράφων.     (Μονάδες 10) 
β) Το υπόλοιπο του λογαριασμού «Χρεόγραφα» μετά την εκκαθάριση θα είναι: Χ.Υ: 10.000+6.000-12.000=4.000 
όσο και η απογραφή           (Μονάδες 10) 
γ) Η τήρηση των μεικτών λογαριασμών είναι αναπόφευκτη σε πολλές περιπτώσεις, όπως στα εμπορεύματα, στα 
χρεόγραφα, στα ξένα νομίσματα και στις απαιτήσεις και υποχρεώσεις σε συνάλλαγμα που οι τιμές τους 
μεταβάλλονται καθημερινά.          (Μονάδες 5) 
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8ο Κεφάλαιο Λογιστικής 

Θέμα #17493 

ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Να αναφέρετε τα κύρια λογιστικά βιβλία που απαιτούνται, όταν μια επιχείρηση τηρεί διπλογραφικό 
σύστημα.           (Μονάδες 12) 
β) Τι περιλαμβάνει η ημερολογιακή εγγραφή κλεισίματος των βιβλίων και τι η ημερολογιακή εγγραφή 
ανοίγματος;            (Μονάδες 13) 
 

ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Τα κύρια βιβλία που απαιτούνται, όταν μια επιχείρηση τηρεί διπλογραφικό σύστημα είναι: Το βιβλίο 
απογραφών και ισολογισμών, στο οποίο καταχωρούνται κατά τη σύνταξή τους οι απογραφές και οι 
ισολογισμοί, το Ημερολόγιο, στο οποίο καταγράφονται όλα τα λογιστικά γεγονότα με χρονολογική σειρά, 
το Γενικό Καθολικό, στο οποίο τηρούνται οι πρωτοβάθμιοι λογαριασμοί, τα Αναλυτικά Καθολικά, στα 
οποία τηρούνται οι αναλυτικοί λογαριασμοί κάθε λογαριασμού ανώτερου βαθμού. (Μονάδες 12) 
β) Το κλείσιμο των βιβλίων γίνεται με μια εγγραφή, στην οποία οι λογαριασμοί του παθητικού χρεώνονται 
και του Ενεργητικού πιστώνονται. Το άνοιγμα των βιβλίων της νέας χρήσης γίνεται με μια εγγραφή, στην 
οποία οι λογαριασμοί του Ενεργητικού χρεώνονται και του Παθητικό πιστώνονται. (Μονάδες 13) 
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9ο Κεφάλαιο Λογιστικής 

Θέμα #16594 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Στο τέλος της χρήσης με βάση τα υπόλοιπα των λογαριασμών μπορεί να συνταχθεί ο ισολογισμός. Ο ισολογισμός 
αυτός μπορεί να μην ανταποκρίνεται στην πραγματική οικονομική κατάσταση της επιχείρησης γιατί για 
παράδειγμα δεν έχουν διενεργηθεί οι προβλέψεις. Να γράψετε άλλους δύο λόγους που μπορεί να συμβεί αυτό. 
            (Μονάδες 12) 
β) Ποιες λογιστικές εργασίες γίνονται στο τέλος της διαχειριστικής χρήσης;    (Μονάδες 13) 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 2ΟΥ 
α) Πιθανόν να έχουν γίνει λογιστικά λάθη ή και καταχρήσεις. Το υπόλοιπο των λογαριασμών που τηρήθηκαν 
μεικτοί δε δείχνει τίποτε, αν δε γίνει εκκαθάρισή τους. Ορισμένες απαιτήσεις κατά πελατών ή χρεωστών μπορεί να 
είναι επισφαλείς ή ακόμη και να έχουν απολεσθεί, γιατί έγιναν ανεπίδεκτες είσπραξης. Δεν έχουν διενεργηθεί 
προβλέψεις εκμετάλλευσης και προβλέψεις για έκτακτους κινδύνους. Άλλες αιτίες, όπως υπερτιμήσεις και 
υποτιμήσεις αξιών.           (Μονάδες 12) 
β) Διενέργεια γενικής απογραφής και προσαρμογή των λογαριασμών σ' αυτή. Προσδιορισμός των αποτελεσμάτων 
εκμετάλλευσης καθώς και των αποτελεσμάτων χρήσης. Σύνταξη οικονομικών καταστάσεων. Κλείσιμο των βιβλίων 
της χρήσης και άνοιγμά τους για τη νέα χρήση.        (Μονάδες 13) 

Θέμα #17557 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Αναφέρετε 4 λόγους για τους οποίους ο ισολογισμός που συντάσσεται δεν ανταποκρίνεται στην πραγματική 
οικονομική κατάσταση της επιχείρησης.        (Μονάδες 12) 
β) Ποιες εργασίες γίνονται στο τέλος της διαχειριστικής χρήσης;      (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Τα αποτελέσματα που θα προσδιοριστούν, καθώς και ο ισολογισμός που θα συνταχθεί σύμφωνα με τα 
παραπάνω, ενδέχεται να μην ανταποκρίνονται στην πραγματική οικονομική κατάσταση της επιχείρησης, για τους 
εξής λόγους: 
α) Κατά τη διάρκεια της χρήσης συμβαίνουν γεγονότα που επιφέρουν μεταβολές σε περιουσιακά στοιχεία αλλά 
διαφεύγουν από την παρακολούθηση του λογιστηρίου, είτε γιατί είναι πολύ δύσκολο να προσδιορισθούν, όπως 
π.χ. οι φύρες των εμπορευμάτων από εξάτμιση ή απώλεια υγρασίας, είτε γιατί είναι τεχνικά αδύνατο, όπως π.χ. οι 
φθορές των πάγιων στοιχείων από τη χρησιμοποίησή τους. 
β) Στα έξοδα και στα έσοδα της χρήσης είναι πιθανό να περιέχονται έξοδα και έσοδα που δεν αφορούν στη χρήση 
αυτή. Επίσης είναι πιθανό να μην περιέχονται στους λογαριασμούς των εξόδων και των εσόδων, αν και αφορούν τη 
χρήση αυτή, έξοδα και έσοδα τα οποία οφείλονται. 
γ) Πιθανόν να έχουν γίνει λογιστικά λάθη ή και καταχρήσεις. 
δ) Το υπόλοιπο των λογαριασμών που τηρήθηκαν μεικτοί δε δείχνει τίποτε, αν δε γίνει εκκαθάρισή τους. 
ε) Ορισμένες απαιτήσεις κατά πελατών ή χρεωστών μπορεί να είναι επισφαλείς ή ακόμη και να έχουν απολεσθεί, 
γιατί έγιναν ανεπίδεκτες είσπραξης. 
στ) Δεν έχουν διενεργηθεί προβλέψεις εκμετάλλευσης και προβλέψεις για έκτακτους κινδύνους. 
ζ) Άλλες αιτίες, όπως υπερτιμήσεις και υποτιμήσεις αξιών.      (Μονάδες 12) 
β) Οι λογιστικές εργασίες που γίνονται στο τέλος της διαχειριστικής χρήσης είναι οι παρακάτω: 
1) Διενέργεια γενικής απογραφής και προσαρμογή των λογαριασμών σ' αυτή. 
2) Προσδιορισμός των αποτελεσμάτων εκμετάλλευσης καθώς και των αποτελεσμάτων χρήσης. 
3) Σύνταξη οικονομικών καταστάσεων (Ισολογισμός τέλους χρήσης, κατάσταση του λογαριασμού «Αποτελέσματα 
χρήσης», πίνακας διάθεσης των αποτελεσμάτων, κατάσταση του λογαριασμού «Γενικής εκμετάλλευσης». 
4) Κλείσιμο των βιβλίων της χρήσης και άνοιγμά τους για τη νέα χρήση.     (Μονάδες 13) 

Θέμα #17558 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Αναφέρετε 4 λογαριασμούς τους οποίους συνήθως αφορούν οι εγγραφές προσαρμογής.  (Μονάδες 12) 
β) Αναφέρετε με τη σειρά τις λογιστικές εργασίες που γίνονται σε μια επιχείρηση μετά την καταχώριση όλων των 
λογιστικών γεγονότων και της τελευταίας ημέρας της διαχειριστικής χρήσης.    (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Οι εγγραφές προσαρμογής συνήθως αφορούν: 
α) Τους λογαριασμούς πάγιων περιουσιακών στοιχείων. 
β) Τους λογαριασμούς των εξόδων - εσόδων. 
γ) Τους μεικτούς λογαριασμούς π.χ. χρεόγραφα, προμηθευτές σε ξένο νόμισμα, καταθέσεις 
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σε συνάλλαγμα κτλ. 
δ) Τους λογαριασμούς απαιτήσεων, υποχρεώσεων. 
ε) Το σχηματισμό προβλέψεων. 
στ) Τη διαπίστωση ελλειμμάτων ή πλεονασμάτων.       (Μονάδες 12) 
β) Η σειρά των λογιστικών εργασιών μετά την καταχώρηση όλων των λογιστικών γεγονότων και της τελευταίας 
ημέρας της διαχειριστικής χρήσης έχει ως εξής: 
1) Σύνταξη ανακεφαλαιωτικού ισοζυγίου (Πρώτο Προσωρινό). 
2) Διενέργεια γενικής απογραφής. 
3) Σύγκριση των λογαριασμών με τα δεδομένα της απογραφής και, σε περίπτωση διαπίστωσης διαφοράς, 
προσαρμογή τους σ' αυτή. 
4) Σύνταξη Β' προσωρινού Ισοζυγίου. 
5) Προσδιορισμός των αποτελεσμάτων εκμετάλλευσης, των αποτελεσμάτων χρήσης και διανομή του 
αποτελέσματος. 
6) Σύνταξη Οριστικού Ισοζυγίου. 
7) Σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων. 
8) Κλείσιμο των βιβλίων της χρήσης, και 
9) Άνοιγμα των βιβλίων της νέας χρήσης.        (Μονάδες 13) 
Θέμα #17499 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Ποιες είναι οι οικονομικές καταστάσεις που συντάσσονται στο τέλος της διαχειριστικής χρήσης μιας επιχείρησης;
             (Μονάδες 12) 
β) Ποια είναι η σειρά των λογιστικών εργασιών μετά την καταχώρηση όλων των λογιστικών γεγονότων και της 
τελευταίας ημέρας της διαχειριστικής χρήσης;        (Μονάδες 13) 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Οι οικονομικές καταστάσεις που συντάσσονται στο τέλος χριςθσ είναι: Ο Ισολογισμός τέλους χρήσης, η 
κατάσταση του λογαριασμού «Αποτελέσματα χριςθσ», ο Πίνακας διάθεσης των αποτελεσμάτων, η κατάσταση του 
λογαριασμού γενικής εκμετάλλευσης.         (Μονάδες 12) 
β) Η σειρά των λογιστικών εργασιών μετά την καταχώρηση όλων των λογιστικών γεγονότων και της τελευταίας 
ημέρας της διαχειριστικής χρήσης έχει ως εξής: 
1) Σύνταξη ανακεφαλαιωτικού ισοζυγίου (Πρώτο Προσωρινό). 
2) Διενέργεια γενικής απογραφής. 
3) Σύγκριση των λογαριασμών με τα δεδομένα της απογραφής και, σε περίπτωση διαπίστωσης διαφοράς,  
προσαρμογή τους σ' αυτή. 
4) Σύνταξη Β' προσωρινού Ισοζυγίου. 
5) Προσδιορισμός των αποτελεσμάτων εκμετάλλευσης, των αποτελεσμάτων χρήσης και 
διανομή του αποτελέσματος. 
6) Σύνταξη Οριστικού Ισοζυγίου. 
7) σύνταξέ των οικονομικών καταστάσεων. 
8) Κλείσιμο των βιβλίων της χρήσης. 
9) Άνοιγμα των βιβλίων της νέας χρήσης.        (Μονάδες 13) 
Θέμα #16595 
ΘΕΜΑ 2ο 
α) Τι είναι οι εγγραφές προσαρμογής ή τακτοποίησης που γίνονται στο τέλος του έτους; Γράψτε δύο λογαριασμούς 
τους οποίους αφορούν.          (Μονάδες 12) 
β) Ποιες είναι οι οικονομικές καταστάσεις που συντάσσονται στο τέλος του έτους;  (Μονάδες 13) 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 2ΟΥ 
α) Σε περίπτωση που διαπιστωθούν διαφορές, προσαρμόζονται τα δεδομένα των λογαριασμών στην απογραφή με 
τις εγγραφές προσαρμογής. Αφορούν: τους λογαριασμούς πάγιων περιουσιακών στοιχείων, τους λογαριασμούς 
των εξόδων - εσόδων, τους μεικτούς λογαριασμούς, τους λογαριασμούς απαιτήσεων, υποχρεώσεων. (Μονάδες 12) 
β) Διενέργεια γενικής απογραφής και προσαρμογή των λογαριασμών σ' αυτή. Προσδιορισμός των αποτελεσμάτων 
εκμετάλλευσης καθώς και των αποτελεσμάτων χρήσης. Σύνταξη οικονομικών καταστάσεων. Κλείσιμο των βιβλίων 
της χρήσης και άνοιγμά τους για τη νέα χρήση.        (Μονάδες 13) 
Θέμα #17950 
ΘΕΜΑ 4ο 
Κατά την απογραφή τέλους χρήσης στις 31/12/2021 της επιχείρησης «Α» διαπιστώθηκαν τα ακόλουθα: 
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1) Ο πελάτης Α. Αντωνίου που οφείλει 1.500 ευρώ κρίθηκε επισφαλής. 
2) Διαπιστώθηκε έλλειμμα στο ταμείο 500 ευρώ που βαρύνει την επιχείρηση. 
3) Οφείλεται και δεν έχει καταχωρηθεί στο σχετικό λογαριασμό το ενοίκιο του μηνός Δεκεμβρίου 2021, ποσού 400 
ευρώ. 
4) Στις 01/01/2021 αγοράστηκαν μηχανήματα αξίας 10.000 ευρώ. Ο συντελεστής απόσβεσης είναι 20% και η 
μέθοδος υπολογισμού των αποσβέσεων που εφαρμόζεται είναι η σταθερή μέθοδος απόσβεσης. 
Ζητείται: 
α) Να γίνουν οι εγγραφές προσαρμογής.        (Μονάδες 10) 
β) Η απαίτηση του Α. Αντωνίου κρίθηκε αποδεδειγμένα ανεπίδεκτη στις 20/02/2022. Να κάνετε την οριστική 
διαγραφή της απαίτησης κατά του επισφαλή πελάτη Α. Αντωνίου.     (Μονάδες 10) 
γ) Ποιες οικονομικές καταστάσεις συντάσσονται στο τέλος της χρήσης;     (Μονάδες 5) 

 

 
γ) Οι οικονομικές καταστάσεις που συντάσσονται είναι οι ακόλουθες: 
α) Ο Ισολογισμός τέλους χρήσης. 
β) Η κατάσταση του λογαριασμού «Αποτελέσματα χρήσης». 
γ) Ο Πίνακας διάθεσης των αποτελεσμάτων. 
δ) Η κατάσταση του λογαριασμού γενικής εκμετάλλευσης.      (Μονάδες 5) 

Θέμα #17949 
ΘΕΜΑ 4ο 
Στις 31/12/2021 η ατομική επιχείρηση «Γ. Γεωργίου» οι λογαριασμοί του Γενικού Καθολικού στο Α’ Προσωρινό 
Ισοζύγιο έχουν ως εξής: 
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Τα αρχικά αποθέματα των εμπορευμάτων στις 01/01/2021 ήταν 20.000 ευρώ και οι αγορές των εμπορευμάτων στη 
διάρκεια της χρήσης 2021 ήταν 100.000 ευρώ. 
Κατά την απογραφή τέλους χρήσης διαπιστώθηκαν τα ακόλουθα: 
1) Υπολογίζεται απόσβεση των μεταφορικών μέσων με συντελεστή 10% και με τη σταθερή μέθοδο. 
2) Το απόθεμα τέλους των εμπορευμάτων στις 31/12/2021 είναι 25.000 ευρώ. 
3) Τα μετρητά είναι 55.000 ευρώ. 
Ζητείται: 
α) Να γίνουν οι εγγραφές προσαρμογής.       (Μονάδες 10) 
β) Να συνταχθεί το Β’ Προσωρινό Ισοζύγιο.       (Μονάδες 10) 
γ) Ποιες λογιστικές εργασίες πρέπει να γίνουν στην επιχείρηση «Α» αμέσως μετά την σύνταξη του Β’ Προσωρινού 
Ισοζυγίου και πριν τη σύνταξη του Οριστικού Ισοζυγίου;     (Μονάδες 5) 
ΘΕΜΑ 4ο 
α) Εγγραφές προσαρμογής στις 31/12/2021 

 
          (Μονάδες 10) 

β) Β’ Προσωρινό Ισοζύγιο Λογαριασμών Γενικού Καθολικού 
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(Μονάδες 10) 

γ) Προσδιορίζονται τα αποτελέσματα εκμετάλλευσης με την κατάρτιση του λογαριασμού «Γενική Εκμετάλλευση» 
και τα αποτελέσματα χρήσης, με την κατάρτιση του λογαριασμού «Αποτελέσματα Χρήσης». Το αποτέλεσμα της 
χρήσης μεταφέρεται στις ατομικές επιχειρήσεις στο λογαριασμό «Κεφάλαιο».    (Μονάδες 5) 
Θέμα #17948 
ΘΕΜΑ 4ο 
Τα αθροίσματα των χρεώσεων και των πιστώσεων των λογαριασμών του Γενικού Καθολικού όπως εμφανίζονται 
στο οριστικό ισοζύγιο της ατομικής επιχείρησης «Α» στις 31/12/2021 έχουν ως εξής: 

 
Οι αποτελεσματικοί λογαριασμοί παρουσιάζονται εξισωμένοι. Ζητείται: 
α) Να κάνετε τις εγγραφές κλεισίματος των βιβλίων της χρήσης.    (Μονάδες 10) 
β) Να κάνετε τις εγγραφές ανοίγματος των βιβλίων της νέας χρήσης.    (Μονάδες 10) 
γ) Πότε συντάσσεται το οριστικό ισοζύγιο, γιατί καλείται οριστικό και τι περιλαμβάνει;  (Μονάδες 5) 
ΘΕΜΑ 4ο 
α) Εγγραφές κλεισίματος των βιβλίων της χρήσης στις 31/12/2021 
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           (Μονάδες 10) 
β) Εγγραφές ανοίγματος των βιβλίων της χρήσης στις 01/01/2022 
 

  
              
           (Μονάδες 10) 
γ) Μετά τις εγγραφές του προσδιορισμού και της διανομής των αποτελεσμάτων συντάσσεται ανακεφαλαιωτικό 
Ισοζύγιο, το οποίο καλείται Οριστικό Ισοζύγιο, γιατί οι λογαριασμοί έχουν πάρει την οριστική τους μορφή. Όλοι οι 
λογαριασμοί, εκτός από τους λογαριασμούς του Ισολογισμού, είναι εξισωμένοι.    (Μονάδες 5) 
Θέμα #17947 
ΘΕΜΑ 4ο 
Στις 31/12/2021 η ατομική επιχείρηση «Γ. Γεωργίου» μετά την διενέργεια της απογραφής και των εγγραφών 
προσαρμογής εμφανίζει το παρακάτω Β’ Προσωρινό Ισοζύγιο Λογαριασμών Γενικού Καθολικού: 
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Ζητείται: 
α) Να κάνετε τις λογιστικές εγγραφές προσδιορισμού των αποτελεσμάτων εκμετάλλευσης.  (Μονάδες 10) 
β) Να κάνετε τις λογιστικές εγγραφές προσδιορισμού των αποτελεσμάτων χρήσης και διανομής του 
αποτελέσματος.           (Μονάδες 10) 
γ) Μετά και την σύνταξη του οριστικού ισοζυγίου πως γίνεται το κλείσιμο των βιβλίων της χρήσης και το άνοιγμα 
των βιβλίων για την νέα χρήση;          (Μονάδες 5) 
ΘΕΜΑ 4ο 
α) Εγγραφές προσδιορισμού αποτελεσμάτων εκμετάλλευσης 

 
          (Μονάδες 10) 
β) Εγγραφές προσδιορισμού των αποτελεσμάτων χρήσης και διανομής του αποτελέσματος 
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(Μονάδες 10) 

γ) Το κλείσιμο των βιβλίων γίνεται με μια εγγραφή, στην οποία οι λογαριασμοί του παθητικού χρεώνονται και του 
Ενεργητικού πιστώνονται. 
Το άνοιγμα των βιβλίων της νέας χρήσης γίνεται με μια εγγραφή, στην οποία οι λογαριασμοί του Ενεργητικού 
χρεώνονται και του Παθητικού πιστώνονται. 
Αντί για μια εγγραφή, μπορούν να γίνουν δύο με τη χρήση του ενδιάμεσου λογαριασμού «Ισολογισμός» 
(δευτεροβάθμιος «Ισολογισμός κλεισίματος»). 
Δύο εγγραφές μπορούν να γίνουν και για το άνοιγμα των βιβλίων (στις εγγραφές αυτές ο δευτεροβάθμιος 
ενδιάμεσος λογαριασμός είναι ο λογαριασμός «Ισολογισμός ανοίγματος»).    (Μονάδες 5) 
Θέμα #17741 
ΘΕΜΑ 4ο 
Έστω οι παρακάτω λογαριασμοί στο Γενικό Καθολικό της επιχείρησης «Βήτα» την 31/12/2021 

 
Ζητείται: 
α) Να υπολογίσετε τα υπόλοιπα των παραπάνω λογαριασμών και να προσδιορίσετε αν είναι πιστωτικά ή 
χρεωστικά.            (Μονάδες 10) 
β) Να καταγράψετε το ημερολογιακό άρθρο της εγγραφής κλεισίματος βιβλίων της παραπάνω επιχείρησης για τη 
χρήση 2021, κάνοντας τις απαραίτητες κινήσεις και στους λογαριασμούς του Γενικού Καθολικού. (Μονάδες 10) 
γ) Να καταγράψετε το ημερολογιακό άρθρο της εγγραφής ανοίγματος βιβλίων της παραπάνω επιχείρησης για τη 
χρήση 2022.            (Μονάδες 5) 
ΘΕΜΑ 4ο 
α) Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός Χ.Τ. 3.000, Ταμείο Χ.Τ. 30.000, Εμπορεύματα Χ.Τ. 10.000, Κεφάλαιο Π.Τ. 45.000, 
Πελάτες Χ.Τ. 4.000, Προμηθευτές  Π.Τ. 2.000.        (Μονάδες 10) 

 



101 
Αλμπάντη Μακρίνα ΠΕ80 

 

 
Θέμα #17749 
ΘΕΜΑ 4ο 
Έστω οι παρακάτω λογαριασμοί στο Γενικό Καθολικό της επιχείρησης «Σίγμα» την 31/12/2021. 

 
Ζητείται: 
α) Να υπολογίσετε τα υπόλοιπα των παραπάνω λογαριασμών και να προσδιορίσετε αν είναι πιστωτικά ή 
χρεωστικά.            (Μονάδες 10) 
β) Να καταγράψετε το ημερολογιακό άρθρο της εγγραφής κλεισίματος βιβλίων της παραπάνω επιχείρησης για τη 
χρήση 2021, κάνοντας τις απαραίτητες κινήσεις και στους λογαριασμούς του Γενικού Καθολικού. (Μονάδες 10) 
γ) Να καταγράψετε το ημερολογιακό άρθρο της εγγραφής ανοίγματος βιβλίων της παραπάνω επιχείρησης για τη 
χρήση 2022.            (Μονάδες 5) 
ΘΕΜΑ 4ο 
α) Έτοιμα προϊόντα Χ.Τ. 8.000, Ταμείο Χ.Τ. 3.000, Κεφάλαιο Π.Τ. 10.000, Γραμμάτια εισπρακτέα Χ.Τ. 7.000, 
Προμηθευτές Π.Τ. 8.000.          (Μονάδες 10) 
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ΘΕΜΑ 4ο 
Έστω οι παρακάτω λογαριασμοί στο Γενικό Καθολικό της επιχείρησης «Λάμδα» την 31/12/2021. 

 
Ζητείται: 
α) Να υπολογίσετε τα υπόλοιπα των παραπάνω λογαριασμών και να προσδιορίσετε αν είναι πιστωτικά ή 
χρεωστικά.            (Μονάδες 10) 
β) Να καταγράψετε το ημερολογιακό άρθρο της εγγραφής κλεισίματος βιβλίων της παραπάνω επιχείρησης για τη 
χρήση 2021, κάνοντας τις απαραίτητες κινήσεις και στους λογαριασμούς του Γενικού Καθολικού. (Μονάδες 10) 
γ) Να καταγράψετε το ημερολογιακό άρθρο της εγγραφής ανοίγματος βιβλίων της 
παραπάνω επιχείρησης για τη χρήση 2022.        (Μονάδες 5) 
 
ΘΕΜΑ 4ο 
α) Κτήρια Χ.Τ. 50.000, Ταμείο Χ.Τ. 5.000, Εμπορεύματα Χ.Τ. 10.000, Κεφάλαιο Π.Τ. 66.000, Έπιπλα και λοιπός 
εξοπλισμός Χ.Τ. 5.000, Γραμμάτια πληρωτέα Π.Τ. 4.000.      (Μονάδες 10) 
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Θέμα #17745 
ΘΕΜΑ 4ο 
Έστω οι παρακάτω λογαριασμοί στο Γενικό Καθολικό της επιχείρησης «Ζήτα» την 31/12/2021 
 

 
ΘΕΜΑ 4ο 
Έστω οι παρακάτω λογαριασμοί στο Γενικό Καθολικό της επιχείρησης «Ζήτα» την 31/12/2021. 
Ζητείται: 
α) Να υπολογίσετε τα υπόλοιπα των παραπάνω λογαριασμών και να προσδιορίσετε αν είναι πιστωτικά ή 
χρεωστικά.            (Μονάδες 10) 
β) Να καταγράψετε το ημερολογιακό άρθρο της εγγραφής κλεισίματος βιβλίων της παραπάνω επιχείρησης για τη 
χρήση 2021, κάνοντας τις απαραίτητες κινήσεις και στους λογαριασμού του Γενικού Καθολικού.   (Μονάδες 10) 
γ) Να καταγράψετε το ημερολογιακό άρθρο της εγγραφής ανοίγματος βιβλίων της παραπάνω επιχείρησης για τη 
χρήση 2022.            (Μονάδες 5) 
ΘΕΜΑ 4ο 
α) Οχήματα Χ.Τ. 10.000, Ταμείο Χ.Τ. 27.000, Εμπορεύματα Χ.Τ. 2.000, Κεφάλαιο Π.Τ. 39.000, 
Πρώτες ύλες Χ.Τ. 2.000, Γραμμάτια πληρωτέα Π.Τ. 2.000. (Μονάδες 10) 
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Θέμα #17500 
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Την τακτοποίησή ποιων λογαριασμών αφορούν συνήθως οι εγγραφές προσαρμογής στο τέλος μιας 
διαχειριστικής χρήσης;           (Μονάδες 12) 
β) Πότε χαρακτηρίζουμε μια απαίτηση ως επισφαλή; Πώς χειρίζεται η επιχείρηση μια τέτοια περίπτωση; (Μον. 13)  
ΘΕΜΑ 2Ο 
α) Οι λογαριασμοί που συνήθως τακτοποιούνται κατά τη διάρκεια των εργασιών τέλους χρήσης μιας επιχείρησης 
είναι οι λογαριασμοί των πάγιων περιουσιακών στοιχείων, οι λογαριασμοί των εξόδων-εσόδων, οι μεικτοί 
λογαριασμοί και τέλους οι λογαριασμοί απαιτήσεων και υποχρεώσεων.   (Μονάδες 12) 
β) Επισφαλής λέγεται η απαίτησή για την οποία υπάρχει αμφιβολία αν θα εισπραχθεί στο ακέραιο. Εάν μια 
απαίτησή χαρακτηριστεί ως επισφαλής, πρέπει να διαχωριστεί από τις ασφαλείς απαιτήσεις, δηλαδή από εκείνες 
που είναι βέβαιο ότι θα εισπραχθούν στο ακέραιο.       (Μονάδες 13) 
 
 
 
 
 


